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1. OBIIIMUE ITOJIO)KEHUSA

O1neHOYHBIE MAaTEPHAITBI — 3TO COBOKYITHOCTh y4e€OHO-METOJAMYECKUX MaTepraioB (KOHTPOIBHBIX 3a/laHUM,
omucaHuil (popM M MpoUEAYp NPOBEPKH), NpEAHA3HAUCHHBIX IS OIEHKA KauyeCTBa OCBOCHHS OOYYarOIUMUCS
IaHHOM auciumianHel kKak yactu OITOIT.

Llenp — OIEHNUTH COOTBETCTBUE 3HAHUI, YMEHHI W BIAJCHUN, TPUOOPETEHHBIX 00YYArOMIMMCS B IIPOLIECCe
M3YyYeHUs AUCIUTUIHHEIL, 1IeisiM 1 TpeboBannsM OITOI.

[IpomexyTouHasi arrecTanus MPOBOAUTCS B opme 3adeta. Ddopma mpoBeleHUs 3a4era — TECTHPOBAHUE,
MUCHbMEHHOE PENIEHUH MPaKTUYECKUX 3aJaHUH.

2. TACITIOPT OHEHOYHbIX MATEPHAJIOB 110 JUCHUIIJIMHE (MO YJIIO)

Ne KonTtposupyembie Kon HaumenoBanmue
n/n pa3aesibl JUCHUIIMHBI KOHTPOJINPYeMOli | OLIeHOYHOIO CpPeICTBa
KOMIIEeTEeHIIUH
1 | IlpomblnieHHOCTH — BeayIas cdepa OIIK-2.1, YK-9.1 3auer
sxoHOMHKH. [Ipennpusitie — 0CHOBHOE
3BEHO MPOMBIIIJICHHOCTH
2 | [Ipon3BoacTBeHHas mporpamma OIIK-2.1, YK-9.1, 3auer
npennpuarus. [Ipon3BoacTeeHHas YK-2.1, YK-2.2
MOIIIHOCTh
3 | Pecypcol npeanpusarus OIIK-2.1, YK-9.1, 3auer
VK-9.2, VK-2.1,
YK-2.2
4 | 3aepKku npeanpusTius u OIIK-2.1, YK-9.1, 3auer
ce0eCTOMMOCTh MPOAYKIIHH. VK-9.2, YVK-2.1,
DUHAHCOBBIE PE3YIBTATHI IESITEIBHOCTH VK-2.2
TIPEITPHSITHS
5 | OcHOBBI MPOEKTHOU AEATEITHHOCTH OIIK-2.1, YK-9.1, 3auer
VK-9.2, VK-2.1,
YK-2.2
6 | CtpykTypa npeanpusatus. YIpaBleHHE OIIK-2.1, YK-9.1, 3auer
pePUITHEM YK-9.2

3. OIUMCAHUE MNOKA3ATEJIEA U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUSI KOMIIETEHIIUIA

ChopMupoBaHHOCTh KaXK/IOW KOMIIETCHIIMM B PaMKaX OCBOCHHUS JAHHOW AMCUUILIMHBI OIIGHUBACTCS IO
TPEXypPOBHEBOM ILIKAJIE:

1) TOpOroBbIli YpOBEHB SIBISICTCS 00S3aTENBbHBIM Ul BCEX OOYYAIOMIMXCS IO 3aBEPUICHHMH OCBOCHHS
JACIIUTUINHBI;

2) TPOABUHYTHI  YpPOBEHb  XapaKTePU3YyeTCs  MPEBBIINICHHEM  MHHUMAJIBHBIX  XapaKTEPUCTHK
c(OpPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIMI MO 3aBEPLICHUH OCBOCHHS AUCLUIINHEI,

3) 9TaJOHHBIA YPOBEHb XapaKTEPU3yeTCs MaKCHMAaIbHO BO3MOYKHOH BBIPQKEHHOCTHIO KOMIETCHIUH |
SIBJISICTCS BAXKHBIM KaUE€CTBEHHBIM OPUEHTHUPOM JJISI CAMOCOBEPILICHCTBOBAHMSL.

YpoBeHb 0CBOCHUSI KOMIIETEeHINH, GOPMHUPYEMBIX JUCHUIIIMHOM:

Cl) onucarnue Kpumepues U wKalbl OYeHUBAHUs mecmupoeatusl.



IIkana oneHnBanus Kpurepuii
3 bamna YpoBeHb yCBOEGHUS MaTepuaa, IpeayCMOTPEHHOTO IPOrpaMMON:
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB) IIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA T€CTOBBIE BONPOCH! OT 85 10 100%
2 Gamna YpoBeHb yCBOCHUSI MaTepHalia, MPeAyCMOTPEHHOTO MPOrPAMMON:
(IpOBUHYTHIM IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB HA T€CTOBBIE BONPOCHI OT 70 10 84%
YPOBEHD)
1 Gamn YpoBeHb ycBOEHUSI MaTepuaa, MpelyCMOTPEHHOTO IPOrpaMMOiA:
(mOpOroBbINl YPOBEHD) IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBBIE BOpOckl OT 50 10 69%
0 6ayoB YpoBeHb ycBOEHUSI MaTepuaa, IpeyCMOTPEHHOTO IPOrPaMMOIA:
IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TecTOBbIE BOoNpock! oT 0 10 49%

6) onucanue Kpumepues U WKajlbl OYEeHUBAHUS NPAKMULECKUX 3A0AHUTL:

HIkana oueHnBaHus Kpurepuii
3 6amna 3aJJaHUE BBIIIOJIHEHO MOJHOCTHIO IPAaBUIILHO: MOAPOOHO ONKCaH
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB) XOJI peuIeHH s 3a/1aHUs, BEIBOJIbI apT'yMEHTHPOBAHbI

2 Gayua (MpOIBUHYTHIN 3aJlaHUE BBINIOJHEHO MPAaBWIBHO, HO XOJ PCELICHUS 3aJaHusd

YPOBEHB) OTHCAH HE TIOJHOCTHIO, BBIBOJIBI 0€3 apryMeHTalluu

1 6a (moporoBsIif AJITOPUTM PELICHUS 3aaHUsI BEPHBIM, HO CTYJEHT JOILYCTHUI
YpOBEHbB) OIMOKH B pacyeTax, BEIBOABI 0€3 apryMeHTaluu
0 6aynoB 3a/laHK€ BBIIIOJIHEHO HEBEPHO WJIM HE BBIINOJIHSAIOCH

Ha mnpomexyTouHylo arTecTanuio (3ayeT) BBIHOCUTCS TECT W JBa MPAKTUYECKUX 3aJlaHMs.
MaxkcuMmanbHO CTYAEHT MOkeT HaOparh 9 GamnoB. MTOroBblii cymMMapHBIM Oam CTydeHTa, NOJy4YeHHBIN
IpU MPOXOKJIECHUHM IMPOMEKYTOYHON arTecTalliu, MEePeBOAUTCS B TPAJULIHMOHHYIO (OpMYy IO CHUCTEME
«3aYTEHO», «HE 3aYTCHO».

OrneHka «3auTe€HO» BBICTABISETCA CTYAEHTY, KOTOphHIH HaOpaa B cymMMe He MeHee 6 Oaios.
OO0s3aTenbHBIM  YCIOBUEM SBIISIETCS BBIIIOJIHEHHWE BCEX MPEJYCMOTPEHHBIX B TEUYEHHME CeMecTpa
1a00paTopHBIX paboT.

OlLleHKa «HE 3a4TE€HO» BBICTABISIETCSA CTYIEHTY, KOTOPhI HaOpasl B cymMMe MeHee 6 0auioB, 6o
UMeeT K MOMEHTY NPOBEJCHUS IPOMEXYTOUHOM aTTecTali HeCAaHHbIe 1abopaTopHbIE pabOTHI.

4. TUITOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA NJIN UHBIE MATEPUAJIBI

Koo Pezynomamut oceoenus OIIOIT
Romnemenuuu Cooepirrcanue Komnemenyuu (UHOUKAMOpPQ)
(unouxamopa) P

CniocobeH ompenensaTh Kpyr 3aad B paMKax TOCTaBJICHHOW II€JIM U BBIOMpaTh
YK-2 ONTUMATBHBIE CIOCOOBI UX PEIICHUS, UCXOS U3 ICUCTBYIOIINX MPABOBBIX HOPM,
MMEIOIIHNXCS PECYPCOB U OTPAaHUUYCHUN

[Tpunumaer yyactue B pa3pabOTKe MPOEKTOB, OLIEHUBAECT UMEIOIIUECS PECYPCHI
Y OTPaHUYEHUS

YK-2.1

VYnopasiasier  peanuzanuMei  IPOEKTOB B O0JIACTH,  COOTBETCTBYIOLICH
YK-2.2 npoecCuOHANbHOM  NEATENIbHOCTH,  OCYIIECTBISIET  MOHUTOPUHI  XoOJia
peanu3anny, KOPPEKTUPYET OTKIOHEHUS




a) munoeésle mecmaoeble 60npocul 3aKpvblmoco muna

1. UTo moHMMAIOT MO YIIPABJICHUEM MPOCKTAMU?
1: nesATenbHOCTh YIIPaBIEHYECKOT0 MIEPCOHANIA POEKTa
2: mpuJio;KeHHue 3HAHMH, HABBIKOB, METOJI0B M CPEACTB K padoTaM NMpoeKTa JJisl JOCTHKEHUS 1eJsiei
NMPOEKTA MPHU COOTI0IeHUH I NMPEeBbIIICHNH MOTPEOHOCTEH M 0KMIAHUI YYACTHHKOB MPOEKTAa
3: ynpaBieHUE ePCOHAIOM, BOBJICUEHHBIM B PEAIU3alUIO MPOEKTa
4: ynpaBiieHUE CPOKaMH, CTOUMOCTbBIO, PUCKAMH, KAaU€CTBOM, U JPYTMMHU ITapaMeTpaMu IPOEKTa
5: dbopMupoBaHue BO3/IEHCTBUH, 00ECIIEUNBAIOLIUX PEAIN3AIINI0 HAMEUCHHBIX I1JIAHOB
2. Onpenenure, 4TO U3 HIDKENIEPEUNCIEHHOTO SBISIETCS TEMOM MPOEKTa!
1: U30BITOYHOE KOJTMYECTBO UCTOYHUKOB HH(OPMALINY MO ONPEICICHHON TeMaTUKe B UHTEPHETE
2: pa3pa6oTka nporpamMmMsbl ObICTPOro U 3¢¢GeKTUBHOI0 MOUCKA HY:KHOW MHGOPMaIlUM B UHTEPHETe
3: olleHKA BJMSIHUS CBMHIIA HA OKPY:KAIOUIYIO Cpeay
4: MepeHachIIECHHOCTh CBHHIIA B OKPY)KAIOLIEH Cpeie OKa3bIBaeT HEOJAronpusTHOE BIMSHHUE HA KUBYIO
IPUPOAY
3. Onpexnenure, 4TO U3 HIDKENEPEUHUCICHHOTO SIBIISIETCS LENBIO MTPOEKTA!
1: obecrieyeHre ONTUMAIBHOTO Pa3BUTHUS CTYACHUECKOrO caMOyIpaBlieHUs B By3ax P® myrtem mepenauu
ONbITa M 3HAHUM TMpeAcTaBUTEISIMU HauOoJiee PAa3BUTBIX OPraHOB CaMOYIPABIEHUS BO BpeMs
CHEIHATM3UPOBAHHOIO YETHIPEXTHEBHOTO CeMHHapa-TpeHuHra «Opranuzamus padoTsl CTyaeHYEeCKOro
COBETa»
2: MOATrOTOBUTH IPYNIYy AKTUBHCTOB MO BONMpPocaM (PpyHKIMOHUPOBAHHUSI OPraHOB CTY/JA€HYECKOIro
caMoynpaBJieHus1 B KoJindecTBe 40 yeioBek
3: u3gaTh M PacHpPOCTPAHUTHh MaTepHadbl CceMUHapa-TpeHuHra «QOpranm3zanusi padoThI
Crynendeckoro coera» (tupa:xk 1000 3x3emMnisipon).
4: MOBBIIIIEHHE KOHKYPEHTOCIOCOOHOCTH HMHBAIUAOB Ha PBIHKE TPyAa IyTEM CO3JaHUS U OpTraHU3alluu
paboThl
4. [InanupoBaHue MPOEKTa HAYMHAETCS C IPOLEAYPHI:
1: aHanIM3 U OLIEHKA BBIIOJHEHUS padoT
2: ompenaesneHnue nesei NPOEKTa M COCTaBa padoT
3: pacueTt pacnucanus (ONpeaesICHHEe CPOKOB BHITIOJIHEHUSI pa0doT)
4: cpaBHEHHUE TEKYIIETO pacluCaHus U JaHHBIX 110 pecypcaM ¢ TUPEKTUBHBIM rpaQuKoM
5. CtpyKTypHas J€KOMIO3UIIMS POEKTa — 3TO:
1: HarnsaaHoe HM300paxkeHHe B BHAEe IPAQUKOB M CXeM BcCeil HMepapXH4ecKoil CTPYKTYpbl pador
NPOEKTa
2: CTpYKTypa OpraHU3alliy U JEJIEeTUPOBAHUS TOJHOMOYHMI KOMaH/Ibl, PEAIU3YIOIIEH MPOEKT
6. ®a3bl KUZHEHHOTO LIMKJIA TIPOEKTA:
1: uHUNUAaAM3anus, IVIAHUPOBAHNE, PeaTH3alHs, 3aBepPIICHHE;
2: IIaHUPOBaHUE, CTPOUTENBCTBO, c/laua 00BEKTA, IKCILTyaTallys;
3: CTpPOUTENBCTBO, Cllaua, SKCILTyaTalusl, PEKOHCTPYKLIHUSL.
7. Kakuve 13 mepeyncieHHbIX PUCKOB IMTPOEKTA OTHOCSTCS K BHYTPEHHUM?
1: nonuTHyecKue
2: IpupOaHBIE
3: counanbHbIE
4: TeXHOJIOTHYECKHE
5: opranu3anuoHHbIE
8. B uem cocTouT 11e51b MeTOo/1a YIIPaBJICHUS MPOeKTa «MeToa KPUTUYECKOTO ITYTH»?
1: coxkpaieHnue 10 MUHUMYMA NPOI0JKUTEIBLHOCTH Pa3padoTKH NPOEKTOB
2: MOJTY4YUTHh TOYHOE U TOJHOE PACMUCaHUE MPOEKTa C YIEeTOM pabdoT, UX AIUTEIbHOCTEH, HEOOXOJUMBIX
PECYPCOB, KOTOPOE CIYKUT OCHOBOM ISl HCIIOJIHEHUS TIPOEKTA



5) munoeésle mecmaoeole 60npocol OMKpPbIMoO20 muna:

1. YTBepxknaenue, Gopmynupyromiee OOIUE pPe3ylbTaThl, KOTOPBIX XOTEIOCh OBl JOOUTHCS B

MPOIIECCE BBIMOIHEHUS MTPOCKTA — 3TO mpoekTa. (1mejb)
2. BpeMeHHO# TPOMEX)YTOK MEXKy MOMEHTOM MOSIBICHHUS, 3aPOXKICHUS MPOCKTAa © MOMEHTOM €T0
JIMKBUJIAIIMH, 3aBEPIICHUS — 3TO NpoeKTa. (’KU3HEHHbIH HHKJI)

3. JIoKyMeHT, yCTaHABIMBAIOIIMI TOJHBIM TepedeHb paboT TMpPOeKTa, HUX B3AUMOCBS3b,
MOCJIEI0BATEIBHOCTh U CPOKH BBIMOJIHEHUS, MPOJOJKUTEILHOCTH, a TAaK)K€ HCIOJIHUTENEH U PECcypChl,
HEOOXOIUMBIC ISl BBIMOTHEHHSI padOT MPOEKTa — 3TO . (kaneHaapHBIN NJIAH
NMPOEeKTA).

4. Hekas mpOTHBOpEUMBAs CUTYyallMs, BO3HHKINAs B pe3ylbraTe pabOThI, ONpEACTUBINAs TeMY
ucclenoBaHusl W TpeOyrollas CBOEr0 pa3pelieHus] B UTOTe HCCIEA0BATENbCKOW paboThl — 3TO
. (mpodJiema npoexTa)

5. llaru, koTOpBIE HEOOXOAMMO ClielaTh, YTOOBI JOCTUYH MOCTAaBICHHON LIETU MPOEKTa — 3TO
. (3agaum nmpoekrTa)

6. Jluarpamma, UCHONB3YIOLIAs TOPU30OHTAIBHBIE TIOJOCHI JISl IPEICTABICHUS ONEpalliii TPOEeKTa,

IOKa3bIBaromiass JAaTbl HadYajla W 3aBCPLICHUA K&)KI[OI;'I u3 onepaunﬁ IMPOCKTa OTHOCHUTCIILHO

TOPU30HTANILHOM LIKAJIbl BPEMEHHU, HAa3bIBACTCS . (1marpamma I'anTa)

7. 3HaKOBOE COOBITHE B peasin3alliy MPOEKTa, KOTOPOE MCIOJIB3YETCS ISl KOHTPOJIS 3a XOJAOM €ro
peanu3ainuu, Ha3bIBaeTCs . (Bexa mpoekTa)

8. Eciu NPV <0, To nmpoekT siBnsiercs (YOBITOYHBIM)

8) munoebsle npaKkmuuecKue 3a0anusn

1. Kommanms Oriental Dream paccMaTpuBaeT BO3MOXHOCTh HallaXXKUBAaHUS COOCTBEHHOTO
MPOU3BOJICTBA I30TEPUUYECKON Tpoaykuuu B Poccuu. DKCrepTsl KOMIAHWU OIEHWBAIOT BapUAHTHI
WHBECTUIIMOHHOTO 3aMbICa, KaXXJAOMY W3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOT DPA3IMUYHBIC DKCIEPTHHIC 3HAYCHUS
(dhakTopoB ycnexa. MakcumanbHO OaronpusTHoe 3HadeHue daktopa paBHo 100.

[IpoBenuTe HKCHEPTHYIO OICHKY M BBIOGPUTE IyUlIMii BapHaHT TMPOEKTa, KOTOPBIA OyneT
MOJUIeXKATh JabHEHIIIEMY paCCMOTPEHUIO.

®daxrtop Becoson Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
KOA(pUIIUEHT

Crnpoc Ha NpOIYKIHUIO POEKTa 0,30 65 50 80

KoHKypeHTOCTIOCOOHOCTH 0,25 80 70 90

IPOAYKIIMH ITPOEKTa

CTaOWIBHOCTH IIEH Ha MaTePUAITBI 0,20 70 80 50

Hanuune anbrepHaTUBHBIX 0,15 70 75 50

TEXHUYECKHUX PEIICHUN

CJI0’)KHOCTB TTPOCKTA 0,1 70 80 10

Cymma 1 X X X

Otser:
CocTaBuUM pEeHTHHT IPOEKTOB HA OCHOBE MHTETPaJIbHON OIEHKH!

®dakrop Becosoii Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
KOA(QPUIIMEHT

Cripoc Ha IPOAYKIIHIO MPOCKTA 0,30 19,5 15 24

KonkypeHTocmocoOHOCTh 0,25 20 17,5 225




MIPOTYKIIUH TTPOECKTA

CTaOWIBHOCTH IICH HAa MaTepUaIbl 0,20 14 16 10
Hanuune anbrepHaTUBHBIX 0,15 10,5 11,25 7,5
TEXHUYECKUX PEIICHUU

CII0)KHOCTP MPOCKTA 0,1 7 8 1
Cymma 1 71,00 67,75 65,00

BapuanTt npoekra A moanexxut AajibHEHIIEMY pacCMOTPEHHUIO.

2. B crmopTuBHOM Jarepe IOJDKHO OBITh OpPraHM30BaHO S-pa3oBoe mnUTaHue. J[ns cHaOkeHus
JarepHoi CTOJIOBOM MPOAYKTaMU OOBSIBICHBI TOPTM IO OTIAENBHBIM TPYIIaM MPOJ0BOJIbCTBEHHBIX
ToBapoB. B wactHocTH, TO Trpynme OakajdelHBIX TOBapoB O(EpTHl HAa TOPIM HANPaBWIN TpPU
MOTEHIIUAJIbHBIX MMOCTABIIKKA. Pe3ynbTaThl OIIEHKH MOCTaBIIUKOB MO 10-0ayiibHOM cUcTeMe MpHUBEIEHBI B
tabnuie. Beibepure nydiiero mo peHTHHTY MOCTaBIIMKa OaKaJCHHBIX TOBAPOB.

Kpurepuit BecoBoit IToctaBmiuk 1 | IToctaBmuk 2 | IToctaBmiuk 3
KO3 HUITHEHT

HanexxHOCTh MOCTaBOK 0,20 10 9 6

Ilena 0,25 8 7 6

KauecTBo TOBapoB 0,25 7 8 7

VcnoBus omnaTel 0,15 8 7 7

B03MOXHOCTE BHEIIIIAHOBBIX 0,15 7 8 7

IIOCTaBOK

Hroro 1 X X X

OTBerT:

CocraBUM pEUTHHT OCTABIIMKOB HA OCHOBE MHTETPAIbHOM OIEHKH:

Kpurepuit BecoBoit IToctaBmiuk 1 | IToctaBmuk 2 | IToctaBmiuk 3
KO3 HUITHEHT

HanexHOCTh MOCTaBOK 0,20 2,00 1,80 1,20

Iena 0,25 2,00 1,75 1,50

KauecTBo TOBapoB 0,25 1,75 2,00 1,75

VciioBHs OIIaTel 0,15 1,20 1,05 1,05

B03MOXHOCTE BHEIIJIAHOBBIX 0,15 1,05 1,20 1,05

IIOCTaBOK

Hroro 1 8,00 7,8 6,55

[TocTaButuk 1 — myummii.

3. Ha paccmoTpeHne NOCTYIIII IPOEKT CO CIEAYIOIUMH XapaKTepPUCTHKAMMU:
- TOI0BOM BBITTYCK TIpoyKinu — 600 u3nenmii;
- cebecroumocts uzaenus — 100 000 pyo.;
- neHa m3nemus — 125 000 py6.;
- YUCJIEHHOCTh paboTtaroniux — 50 yenoBek;
- 0011asi CTOUMOCTb CTPOUTENBCTBA — 285 MITH pyo.;
- CTOMMOCTH OCHOBHBIX IIPOU3BOJICTBEHHBIX (OHIOB — 560 MIIH pyo.
PaccuuTaiite criemyronme TEXHUKO-9KOHOMHUECKUE ITOKA3aTeN MPOEKTa M 3aHECUTE WX B TAOJIHILY:

ITokaszarens Pacuernas ¢popmyna Enununa 3HaueHune
U3MEpEHHs | MOKa3aTems

Kanuransabie 3aTpaThl HAa IPOCKT

BrIpyuka 1o npoekry

[TpuObLTE IO TPOEKTY

BripaboTka Ha o/iHOr0 padoTaroiero (B
HATYPaJTbHOM BBIPOKCHHN)




BripaboTtka Ha offHOTO paboTaromero (B
CTOMMOCTHOM BBIPKEHIIH)
OrtgerT:
ITokazarens Pacuernas hopmyna Ennnnna 3HaueHue
U3MEpEHUsI NoKazaTeJs
KanuransHele 3aTpaThl Ha MPOEKT OO01mast cCTouMOCTb CTPOUTENBCTBA MJIH py0. 845
+ CTOMMOCTH OCHOBHBIX
MIPOM3BOJICTBEHHBIX (POHIOB
Bripyuka 1o npoexry Hena n3nenus X ['oq0BO# BEITYCK MJH py0. 75
POYKIUH
[IpuOBLIB MO TIPOEKTY (lena m3pemms — CebecTONMOCTD MJH py0. 15
n3genusi) X ['omoBoH BEITyCK
POYKIUH
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B I'omoBoii BBITyCK IPOIYKIINH / IIT./9e. 12
HATYypaJbHOM BBIPAKCHUH) UmncneHHOCTh paboTarONTNX
BripaboTka Ha ogHOTO paboTaromero (B Bripyuka npo mpoexty / MJIH pyO0./der. 15
CTOMMOCTHOM BBIP)KEHHH) YncieHHOCTh PadOTAIOMIHX

4. B nexe mpeanpusTHs OblI pealn30BaH MPOEKT I10 3aIyCKy B TPOM3BOJCTBO JIBYX HOBBIX
BUJIOB NpoayKuuM: u3fenuss A u u3nenus b. B pesynabrare B mexe Obuto nmpousseneHo 200 mit.
m3nenust A u 400 wt. u3nenus b. CocraBbTe cMeTy 3arpar Liexa Ha IPOU3BOJCTBO HOBBIX H3IEIUN U
[IpOaHATIM3UPYHUTE €ee.

HcxonHble naHHBIE:

IToka3zarenu 3HayeHue,
TBIC. PYO.

3apaboTHas TUIaTa IPOU3BOACTBECHHBIX PAOOUIX 200
OCHOBHbBIE MaTepUaIb 140
3apaboTHas TUIaTa aJJMHHACTPATUBHO-YIIPABIECHUYECKOTO MEPCOHATIA 80
3apa0OoTHas m1aTa BCIOMOTaTeNIbHBIX pab0YHx 80
AMopTu3anus 31aHus 60
DNeKTpUYECKast YHEPTUs Ha TEXHOJOTHICCKUE IIeTTN 100
DneKkTpuyecKasl JHeprusi Ha OCBELIEHHE 1eXa 40
AmopTu3zanust 000pyI0BaHUS 160
ITpoune 3aTpatsl 200

Orger:

CMerTa 3aTpar 11exa Ha MPOM3BOJICTBO HOBBIX U3JIENUil:
Crartbu 3aTpar ITokazarens, Teic. py0. | CtpykTypa, %
1. MaTepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.1.0cHOBHBIE MaTepHaIbl 140
1.2 DnexTpryeckasi SHEPTrHs Ha TEXHOJIOTUIECKHE TSN 100
1.3 DnexTpuueckas JHEPIrysi Ha OCBEIIEHUE 11€Xa 40
2. 3aTpaThl Ha ONJIATY TPY/JAa, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apaboTHas m1aTa NPOU3BOACTBEHHBIX paboUnX 200
2.2. 3apaboTHas mu1aTa BCIIOMOTaTelbHbBIX PA00UYNX 80
2.3. 3apaboTHas 1TuTaTa aIMUHUCTPATHBHO- 80
YIIPaBJIEHYECKOTO NepcoHalia
3. CyMMBbI HAYHCJIEHHOI aMOPTHU3aIlUH, BCETO 220 20,75
3.1. AMopTtuzanus 31aHust 60
3.2. AMopTtH3arus 000pyTI0BaHHS 160
4. Ilpoune 3aTpaTsl 200 18,87




| Mitoro | 1 060 | 100 |

Haubonee 3arparHoit craTheil sBisercs 3apadotnas 1uara (33,96 % oT Bcex 3aTpaT); HauMeHee
3aTpaTtHOM — npoune pacxosl (18,87 % oT cymMmel 3aTpar).

5. B HOBOM MHKpOpanoHe aIMUHUCTPALIMEN ropoAa MPUHATO PELICHHUE O PeAIM3alui IIPOEKTa
CTPOMUTENHCTBA AETCKONH UTPOBOM TIIOUIA/IKH.

OCHOBHBIE BU/IBI PACXOJIOB T10 MIPOEKTY:
1) OyxraiTepckoe COMpPOBOXKIACHHUE MPOEKTa MO JOTOBOPY TpakIaHCKO-TpaBoBOro xapaktepa — 13 800

pyo.;

2) IOPUINYECKOE COMPOBOXKACHHE IMPOEKTA IO JOTOBOPY TI'pakIaHCKO-TpaBoBoro xapakrepa — 16 800
pyo.;

3) NOArOTOBKAa TEPPUTOPUU TOJ[ CTPOUTENIBCTBO IUIOMIAIKU (3acChIlIKa $M, BBIPABHUBAHUE ILIOMIAJIKH,
OTpaXK/ICHHE):

3.1) omutara Tpyaa 100 uenoBeko-yacoB — 11 200 py0.,
3.2) npuobperenue necuanoro rpyara — 8 000 pyo.;
3.3) npuoOpeTeHre nmioMaTepuanoB s orpaxaeHus — 15 950 pyo.;
4) ycTaHOBKA 1 HaJIaJIKa UTPOBOT0 KOMILJIEKCA ¥ OTAEJbHBIX 3JIEMEHTOB JIETCKOM IJIOIA KHU:
4.1) orutara Tpyaa 150 yenoseko-yacoB — 16 800 py0.,
4.2) npuoOpereHue 0a30BON KOMIUIEKTAIlMM UIPOBOTO KOMILIEKCA M OTAEJIbHBIX AJIEMEHTOB JIETCKOMN
IUIOMIAAKN  (IETCKUM WrpoBOM KOMIUIEKC, Kapycenb, Kadenu Ha mnpyxkuHe «JDkum», kadenu
OJIHOMECTHBIE, ckamerkH (2 mt.) — 167 040 py6.;
5) CTpOUTENHCTBO OECENKH U MTECOYHUIIBI:
5.1) omnata Tpyzna 150 uenoBeko-yacoB — 16 800 pyo0.,
5.2) mpuobperenue MarepuanoB (nmpodHacTui, Opyc, 1ocka odpesnas, crondsl) — 36 050 pyo.;
6) G1aroycTpoicTBO TeppuTOpHH NeTckoi miomaaku 100 yenoBexo-uacoB — 11 200 pyo0.
CocraBbTe cMETY 3aTpaT IO MPOEKTY.

Orger:
CMerTa 3aTpat IpoeKTa CTPOUTEIbCTBA AETCKOM UIPOBOM MJIONIA/IKH:
Crartbu 3aTpar [Tokazarens, pyo.
MarepuanbHbie 3aTPaThl, BCEI0: 227 040
3.2) npuoOpeTeHne mecuaHoro rpyHTa 8 000
3.3) npuoOpeTeHne MUIOMAaTEPUAIOB JJIsl OTPaKICHHS 15 950
4.2) npuoOpeTteHne 06a30BOM KOMIUIEKTAIIMH UTPOBOTO KOMIUIEKCA M OTJEIBHBIX 167 040
9JIEMEHTOB JIETCKOM IUIOIMAIKU
5.2) npuobperenune MmaTepuano (mpodHacTui, Opyc, 10cka 00pe3Hast, CTOI0bI) 36 050
3aTparsl Ha oNJIATYy TPY/Ja, BCEro: 56 000
3.1) onnata Tpyzaa 100 yenoBeko-4acoB 11 200
4.1) orurara Tpyaa 150 yemoBeko-4acoB 16 800
5.1) onnata Tpyzaa 150 yenoBeko-4yacos 16 800
6) 01aroyCTpONCTBO TEPPUTOPUH JETCKOM Turomaaku 100 yeroBexo-4acoB 11 200
IIpoune 3aTparsl 30 600
1) OyxranTepckoe COMPOBOXKJIEHHWE IMPOEKTa IO JOTOBOPY TpakKIaHCKO- 13 800
MIPABOBOTO XapakTepa
2) I0pUINYECKOE COMPOBOXKACHUE MPOEKTA MO JOTOBOPY TPa’KAAHCKO-TIPAaBOBOTO 16 800
Xapakrepa
Hroro 313 640




6. IlpenmpusiTiie TMIaHUPYET MNPUOOPECTH TEXHOJIOTHYECKYIO JIHHHIO JJIs TPOU3BOJCTBA
oborpeBarteneil. [Ipu kakoM MUHHUMAaIEHOM 000POTE JTaHHOE MPHOOPETEHUE OKYIHUTCS, €CJIU EPEMEHHBIE
pacxonbl B pacuere Ha 1 m3genue coctaBiaT 80 pyO., MOCTOSHHBIE PAacXoAbl — 5 MIH. py0. B MECsIl.
CroumocTts oaHOTO0 060orpeBatens 120 pyo.

OtBer:

Kputnueckuit o00beM ponu3BOACTBA (TOUKA OE3YOBITOYHOCTH):
3nocr 5000 000
QKp =

- - — 125000 wr.
[ — Bpeps 120 — 80 T

7. Ilpoektr mommBa aeTckux (yTOOJIOK MpeaycMaTpuBaeT Ha MPOU3BOJACTBO OAHOW (yTOOIKH
MOTPATHTh TPUKOTAKAa Ha cymMMmy 45 py0. 3a xaxayr ¢yTOoaKy mBes monydaeT 15 py0. Pacxoapl Ha
coJiepKaHue U SKCILTyaTallio 000PYAOBaHUs, IPOYHE 00Ie3aBOICKUE pacXoabl cocTaBisitoT 80 ThIC. pyo.
B Mmecsn. IlnanoBas mena peanusamuu (yroonkun — 110 py6. Ckoibko HE0OXOAMMO IMPOU3BOIUTH
¢byT60710K, YTOOBI 0OEceunTh 0€3yOBITOYHOCT MPON3BOACTBA? CKOJIBKO HYKHO MUTH (HyTOOJIOK, YTOOBI
pasMep npuodbUIH B Mecall Joctur 40 Teic. pyo.?

Ortger:

Kputnueckuit 06beM mpou3BoCTBa (TOUKa 0€3yOBITOUHOCTH):
3nocr 80 000
QKp

Ty —3uep: 110 — (45 + 15)

O0BeM npou3BOACTBA IS 00ecIeYeHus] HEOOXOMMOT0 YPOBHS IPUOBLIH:
3noer 11 80 000 + 40 000
= = = 2400 wr.

© Uy —3pepr 110 — (45 + 15)

= 1600 wrT.

8. IIpon3BOACTBEHHOE NPEANpPUITHE, BBIyCKAlOIlee HEKUH ToBap X, UMEET CJeNyloIIue
3aTparhl: MOCTOsHHBIE H3epKKU — 100 py0. B Henelnto; mepeMeHHble U3AEepKKU — 14 py0. Ha eqUHUILY
npoaykuuu. HenenbHblli 00beM mnpousBoacTBa mnpennpustus cocrapiser 100 mryk. Onpenenurs, mno
KaKOH LIeHE ¢ SKOHOMUYECKOI TOUKM 3pEHUsI HEBO3MOKHO OOJIbIIE MPOAOJIKATh MPOU3BOACTBO M COBIT

ToBapa X.
OrTBerT:
Jly1st onipeiesieHnst KpUTHYECKOM IIEHBI MPOIaXKU MPOIYKIIUU BOCTIONB3yeMcs (POpMyIIoi:
Qu, = 31‘10CT
Kp —
]—ll - 3nepl

Buocr 0
I = 0 + 3pep1 = m+ 14 = 15 py6/ur.

9. IIpon3BOACTBEHHOE MPEANPUATHE, BBITYCKAIOLIEE HEKUH ToBap X, MMEET CIEAYIOLINe
3aTpaThl: MOCTOSIHHBbIE u3AepkKU — 100 py6. B Hememio; mepeMeHHbIe U3AepKKU — 14 py0. Ha equHUIY
npoaykiuu. HexenbHblil 00beM mpousBojacTBa mnpennpuarust coctasiser 100 mryk. OnpeaenuTs, npu
KaKWX YCJIIOBHSIX DKOHOMHYECKHU II€JIeCO00pPa3HOM OKaKEeTCs MpOoaaka OJHOM eauHHUIlBl ToBapa mo 10
pyo6.?

Otser:

[Iponaxa enuuunpbl ToBapa X mo 1nere 10 pyO. OyaeT 3KOHOMHUYECKH IieJecoo0pa3Ha NMpH CHUKEHUU
MepEeMEHHbIEe U3/IepKeK 10 9 py0. Ha eAMHUILY IPOTYKIIUU:
Bnept=1—3n0ct/ Qup = 10-100/100 = 9 py6./mi.

10. ITpou3BOACTBEHHOE MPEANPUATUE, BBIIYCKAIOIIEE HEKUN ToBap X, MMEET CIEAYIOLIUE
3aTpaThl: MOCTOsIHHBbIE M3AepkKU — 100 pyO. B Hememio; mepeMeHHble U3AepKKU — 14 pyO. Ha equHUIY



npoaykiuu. HenenbHblil 00beM mpousBojacTBa mnpennpuarust coctasiasier 100 mryk. OnpeaenuTs, npu
KaKMX YCIIOBHSX IIeHa B 24 py0. MOKET pacCMaTpUBATHCS KaK MUHUMAaJIbHAs ?
Ortser:

Ilena B 24 py0. MOXET paccMaTpUBaThCs KaK MUHUMaJIbHAS IIPU CIECAYIOIIUX YCIOBHSIX:
- eciiu 00beM IIPOU3BOJICTBA M ITOCTOSIHHBIE 3aTPaThl OCTAKOTCS HEM3MEHHBIMM, TO IIEPEMEHHBIE 3aTPAThI
MOTYT YBEIMYHUTHCS 10 23 pyO./mT.:

Brnept=H1—3n0ct/ Qup = 24-100/100 = 23 py06./mt.
- €ClIM IIOCTOSHHBIE UM IE€PEMEHHBbIE 3aTpaThl OCTAKOTCSI HEU3MEHHBIMH, TO MUHHMAJIbHBIA 00BEM
IIPOM3BOJICTBA YMEHBIIUTHCS 10 10 1WIT. B HEAENIO:

QKp = 3nocr /(L1—3nep1) = 100/(24—14) = 10 .
- eciu 00beM IIPOM3BOJICTBA U NIEPEMEHHBIE 3aTpaThl OCTAIOTCS HEM3MEHHBIMHU, TO IMOCTOSIHHBIE 3aTPaThl
MoryT coctaBuTh 1000 py0. B Henemo:

3noer = QupX(L1—3uep1) = 100 % (24-14) = 1000 pyo®.

11. Jlms pemMoHTa TEXHUKH TPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTaid. ECIM WX W3rOTOBUTH
COOCTBEHHBIMU CHJIAMH, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTpaThl HA coepkanue obopyaoBanus coctaBst 100 Teic. pyo. B
rojJi, a MepeMEeHHbIe pacxojbl Ha enuHuy npoaykuuu — 50 py6. ['oToBble neTranu MOKHO KYIUTh B
HeorpaHruueHHOM KoaudecTBe 1o 150 py6. 3a equnuiry. Kakoe pemenue 6osee BHIrOgHO?

OTBeT:

1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:

3nocr 100 000
Qup = Iy —3uep1 150 —50

Ecnmu morpebHocTh B nmetansax coctaBut 1000 mTyk B rog, To o0a BapuaHTa (KyNHUTh WM TPOU3BOIHUTH

CaMHM) paBHO3HAYHBI.

2) Ecimu motpe6HOCTS B Aetansax 6onbine 1000 mryk B rox (Hampumep, 2000 mit.):

- 3arpathl Ha nokynky 2000 x 150 =300 000 py6.

- 3aTpatsl Ha TpousBoAcTBO 100 000 + 50 % 2000 = 200 000 py6.

BeirosHee mpon3BoAUTE CAMUM: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY OOJIbIIIE, UeM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

3) Ecn motpebHOCTS B etansix 6ombine 1000 mTyk B roj (Hanmpumep, S00 mit.):

- 3aTpathl Ha Mokynky 500 x 150 =75 000 pyO®.

- 3aTpatsl Ha ipou3BoAcTBO 100 000 + 50 % 500 = 125 000 pyoO.

Beirosinee nmokymnath: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY MEHbIIIE, UEM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

= 1000 peTasnen.

12. Ha mnpennpusTuM paccMaTpuBaeTCsi IPOEKT [0 IPOU3BOACTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpat cocTtaBUT 1500 ThIC. pyO., yAETBHBIX EPEMEHHBIX M3JEPKEeK — 85 pyO./KT, cpemHsis
LIeHa peanu3aluy Ha peiHKe cObITa — 90 py6./kr. [Ipon3BoACTBEHHASI MOIIHOCTh MPEANPUATHS pacCUuTaHa
Ha 250 1. CToUT 11 NPEANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT MO MIPOU3BOJCTBY HOBOT'O TOBapa?

Ortser:

KpuTtnueckuit 06beM mpou3BoJCTBa HOBOM MPOAYKIIUN COCTABUT:

0 3nocr 1500 000
P 0 - 3nep1 90 — 85
Tak kak NPOM3BOJACTBEHHAs MOIIHOCTh MNpeanpusiTHs coctaBiseT 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00beM
Mpor3BoJIcTBa HOBOM mpoaykuuu — 300 T, To npeanpusitTue Bceraa OyAeT HECTH MPU MPOU3BOJCTBE HOBOTO
ToBapa yObITkH. [IpenpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH TAHHBIN MPOEKT.

= 300000 kr = 300 T.

13. Ha npeanpuatun BHEApPSIETCA NMPOEKT MO BBIIYCKY BETPSHBIX I'€HEPATOPOB 3JIEKTPOIHEPTUU
o0jeryeHHOM KOHCTpyKuuu. Mcxons M3 NPOU3BOACTBEHHOM MOIIHOCTU HPEINPUSTHS, O MPOEKTY
npeamnosaracTcsd Mpou3BOAUTH exerogHo 10 100 mTyk BeTpoycTaHoBOK. IlepemeHHble 3aTpaTbl Ha



enuHuIly nponykiuu cocraBaT 20170 pyO./miT., mocTosiHHBIE 3aTpaThl Ha BbIMyck 100 mT. cocTaBsAT
1710 000 py®.

Ha3nauass 1eHy Ha HOBBIM JUIsI TNPEeNNpUATHS TOBap, PYKOBOACTBO (UpPMBI  Kemaer
MaKCUMU3UPOBATh MPUOBLIL OT IPOAAKU ATOrO TOBApa.

[To mpenBapUTENbHBIM OLIEHKaM €MKOCTH pBIHKA W COOTHOILICHHE LEHbl U 00BeMOB cOBITa
BBITJISLIUT CIEAYIOUIIM 00pa3oM:

a) ipu 1iere 30 Teic. pyoIeit Oyaer mpogaHo 150 BETpOyCTaHOBOK B IO

0) npu 1iene 45 Teic. pyosei — 120 BETpoycTaHOBOK B TOJI;

B) ipu neHe 70 Toic. py6ueii — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJ;

r) npu 1ene 90 teic. pyoseit — 20 BEeTpOyCTaHOBOK B TO/I.
Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BAPHAHTOB LIEHBI 00ecTieynT (pupMe HauOOIBIIYIO MPHOBLIE?

Otser:
[TonmHast cebecTOMMOCTS (3aTpaThl HA IPOU3BOJICTBO U PEaIM3aIlUI0) OJHON BETPOYCTAHOBKH:

S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.

[TpuObLIH OT peanu3ay MPOAYKIIUH:

ITA = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)

15 = (I3-S1) x Q = (45000 —37171) x 120 = 939 480 py0O.

I = (I[;-S1) x Q = (70000 —37171) x 50 = 1 641 450 py6.

ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 py6.
Hau6onbiryto npudsuis pupme odbecrieunt mena 70 Toic. pyOeil 3a BETpOYCTaHOBKY.

14. Kommanus CX 3akymnaet pearentsl (540 1 Ha mepuo) Il TPOBEACHUS aHAIM30B ISl TOCTaBKU
nabopartopusiMm U BbIOMpaeT W3 JBYX IOCTaBIIMKOB. PeareHThl CpeqHEro KadecTtBa peamu3yloTcs IO
CpeIHEPBIHOYHOM 1IeHe 7 ThIC. py0. 3a 1 muTp, 60see BRICOKOTO KauecTBa — Ha 25% Jopoxe.

[TocraBuuk D6 (Poccust) mocTaBisieT peareHThl CpelHero KauyecTBa, yrakoBaHHbIE B IPOOUPKH.

S3 (EBpoma) mocTaBisieT peareHThl BBICOKOTO KadecTBa B OOJBIIMX KAHUCTpaxX, MOATOMY IpPHU
pabote ¢ HuUM CX mOJKHA 3aKynaTh M OCYLIECTBIATH JOCTaBKY M3 EBpOIBI, MPOXOAUTH TaMOXKEHHOE
odopmileHre 110 MPUOBITUH I'Py3a, pa3IMBaTh PEareHThl B IPOOUPKH U YIIAKOBBIBATH B KOPOOKHU.

3arparhl Ha 3aKyIKy peareHToB (¢ JoctaBkoi) y D6 — 2000 Thic. py0., mepeMeHHbIE PacXobl
COCTaBJIAIOT 5% OT 3aTpat Ha 3aKyIKY.
3arparel Ha 3akynky peareHToB y S3 — 28000 eBpo (6e3 nocraBku). Ilo ycioBusiM gorosopa

Pacxo/Ibl 1O JOCTaBKe HECET MOKymnaTeNb. CpenHsisi CTOMMOCTh TOCTABKU HY)KHOTO KOJIMYECTBA PearcHTOB
C Y4eTOM TMOIUIMH M CTpaxoBaHUsi cocTtaBiisieT 350 Teic pyO. 3arpaThl Ha OpraHHM3alMIO PO3JIMBA U
YIaKOBKY peareHToB AaHHOro konuuectBa — 300 Thic. pyo.
PaccuuTath BBIpYyUKY, 3aTpaThl U puObLT, KoMnaHuu CX mpu paboTe ¢ KaXIIbIM MOCTABIIUKOM U
BBIOpaTh HanbOoJIee BRITOAHBIA BApUAHT MTOCTaBKH MpH Kypce eBpo = 80 pyo.
Otser:
IToctaBmuk D6:
Bripyuka ot peanuzanuu: 540 1 x 7 Teic. py0. /1 = 3780 ThIC. pYO.
3atpartsl: 2 ThIC. py0. X 1,05 =2100 THIC. PYO.
[Tpu6suib: 3780 — 2100 = 1680 THIC. PYO.
ITocrtaBmuk S3:
Bripyuka ot peanuzanuu: 540 1 x 7 Teic. py0./1 X 1,25 = 4725 ThIC. PYO.
3arpatsl Ha 3akynKy: 28000 eBpo x 80 py6./eBpo = 2240 ThIC. pYO.
3aTpatsl Ha gocTaBKy = 350 ThIC. pyO.
3arpathl Ha po31uB U ynakoBky = 300 TbIC. pyo0.
CoBokynHsble 3aTpaThl: 2890 ThIC. pyoO.
[Tpubbuib: 4725 — 2890 = 1835 THIC. pYO
CnenoBarensrHO, Han00JIee BRITOIHBIN ITOCTABIIUK S3.



15. YtoObl 3aMEHUTh MOPAIHHO M3HOIIEHHOE TEXHOJIOTHYECKOe O0OpyJAOBaHUE, IPOCKTOM
npeanoaraercs BoiaenuTh 200 ThIC. py0. 1 3aTeM B TeueHue 10 et mosydarh exeroausii 1oxoa S0 ThIC.
py0. OnpenenuTh Ha KAKOM TOJy UHBECTOPBI CTAHYT MOJIy4aTh YACTHIN JOXO0J OT HHBECTHUIIUH.

OTBerT:

Cpoxk okynaemoctu cocraBut: T =200/ 50 =4 rona.
CyMMa MHBECTHIIMH OyJeT BO3BpallleHa 3a 4 ToJia, ¢ 5-T0 rojla HWHBECTOPBI CTAHYT MOJYy4aTh YHCTHIN
JIOXOJI OT dTHX WHBECTHIIHH.

16. PaccmatpuBatoTcst aBa mpoekTa. [lepBblii MPOEKT MpennojiaracT MHBECTUPOBAHHE 2 MIIH.
pyOneli m B TMEpBBIM TOJ MEpBBIA NPOoeKT MokeT AaTh npuObuib 300 000 pyOmeii. Bropoir mpoekt
IpearnoiaraeT HHBECTUpOBaHUE 4 MIIH. pyOJeil u B mepBblil Toa MoxkeT aath npuOsuts 400 000 pyOeii.
HeoOxonumMo oueHuTh 3QGeKTUBHOCTh YKa3aHHBIX MPOEKTOB, UCMHOJb3Ys MOKa3aTeNld PEHTA0eIbHOCTH U
cpoka okyrnaeMocTu. [Ipu orieHKe NCIOoIb30BaTh MOKA3aTENN 33 EPBbIA I'0J] KCILTyaTalllu.

Otser:

PenTabenbHocTh niepBoro npoekra: R = 300 000 /2 000 000 = 15 %.

Penrabensnocts Broporo mpoekra: R =400 000 / 4 000 000 = 10 %.

Cpoxk okymaemocTs rieporo mpoekra: T =2 000 000 / 300 000 = 6,67 ner

Cpok okymnaemoctu BToporo mpoekra: T =4 000 000 / 400 000 = 10 ser.

[1epBbIii TPOEKT BHITOAHEE, TAK KAK Y HETO KOPOUYE CPOK OKYITAEMOCTH M BBIIIE PEHTA0CTbHOCTb.

17. B npoexT HyxHO BI0kUTh 80 000 neHeXHbIX €AUHHUL, 0)KUJIAEMBIHA T0XOJ 10 T0/1aM COCTaBUT:
22 000, 20 000, 18 000, 16 000 u 14 000 nenexubix equHul. Paccuntarth MPOCTOM CPOK OKYNAEMOCTH
MIPOCKTA.

OTBeT:
Tak kak oTmaua y MpoOeKTa pacmpenesieHa BO BPEMEHHM HEPABHOMEPHO, BOCHOJIB3yeMCSI KyMYJISTUBHBIM
crocoboM pacyeTa CpoKa OKymaeMOCTH:

I'ona 0 1 2 3 4 5
JleHeXHbIN MOTOK -80 000 22 000 20 000 18 000 16 000 14 000
KymynsatuBHBII -80 000 -58 000 -38 000 -20 000 -4 000 10 000
JIEHEXHBIN MOTOK

[IpocToii cpok OKymaeMoCTH MPOEKTa OyAeT HAXOIUTCS B MHTEPBAJIC MEK]Iy YETBEPTHIM U IISITHIM TOJaMU
peanuzanuu, a Toudee: T =4 +4000/140000 = 4,29 roga.

18. Omnpenenutb NPOCTOM CPOK OKYINAEMOCTH IIPOEKTA,
XapaKTEPU3yeTCs CACAYIOUIMMHU NOKA3aTEISIMU:

€CIM  HMHBECTUIIMOHHBIMN IIPOCKT

T'onmer 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxo bt - 100 400 800

Ortser:
PacueT KyMyJIsSTHBHOTO YHCTOTO ICHEKHOTO MOTOKA:

TI'onwr 0 1 2 3
3arpatbl 100 50 - -
Jloxonaml - 100 400 800
UnCThIN IeHEKHBIH MOTOK (JJOXOJIBI — 3aTPATHI) -100 50 400 800
KyMyIsSITUBHBIA YHCTHIN TEHEKHBIH MMOTOK -100 -50 350 1150
KyMynsTHBHBIA YUCTBIA JICHEXKHBIH TMOTOK CTAHOBUTCS HEOTPHULATEIBHBIM MEXIY INEPBBIM U BTOPHIM

rogoMm. ITpoctoii cpok okynaemoctu T =1+ 50 /400 = 1,125 roxa.




19. Onenuth mpemsiaraeMblii MHBECTUIIMOHHBIA IMPOEKT IO IMOKYIKE HOBOT'O OOOPYIOBAaHHS IO
IIPOCTOMY CPOKY OKYIIa€MOCTHU, PEHTA0EIbHOCTH NHBECTULIUH.
Hcxonanbie JaHHBIE:
- HHBeCTHLIMH B 00opynoBanue — 5600 TrIC. pyo.;
- CPOK 3KcIUTyaTtauuu o0opyaoBanus — 3 Toja;
- peHTabeIbHOCTh aKTUBOB npeanpustus — 10 %;
- OXKHUJAEMBIN 10X0[ 110 roaam skcruryatanuu: 1500 Teic. py6., 3000 ThIC. pyo., 2000 THIC. pYO.

Ortser:
PaccunTaem jeHeKHBIE TOTOKH:
Toner 0 1 2 3
JICHEeKHBII MOTOK -5 600 1500 3 000 2 000
KyMynsaTUBHBIN ACHEKHBIN MTOTOK -5 600 -4 100 -1 100 900

[Ipocroii cpok oxymaemoctu: T =2+1100/2000 = 2,55 rona.

IIpu oOmem cpoke mpoekTa B 3 roja, MEPBOHAYAIBHO BIIOKCHHBIE WHBECTULUU OYIyT MOIHOCTHIO
BO3MEIIIECHBI 32 CYET JI0XO0JI0B, MOJIYYCHHBIX B TeUeHHUE 2,55 JieT.

PenTabenbHOCTh WHBECTHIIMI OyIeT pacCUMTHIBATHCA KaK OTHOIICHHWE CPEAHEr0JI0BOr0 J0X0la K
Ha4daJIbHBIM BJIOKCHUAM:

(1500 + 3000 + 2000)/3
R= 2600 x 100 = 38,69 %.

[Tpu perrabenbHOCTH akTHBOB B 10 % MaHHBII MPOEKT SBISETCS BBHITOJHBIM, TaK KaKk o0ecrieunBaeT Ooiee
BBICOKYIO peHTabenbHOCTh 38,69 %o.

20. ITpoextst A u b TpeGyrot nuBectunmii no 1000 Thic. pyOnei kaxapiid. [Ipoekt A obecrieunBaeT
0oJiee BBICOKHE JIOXOJbI B TEUCHHE MEPBBIX TPEX JIET, TOCJIE Yero OHM pe3ko cHmkaroTcs. Ot mpoekra b
JIOXOJIbI TTOCTYHAIOT paBHOMEPHO 10 250 Thic. pyOieil Ha MPOTSKEHUH BCETO CPOKa pean3aluy MpoeKTa
(cM. manHBIe B Tabnwuie). OnpenenuTh MPOCThie CPOKU OKYMaeMOCTH Mo mpoekTam A u b u BbIOpaTh U3
HUX Han0oJIee BBITOHBIM.

HaunmeHnoBanue nokasaresnst [TpoexT A, ThIC. pyOIIeit ITpoexTt b, ThIC. pyOneit
WHBeCcTUIIMOHHBIE 3aTPaThI 1000 1000
Hoxon:

MIEPBBII TOJ 500 250
BTOPOM TOJI 300 250
TpETUi 1ot 200 250
YETBEPTHIN I0J1 100 250
IISTBINA TOL 100 250
IIECTOM Tox - 250
Bcero 1200 1500
Ortser:

W3 Tabnuupl BUJHO, YTO MHBECTULIMU B MPOEKT A OKYIATCA 3a TPU rojia, B MpoeKT b — 3a yeTsipe ronaa
(1000 / 250 = 4).
Hcxons 3 cpoka OKyITaeMOCTH, IEPBBINM MMPOEKT BBHITOJIHEE, YEM BTOPOIA.

21. ToproBas ¢upma HamepeHa npuoOpectu ToBap 3a 400 Teic. py0., TPAaHCHOPTUPOBATH €0 K
MECTY pealn3alnuu (CTOMMOCTh TPAHCHOPTUPOBKH 32 ThIC. py0.) M MPOAATh €ro Ha MPOTSHKEHUH JIBYX
MecsameB 3a 580 Teic. py0. PaccumTaiiTe 4YMCTBI MUCKOHTHUPOBAHHBIM JTOXOJ U HWHACKC JTOXOTHOCTH
MHBECTUILIMOHHOTO NpoekTa. CrenaiTe BHIBOA.

Ortger:



NPV = JToxonsr — Pacxoast = 580 — (400 + 32) = 148 ThIC. pyO.
Pl = oxox / UaBectriuu = 580/432 = 1,34
WuBectuninonnslii npoekT 3¢ dextusen, T.k. NPV >0, Pl > 1.

22. Ilpoekr, tpedyrommii muBectuimii B pasmepe 70 000 muH. py0., mpeamonaraeT molydyeHue
royioBoro jnoxozna B pazmepe 20 000 mutH. py6. B Teuenue 5 yer. ONeHUTh 11e1eco000pa3HOCTh HHBECTHITUN
10 YUCTOMY JUCKOHTUPOBAHHOMY JIOXOY M MHACKCY I0XOJIHOCTH, €CJIU CTaBKa JUCKOHTA 5 %o.

OrTBer:

NPV — —70 000 0000 20 000 20 000 20 000 20 000
= T A T005) T (10052 {1 +0057° T (1+005)°* " (1+0055
= 16,590 mJiH pyo.
20 000 20 000 20 000 20 000 20 000
by Moxoms _ TT+0.05)' " (1+0.05° " (T +005)° " (1 +0.05)* * (T+005) _
- WHBecTHIIMHU a 70 000 B

= 1,237.
WNuBecTumonHsii mpoekT 3¢ dextuseH, T.K. NPV >0, PI > 1.

23. PaccuuTarh MpOCTOM M JUCKOHTHUPOBAHHBIM CPOK OKYNAaeMOCTH HMHBECTHIIMOHHBIN IPOEKTa,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHBECTUIMH B On3Hec cocTtaBuiau 500 ThICc. pyOseil, IBUKEeHUE JEHEKHBIX TOTOKOB 110
roflaM IpeJCTaBJIeHbI B TAOJIUIIE.

lomer | Cymma nHBecTHIMH, ThIC. py0. | JIeHeXHBIC TOTOKH, THIC. py0. | UmCThIe AeHEeXHBIE TOTOKH, THIC. PyO.
0 500 000 - -
1 100000 83333,33
2 150000 104166,67
3 200000 115740,74
4 250000 120563,27
5 300000 120563,27
Hroro 500000 1000000 544367,28
Ortser:
Paccuntaem KYMYJIITUBHBIC NCHCIKHBIC ITOTOKHU:
loger |Cymma JlenexxHble Kymynarusnblit Uuctele nenexHsle | KymynsTuBHbIM
WHBECTHIUH, MOTOKH, TBIC. py0. |IEHEXHBIH MOTOK, | TOTOKH, THIC. pyO. |YMCTBIA JEHEXKHBINA
THIC. pyO. TBIC. pyO. MOTOK, THIC. pYO.
0 500 000 - - - -
1 100 000 100 000 83 333,33 83 333,33
2 150 000 250 000 104 166,67 187 500,00
3 200 000 450 000 115 740,74 303 240,74
4 250 000 700 000 120 563,27 423 804,01
5 300 000 1000 000 120 563,27 544 367,28
Hrtoro 500000 1 000 000 X 544 367,28 X

Cpok okymaeMocTH MpocToil =3 T. + (OCTaTOK J0Jra WHBECTOPY Ha KOHEIl TPEThEero Toja)/IeHEKHBIH
MOTOK 32 YETBEPTHIN TOJI.
Cpoxk okynaemoctu mpoctoii = 3 + 50 000/250 000 = 3,2 roxa.

Cpok OKymaeMoCTH IJUCKOHTUPOBAHHBIH = 4 T.+(0CTaTOK J0Jra WHBECTOPY HA KOHEI] YEeTBEpTOTrO
r'0J1a)/9UCTBIA IEHEKHBIN TOTOK 3a TSATHIN TOJ.
Cpok OKymaemMocTH AUCKOHTUPOBaHHBIN = 4 + 76195,99/120563,27 =4,63 rona.

24. B UWHBECTHIMOHHBIM TpOEKT mnpeasaraercss BIOXKUTH 1600 wmuH. py0. OOemaHHbINH
cpennerogoBoi  nmoxon  cocraBmsier 400 wmmaH.  py06.  Oxupaercs, dYTO CTaBKa JIOXOJHOCTH



(IMCKOHTUpPOBaHUsI) HE OyIeT MeHAThCA M OymeT coctaBisath 10 % romoBbix. HaiiTm aOGCOMIOTHBIA U
JTMCKOHTUPOBAHHBIN CPOK OKYITAa€MOCTH.
OrtBer:
AGcomoTHBIN cpok okynaemoctr: T = 1600 / 400 = 4 rona.
Pacuer AMCKOHTHPOBAHHOTO MEPHOJIA OKYITAEMOCTH:

0 1 2 3 4 5 6
[MoToku -1600 | 400 400 400 400 400 400
K-1 nuckoHTHpOBaHHSA 1 0,90909 | 0,82645 | 0,75131 | 0,68301 | 0,62092 | 0,56447
JMCKOHTHPOBAaHHBIN TEHEKHBIA TTOTOK -1600 363,636 | 330,579 | 300,526 | 273,205 | 248,369 | 225,79
KyMynsTHBHBII JeHEXKHBIH TOTOK -1600 | -1236,4 | -905,79 | -605,26 | -332,05 | -83,685 | 142,104

JluckoHTHpOBaHHBIN epuo okyrnaemoctu T = 5,37 ner.

25. Kommanus cobupaercss mpruoOpPECTH HOBYIO TEXHOJOTHYECKYIO JIMHHIO CTOMMOCThIO 200 MITH
pyO. CO CpPOKOM J3KCIUTyaTallMH MSATh JIET, BHEJPEHWE KOTOPOHU IMO3BOJUT OOECHEUYUTH OMOIHUTEIbHBIC
©XKeroJiHple JieHexkHble nocTymienus B 50 miH py6. Tpebyemas Hopma moxomHocTu coctamiser 11%.
Omnpenenuts NPV mpoekra. SIBisieTcst 11 TaHHBIN MPOEKT SKOHOMHYECKH LIEIeco00pa3HbIM?

OrtBerT:
50 50 50 50

NPV = —-200 =
tTar01 T av011? TAF01D3 TAF 01D T A+ 0118
= —15, 205 MuH pyo6.
[TpoexT He sABIsIETCS SKOHOMUYECKH 1esiecoo0pa3HbiM, Tak kak NPV < 0.

26. Nmerorca naBa mpoekra: HpoekT A (moctatroyHo Ooisibliod 1o MacmTaly), TpeOyromui
MHBECTULIMOHHBIX BJIOKEHUI B 00beMe 5 MIIH py0. U oOecrieuuBaroluii O MPOrHO3y IMoJyuyeHue 6 MIIH
pyO. JEHEXHOTO MOTOKA MOocie 1-ro roja peaau3aiuu, a Takxke MpoekT b (cpaBHUTENBHO HEOOJIBIION) C
oobemMoM uHBecTHIMK 100 THIC. py0. M MPUTOKOM JIeHEKHBIX cpencTB 130 ThIc. pyd. B KOHIlE 1-To roaa.
O0a mpoeKTa XapakTepU3yIOTCS OJMHAKOBBHIM YPOBHEM PHCKAa W OILEHHBAIOTCA NPU CPEIHEB3BEIICHHON
crouMocTH Kanurtaia paBHOW 10%. Ouenure 3¢(EeKTUBHOCTh ATUX NPOEKTOB HAa OCHOBE HHJEKCA
JIOXOJTHOCTH.

OrtBeT:
- 6000000/(1+0,1) _ 09
AT 5000000 v
_130000/(1+0,1) _ 18
B~ 100000 -

[Ipoekt b Gonee adpexTuBeH, T.K. €ro HHACKC TOXOJHOCTH BBIIIIE.

27. PaccmarpuBaroTcsl JiBa NpPOEKTa, MNpeUIOKeHHble (upMme Uil peanu3anuu. JlaHHble N0
JICHEe)KHBIM ITOTOKaM JIByX MPOEKTOB IpuBeleHbl B Tabnune Hopma goxomHoctu, npuHuMaemas Gpupmoin
s oboux mpoekToB, — 15%. Kakoil MHBECTHUIIMOHHBIH NPOEKT cJlenyeT BbIOpaTh, eciu
PYKOBOJICTBOBAThCSI YUCTHIM AUCKOHTUPOBAHHBIM J10X0J10M?

JleHe)KHbIe TOTOKH NTPOEKTOB

I'og IIpoekt A, miH pyo6. [Ipoekt B, MiH. py6.

0 -260 -40
1 5 45
2 15 5

3 15 0,5
4 425 0,5




Ortser:

15 15 425
NP = -2 =0, 4 .
Va 0+ A 01s) T 0152 T (0157 T (11 015)F  o>48 MuH py6
45 5 0.5 0.5

NPV = —40 + = 3,526 MJH pyo.

+ + + '
(1+0.15*' (1+0.152 (1+0.15)3 (1+0.15)*
Crnenyet BoIOpatTh mpoekT A, Tak kak NPV, > NPVg.

28. PaccmarpuBaroTcs J1Ba MPOEKTa, MpeajoKeHHble (upme s peanusanuu. JlaHHBIE IO
JICHe)KHBIM TOTOKaM JIBYX NpPOEKTOB IMpuBeAeHbl B Tabmume. Ilpoektsl (uHaHcupyroTcs 3a cyeT
COOCTBEHHOT'O KalluTasia, PeHTa0eIbHOCTh KOTOPOro coctaBiseT 15 %. Kakoil MHBECTHIIMOHHBINA MPOCKT
clieIyeT BbIOpaTh, €CIM PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM JUCKOHTUPOBAHHBIM J10X010M?

JleHexKHbIe IOTOKU TPOEKTOB

I'on [TpoekT A, miH pyo0. [TpoekT B, miH. py0.

0 -2100 -2100

1 844 950

2 935 851

3 1055 1033

Otser:
844 935 1055
NPV, = —=2100 + 1+015) + 1+ 015)? + A+015)° 34,587 muH pyo6.

950 851 1033

NPVp = —2100 + = 48,779 mH py6.

(14015 T (1+015)2 (1 +0.15)°
Crnenyet BoIOpath mpoekT B, Tak kak NPV > NPV,.

29. IlnaHuWpyrOTCS JBa WHBECTUIIMOHHBIX IPOEKTA, XapaKTEPHU3YIOUIHE JEHEKHBIMU TOTOKAMH,
npuBeneHHbIMU B Ta0Onuie. CraBka auckonTta 12 %. Onpenenure HanOosiee BBITOJAHBIA MPOEKT C TOUYKH
3peHUs YUCTOTO IUCKOHTHPOBAHHOTO TOXO0/IA.

HGHC)KHI)IC IIOTOKHN HpOGKTOB

I'on ITpoekT A, MiH pyoO. ITpoekT B, MiH. pyO.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OrtBer:

T'om 0 1 2 3 4
K-t nuckontupoBanus 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JICHEe)KHBIH MMOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JICHSKHBIA TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
NPV -34,563
JleHexxHbli moTok B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN IEHEKHBIN TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
NPV 134,897

Haub6onee Boirogusiii mpoekT B, Tak kak NPVg > 0, a NPVa< 0




30. [InanupyroTcsi 1Ba MHBECTULMOHHBIX MPOEKTA, XapPaKTEPU3YIOLIUE JIEHEKHBIMU IOTOKAMHU,
npuBeeHHbBIMU B Tabiuie. CtaBka quckoHTa 12 %. Onpenenure HanOosiee BBITOJHBIA MPOEKT C TOYKH
3peHUs] TUCKOHTUPOBAHHOTO MIEPHOJIa OKYIaeMOCTH.

HCHG}KHHG IOTOKH IIPOCKTOB

I'on [TpoekT A, MmiH pyo0. [TpoekT B, miH. py0.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OtBeT:

| o) 0 1 2 3 4
K-t nuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JICHEe)KHBIN MOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIHN JICHES)KHBIN TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
KyMynaTUBHBIN IEHEKHBIN TTOTOK -1300 -808,93 | -450,19 | -129,89 | -34,563
Cpoxk OKymaeMOoCTH MpOeKTa bonbiie 4 ner
JleHexHbIN MOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIHN JICHE)KHBIN TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
KyMynaTUBHBIN IEHEKHBIN TTOTOK -1400 -908,93 | -550,19 | -87,534 | 134,897
Cpok OKynaeMOoCTH MpPOEKTa 3,65 rona

HawubGosee BeIroiHbIN TPOEKT B.

31. Jlns mpuBeIeHHOI Ha pUCyHKE AMarpaMMbl ['aHTa ykaxuTe padoThl, BXOASIINNA B KPUTUYECKUI

IyTh.

Yro HpOPI3OI>iI[GT C JJIMTCIBHOCTBIO IIPOCKTA, €CIU MNPOAOJDKHTCIBHOCTE AJOCTAaBKHM TJIMHBI

YBCIUYUTCA OO 6 yaco? Yro HpOH30ﬁ,HCT C MPOAOJDKUTCIIBHOCTBIO ITPOCKTA, €CIIU OOCTABKa CBIPbIA

(mamot) onoznaeT Ha 2 yaca?

JocTaeka coipes [FauHa)

JocTaeka chipeA [Wakior]

Sarpyzka, wemensueHue, GyHkep 1 (0.5 waror]
darpyzka, Wakeneyerue, ydkep 1 (0.5 ravna)
3arpyzk.a, MamensyeHHe, ByHKep 2 [rauHal
Samec [GyHrep 1]

Samec [GyHkep 2]

P Opr0E aHK1e

Cywra

Ogamr

[pamiik npoekTa 1 2

11 12

13 14

Ortser:

Kputnueckuit myts coctaBsaT pabotsl: JlocTaBka chipbs (TJMHA) — 3arpy3ka, U3MeENbUYCHHE, OyHKEp 2

(rmuHa) — 3amec (OyHkep 2) — @opmoBanue — Cytika — OOXuT.

Ecmm MMPpOAOJIKUTCIIBHOCTE AOCTABKH TJIMHBI 6YJ16T 6 qaCoB, TO HNPOAOJDKHTCIBHOCTE BCEro ITPOCKTA

yBeIUM4MTCs Ha 1 yac u coctaBuT 14 yacos.

Ecnm moctaBka chiphs (I1aMOT) OMO37aeT HA 2 Yaca, TO 9TO HUKAK HE OTPA3HUTCS HA MPOJIOJDKUTEITLHOCTH

IIPOCKTA.



32. IlocTpotite nuarpammy ['aHTa 10 TMPHUBEACHHBIM B TAOIHIE JAHHBIM. YKaKHUTE BUIBI padoT,

BXOZSAIIME B KPUTHYECKUH ITyTh. Paccunraiite JUIMHY KPUTHYECKOIO ITYyTH.
Pabora IIpenmectByromas | Cpok BBINOJIHEHMS,
pabora HEIEIN
A — pa3zpaboTKa IpOrH03a PHIHOYHBIX [TOKA3aTeNeN 4
B — onpenenenue nieHbl Ha MIPOTYKIIUIO A 3
C — onpesienienre oobeMa MmpoIax A B 3
D — nporxo3 BeIpy4KH C 1
E — onpenenenue ypoBHsI IPSIMBIX 3aTpat C 2
F — onpenenenue ypoBHS HAKJIaIHBIX PACX0J/I0B C 2
G — mporHo3 npuodbUIM U PEHTA0ETHLHOCTH E,F 2
H — cocraBnenune nporHo3HbIX GOpM OTUETHOCTH G 1

Ortser:

FaR AR AP X b, 4B/ Ak % X AK, Sk 20 Ll
¢ y : ! 5 : | I

40
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Pabotsl, cocraBistomnue Kputruueckuii mytb: A — B - C —E/F -G — H.
JlinHa kputnueckoro nytu = 3+4+3+2+2+1 = 15 Henens.

33. Tloctpoiite nuarpamMmy I'aHTTa MO HMEIOIIMMCS JaHHBIM O TMPOEKTE MPOBEICHUS
MapKETHUHIOBOTO HMCCIEAO0BAaHUS MYTEM OINpOoca MOTEHLUAIbHBIX MOTpeduTenei (IIMTEeTbHOCTH padoT
yKa3aHbl B KaJIEHJAApHbIX JHX). OnpeaenuTe JJIMHY KPUTUYECKOTO IMYTH MTPOEKTa.

PaboTel peanuzanuu nmpoekra:

1) HopaboTka aHKeThI — 2 1HS;

2) TunotHoe uccrenoBanue (MPOGHBIE OMPOCH) — 2 JHS;

3) Tupaxupopanue aHkeT — 1 1eHb;

4)  WHCcTpyKTax mepcoHana — 2 JIHS;

5) C6op undopmamuu (mposeaenue onpoca) — 10 aHeit;

6) Kourposs kayecTBa BxoaHOM nHpopMaruu — 10 aHeit;

7) O6paborka uapopmanuu — 10 1Hei;

8)  Jloruueckuit KOHTPONH 6a3bI JAHHBIX — 2 JTHSL.

Mexny paboTamMu peanu3aiyy MpoeKTa UMEIOTCs CIIEAYIOLIE 3aBUCUMOCTH:



e JlopaboTka aHKeThl HEOO0XOAMMa B IpOIECCe MPOBENEHHs ampodanuu (MpeaBapUTEIbHOTO
orpoca), I03TOMY 3Tarbl 1 ¥ 2 MOTyT IPOBOJUTHCS OJJHOBPEMEHHO.

e TupaxupoBaHHE aHKET M HMHCTPYKTaX IE€pCOHANa MOTYT ObITh HayaThl Ha BTOPOH JEHb
MUJIOTHBIX (MPOOHBIX) OMPOCOB.

e Dranbl 6 ¥ 7 HAYMHAIOTCS HA CIEAYIOUIMH JeHb [0CIe Havana peblayIIero Tamna.

e Jlormyeckuil KOHTpPOJb 0a3bl AAHHBIX MOXET ObITh HayaT B MOCJIEIHUM JeHb 00pabOTKU

nHpopMaIuu.
Ortser:
Oac A) AL
faoTH /) AL
4 2 3 L/ Ll & = 4 £ 0 at 7F 7. (72 | 74 /7 70
{ { —4 i ¥t  — i i i {
4 % ——q
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JUInHa KpUTHYECKOro IMyTH paBHa: 2+1+10+1+2=16 nHei.

34. OtcytcTBUE BBIXOJIA K MODIO SIBJIsIETCsl 00JbIIoi mpobnemoi st TypkMeHHCTaHa, MOCKOIbKY
JieJIaeT HEBO3MOYXKHBIM SKCIIOPT Ta3a 3a pyOex. TpaHCKacHHMIICKUI ra30IpoBOj OTKPOET MPSMOI BBIXOJ B
Typuuto u Ha 3anan uepe3 AzepOaiikaH, B TO BpeMsl KaK CErOJHs MOCTaBKH U3 3TOTO PEruoHa JOJKHBI
ocymiecTBiIATbCs yepe3 Poccuto n Upan. Lens npoekra TpaHckacnuiickoro ra3onpoBoja — COAeHCTBOBATh
co3nanuto B KacnuiickoM perroHe HOBOH CHCTEMBI TPaHCIOPTUPOBKM Taza. [asompoBon Oyxer
CIOoCcOOCTBOBATh YBEIMUEHUIO IKCIOpTa Kacnuiickoro rasa B Typuuto u EBpomy. IIpe3suaeHTsl yeTbipex
rocyJnapcTB — ydacTHUKOB mpoekrta (I'pys3us, AsepOaifikan, Typkmenucran u Typuus) noamucaiu
Jlexnmapaiuio B moaAepKKy npoekrta. [loamepxky mpoekTa ocymiecTBiseT Takke npasutenbcto CIIIA. B
peanu3aly NpoeKTa NPUHUMAIOT ydyacTHE MEXAYyHapoJHble Kopropaiuu, B yacTHocTH Shell wu
PSGInternational. CToumocTh poekTa O1eHuBaeTCs B 2,5 MIIPA TOJI.

K kakomy Ty oTHOCUTCA AaHHBIH mpoekT? Kakue dakTel moaTBepxaatoT Baie npeanonoxenue?

Orser:

- MeramnpoexT (00JbIasi CTOMMOCTb, TEPPUTOPHUS HECKOJIIBKUX CTPaH)

- UHBECTULIMOHHBIN MPOEKT (BJIOKEHUE JEHET B CTPOUTEIHCTBO ra30IpOBO/Ia)

- IPOEKT CPEAHECPOUHBIN MM JOJTOCPOYHBIN

- IPOEKT CJIOKHBIM (MHOTO OT/AETIbHBIX OOJIBIIUX 3a]1a4)

- IUTAHOBO MPUOBLIBHBIN MPOEKT

- MEXJIyHapoJaHbII mpoekT (BoBieueHo 4 crpanbl Kacnwmiickoro permona, CIIA, mexnyHapoaHbie
KOIPOPAIUH)



35. KoncrantuH — coTpynHuk komnanuu «BenollpokaT», mnpepocTtaBistome yciayry o
KPYTJI0TOJUYHOMY IIPOKATY BEIOCUIIEIOB

Ha ogHOM M3 mOCHETHMX COBEUIAHWN IMPEKTOP KOMIIAHUHM OOO3HAYMJ B KAauyeCTBE OJHOW W3
KJIFOUEBBIX MPOOJIEM HEXBATKY MECT JUIsl XpaHEHUs BEJIOCHUIIEIOB Ha HECKOJIBKHUX IyHKTaxX mpokara. M3-3a
9TOH MpoOJEeMBl KOMIAHMA HE MOXKET 3aKylNUTh HOBBIC BEJIOCHIEIbl, a OHH TpPeOYIOTCS s
yIIOBJIETBOPEHHs pacTyuiero cmpoca. KoManaa MapKeTOJIOroB H3pSAIHO TMOCTapajach B MPEABLAYIIMX
nepuogax. OpHako, MO MPOTHO3aM, YXKe uepe3 3 Mecslla MMEIOUIUECsS BEJIOCHIENbl B JIBYX ITYHKTax
MpoKaTa He CMOTYT YIOBJIETBOPSATH CIPOC, a MECTa JJI XPAaHEHUS HOBBIX BEJIOCHMENOB B 3THUX IMYHKTaX
YK€ HET.

KoHncTantuny, Kak COTpyIHUKY OTJENa 3aKyNKH, IOPYYEHO IPUAYMAaTh, KaK YBEJIUYUTH MPOKATHBIC
MOIIIHOCTH B Ka&XJIOM M3 JIByX IIyHKTOB B J[Ba pa3a 3a TpHU Mecsla. JTo o3HaudaeT, 4yro B IlyHkre A
HeoOXxoaumMo pa3zmecTtuTh 150 momosiHMTENbHBIX BenocurnenoB, a B Ilyakre b — 70. On wmoxer
UCIOJB30BaTh Ui pemeHus 3agauu He Oomee 300 000 pyOneii u3 Oromkera KOMHaHWM (HE BKIIOYAs
CTOMMOCTb 3aKYIKU HOBBIX BEJIOCUIIEJIOB, HA 3TO BBIJICICH OT/ICIbHBINA OIO/IKET).

Chopmynupyiite mpobiemy, koropyro KoHCTaHTHHY HEOOXOIUMO PEIIMTh B XOJE peaTu3aliuu
JAHHOTO MTPOEKTA.

Chopmynupyiite SMART 1ens, koTopoii KoHcTaHTHHY HEOOXO0UMO JTOOUTHCS B X0 peaTH3aIiH
npoekta (1enb J0KHA ObITh 1) KOHKpeTHOW; 2) u3MepuMoi; 3) MOCTHKHUMO; 4) aKTyalbHOH; 5)
OTrpaHUYEHHOM 10 BPEMEHN).

Otser:

[Ipobnema — HexBaTka MecT Uit XpaHEHNE HOBBIX BEJIOCUIIEIOB B HECKOJIBKHUX ITYHKTaX IMPOKATa.
Lenp npoekra — Pazmectuts 150 AOMONHUTENBHBIX BENOCHNENOB B MyHKTe A U 70 IOMOTHUTENBHBIX
BEJIOCHIIEIOB B yHKTE b uepes Tpu Mecsa, morpatus Ha 310 He 6osee 300 000 py6uieit.

36. KoHuepH «AKTUBY SIBJISETCS OAHUM U3 BEAYIIHUX MPOU3BOAMUTEIEH MOpoxkeHoro B Poccun.
Jlonst pbIHKa KOMIIAHUK HAa OT€YECTBEHHOM PBIHKE MOPOXKEHOT'0 COCTaBJISET B Hacrosiuee Bpems 7,2%. ¥V
KOHIIEpHA «AKTUB» €CThb BO3MOYKHOCTU YKPENUTh CBOM MO3UIMH HA PBIHKE MOPOXKEHOTO U YBEJIUYUTh
CBOIO JIOJIIO B 0011eM 00beMe NMPOU3BOCTBA MOPOXKEHOTO B cTpaHe. POocT 10/ phIHKA KOHIEPH «AKTHB
IUTAaHUPYET JOCTUTHYTH 3a CUET YBEIMUYEHUSI 00bEMOB IIPOM3BOJICTBA NPOAYKIIUH, pacliupeHus reorpadpuu
MPOAAX M OTKPBITUS HOBBIX (puiuanoB B Poccuu, pacmmpeHus TUCTpUObIOTOPCKOM CeTH, ONTUMH3ALMU
aCCOPTHMMEHTa MOPOKEHOT'0 M MIOMCKA HOBBIX CETMEHTOB PBIHKA.

VYBenuyeHne 0OBEMOB TNPOU3BOJCTBA NMPOAYKLIUU MOXKET ObITh OOECledeHO Ha JAEHCTBYIOLIMX
(habpukax koHlepHa B I. bapHayie (0011as MOUTHOCTH 2,5 ThIC. T MOPOXKEHOTO B MecsIl) U B [lomMockoBbe
(obmrast MomHOCTH 4,5 THIC. T B MECAI) 3a CUET YBEIMYCHMs 3arpy3Kd OOOpYAOBAaHUS, YMEHBIICHUS
npocToeB. B cBsa3u coOCTBEHHMKaMU KOHIIEpHa ObUIa MOCTAaBJICHA 33/1a4a YBEJIIMYUTh 32 2 IroJia PIHOYHYIO
J0J110 KOoHIIepHa 110 12%.

ChopmynupyiiTe 11e1b IpoeKTa. Y KQKHUTE IMMyTH JOCTHXKEHUS TAaHHOM IIEITH.

Otser:

[ens mpoekTa: YBETUYHUTH TOTI0 KOHIIEPHA «AKTHUBY» Ha phIHKE MOpOKeHOT0 110 12 % 3a nBa roja.

[Iytn mocTuKeHus: JaHHOM LIEIn:

- yBelIMUYEHUEe 00beMa MPOU3BOAMMON MPOIYKIUHU Ha (padpHKax KOHIEPHA 3a CUET YBEJIMUYEHHUS 3arpy3Ku
000pyI0BaHUs, YMEHBIICHUS TPOCTOEB;

- pacumpeHue reorpa@uu OpoAAXK MPOAYKIUH (OTKPHITHE HOBBIX (HUIIMANOB, paclIUpeHHe
JTUCTPUOBIOTEPCKOM ceTH);

- ONTUMH3AIUS ACCOPTUMEHTA MOPOKEHOT0;

- IOMCK HOBBIX CETMEHTOB PBIHKA.



Koo
Pesynomamut océoenun OIIOIT
KoMnemeHyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAMOPa)
(unouxkamopa)
VK-9 CnocobeH nmpuHHMaTh 00OCHOBaHHBIE YKOHOMUYECKHE PEIICHUS B Pa3IUYHBIX
00J1aCTAX )KU3HEAEATEIbHOCTH
VK-91 Hcnonb3yeT OCHOBBI JKOHOMHYECKHMX 3HAHUH B Pa3IMUHBIX  O00JIACTAX
' JKU3HEJEATEILHOCTH

a) munoeble mecmoevle 60npocCyl 3aKpvlmMozo muna

1. K npOoMBILIUIEHHOCTH OTHOCST NMPEANPUSATHS, OCHOBHBIMHU BHJIaM SKOHOMHUYECKON eATeIbHOCTH
(mo OKB3/1) KOTOPBIX SIBJISIOTCS:
1: A.03 Pp160710BCTBO ¥ pHIOOBOJICTBO
2: .02 {o0b14a cbipoii HepTH M NPUPOAHOTO rasa
3: C.26 Ilpon3BOACTBO KOMIIBIOTEPOB, 3JIEKTPOHHBIX H ONITHYECKUX W3/1eJIuil
4: D.35 O0ecneyeHue 31eKTPUYECKOI IJHEPrueii, ra3oM U NapoM; KOHAHIMOHMPOBAHME BO31yXa
5: M.69 JlesaTenbHOCTH B 00J1aCTH IIpaBa U OyXTaaTepCcKOro yyera
2. I3 nepeuncieHHbIX OpraHu3allMOHHO-TIPABOBBIX (POPM K KOMMEPUECKUM MPEATNPUATUAM
OTHOCSTCS:
1: moTpebuTesbCcKre KOONnepaTUBI
2: X0351iiCTBEHHbIE€ TOBAPUILECTBA
3: xo3s1licTBeHHbIE 001eCTBA
4: ob1IecTBEHHbIE OpraHU3aluU
5: rocynapcTBeHHbIe # MyHHUIHMIIAJTbHbIE YHUTAPHBIE NPeANPHUATHS
6: doHaBI
7: aIBOKaTCKHE MaJIaThI
8: peauruo3Hble OpraHu3aluu
3. Yto nmoHUMaeTcs Mo/ MPOU3BOICTBEHHON MOIIHOCTBIO NPEANpUITHs?
1: pecypcel 000pyIOBaHHUS U ChIPbS HAa MPEAIPUATHH
2: MAKCMMAJIbHO BO3MOKHbIN BBINYCK NPOAYKIIUHM YCTAHOBJIEHHOI0 HAUMEHOBAHMS
3: 00beM TOBapoOB, NPEAHA3HAYCHHBIX K POIaxKe
4. O60opoTHBIE TPOU3BOACTBEHHBIE (DOH/IBI BKIFOYAIOT:
1: npon3BOACTBEHHBIE 3aM1aChl
2: OTrpY’KEHHYI0, HO HE OIUIAYEHHYIO MPOTYKIIHIO
3: He3aBepILICHHOE NIPOU3BOCTBO
4: TOTOBYIO IPOJYKIIMIO HA CKJIAJIe
S: pacxoasl Oyaymmx nepuoaoB
5. Kto u3 nepedncieHHbIX paOOTHUKOB MPOMBIIIJIEHHOTO MPEINPUITHSI OTHOCSTCS K OCHOBHBIM
pabouum:
1: HamaAYUK aBTOMATU3UPOBAHHOTO 00OPYIOBaHUS
2: omepaTop aBTOMATH3HPOBAHHOI0 000PY10BaHHS
3: BOOUTENb NMOrpy3YMKa Ha CKJIaJIe
3: Tokapb MeXaHN4YECKOro 1exa
6. K kakoii kareropuu pabOTHUKOB OTHOCUTCSI HHKEHEP-IIPOrPAMMUCT:
1: cyxamuii
2: BCTIOMOTATENbHBIN pabounii
3: cnenuaIucT
4: ocHOBHOM pabounii
5: y4eHHUK



7. Anst cnenbHON (hOpPMBI OILIATHI TPYZIa XapaKTepHa OIIaTa B COOTBETCTBHUH C:
1: KOJIMYeCTBOM MU3rOTOBJIEHHOM NMPOXYKIUH
2: KOJIMYECTBOM OTPabOOTaHHOI'O BPEMEHU
3: TOMKHOCTHBIM OKJIaIOM
8. K marepuanbHbIM pacxo/iaM OTHOCSTCS CIEIYIOIIUE 3aTPaThl:
1: Ha npuoOpeTeHNne CHIPbS U MATEPHUAJIOB
2: Ha npuo0peTeHHe KOMILIEKTYIOIIMX U3/1eJui U moxy¢gadpuKkaros
3: Ha npuoOpeTeHNe TOIJIMBA, BOJbI H JHEPTUM BCeX BU/I0B, PACX0yeMbIX HA NPOU3BOACTBEHHbIE U
X0351liCTBEeHHbIE 1 eJTH
4: Ha MOKYNKY HOBOTO 000PY10BaHUS
9. Ha3nauenwue pacuera ceOECTOMMOCTH IO KaJIbKYJISIIHOHHBIM CTAaThsIM PACXOJIOB:
1: onmpeneneHue EeHsbl 3a 3ar0TOBKY JIeTajel y3JoB
2: MICUUCIIEHHE NIPSIMBIX U KOCBEHHBIX PACX0J10B
3: pacuer ce0ecTOMMOCTH KOHKPETHOI0 BU/A NPOAYKIUH
10. OpranuzanuoHHasi CTPYKTypa — 3TO:
1: COBOKYIMHOCTh paOOTHUKOB ammapara yInpaBJIeHUs U UX OTHOIICHUS
2: COBOKYIHOCTb PYKOBOJSIIUX JOJKHOCTEH B ammapaTe yIpaBlIeHUs
3: COBOKYMHOCTH HanboJiee aBTOPUTETHBIX YIPABICHIIEB
4: COBOKYNHOCTb B3aMMOCBSI3AaHHBIX 3BeHbEB H YPOBHeH yIpaBJieHUs
0) munoevle mecmogvle 80NPOCHl OMKPLINO20 MUNA

1. OcHoBHas 11e1b KOMMEPYECKHX OpraHU3aIHii - . (moJsry4yeHue npuoObLIN)
2. TlmaHoMepHBI TPOIECC MOCTEIIEHHOTO IEePCHECeHUs CTOMMOCTH OCHOBHBIX (OHIOB Ha
ce0ecTOMMOCTh U3TOTOBIISIEMOMN MPOAYKIIUN HA3bIBACTCS . (amopTH3anueii)

3. Ilepuon BpeMeHHU, B T€UEHUE KOTOPOTO HCIOJIB30BaHHWE OOBEKTa OCHOBHBIX (DOH/IOB NMPU3BAHO
MPUHOCUTH JIOXOJ OpPraHM3allUMd WM CIYKUTh N7l BBIIIOJNHEHUS LIeNiei ee NesATeNbHOCTH, HA3bIBACTCS

CPOKOM . (1M0JIe3HOT0 MCNOJIL30BAHUS)
4. BolpaxkeHHBbIE B JEHEKHON (opMme 3aTpaThl MPEANPHUATUS Ha MPOU3BOJICTBO M PEaAlIU3AIIMIO
MPOAYKIIMH — 3TO . (cebecTOUMOCTB)

5. 'maBHBIM AJIEMEHTOM MPOU3BOJICTBEHHOW CTPYKTYPhI KPYMHOTO MPOMBIIIJICHHOTO MPEATPUITUS
SIBIISIETCSI . (uex)

6. CocTaB 1IEXOB U CITYX0 MPEANPUATUS HAZBIBACTCS CTPYKTYPOM.
(Mpou3BOACTBEHHOM)

7. lllupoxoii HOMEHKIATYPOIl IEPUOANYECKU TOBTOPSIONIUXCS BUIOB MPOAYKIIMU XapaKTepU3yeTCs

MPOU3BOACTBO. (cepuiiHOE)

8. B coctaBe mNpPOM3BOJACTBEHHBIX TMOJPA3JCIEHUN MPOMBINIICHHON (UPMBI 1I€X pPEMOHTa

000pyIOBaHUS SABJISIETCS IIEXOM MIPOU3BO/ICTBA. (BCIIOMOIaTeIbHOI0)

6’) munoeébsle npakmuiuecKkue 3a0anus

1. Jing HyX]J opraHu3aliy Hy>KHO IPHOOPECTH Tpu cepBepa, Ha 4To ObuIo BbienaeHo 970 Toic. pyo.
Iena nponasua — 320 Thic. py0. 3a eIWHUILY, 3aTPaThl MO JOCTaBKE COCTAaBAT 1 ThIC. pyO., 3aTpaThl Ha
YCTaHOBKY U MOJKTIOYEHHUE — 3 ThIC. py0. XBaTUT JIM BBIJICTICHHBIX CPEACTB Ha MOKYIKY CEpBEPOB?

Ortser:
3arpathl Ha MpuOOpeTeHne ceBepoB cocTaBAT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 TrIC. pYyO.
Beienennsix 970 Thic. py0. XBaTUT Ha IpUOOPETEHHE CEPBEPOB.



2. B IT-xoMmaHuM IJIAHUPYETCS YBEIMYUTH YHCIO 3aka3oB Ha pa3pabotky I1O na 10 3akazoB
nononHuTenbHO.  CKONBKO HY)KHO TMPUHATH Ha pPadOTy MNpOrpaMMHCTOB M HYXKHO I Oyner
JOTOTHUTEIBHO 3aKYIHUTh JJIS1 HUX KOMITBIOTEPBI, €CIH CPEIHSSI TPYIOEMKOCTh pa3padboTku oxHoro 110 —
800 wdyacoB; romoBoit 3ddexTuBHBIA (OHA BpeMEHH padboOThl oxHOro paspaborumka — 1800 dyacos;
CBOOOJHBIX KOMIIBIOTEPOB — 4 MITYKH.

Otser:

JlonoHHUTEeNbHAS YUCICHHOCTh IPOTPAMMUCTOB:

2T, 800x10
nporp — =
Fo4 1800
CrnenoBatenbHO, HY)KHO Oy/eT 5 KOMIBIOTEpOB. Tak Kak B HATMYUU CBOOOHBIX TOJILKO 4 KOMITBIOTEPA, TO
HY>KHO JIOTIOJTHUTENBHO 3aKyNUTh elle | KOMIbIoTep.

Yy

= 5 yeJ.

3. IlepBoHavanbHas CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBwia 15 MiH. py0., rojoBasi HOpMa aMOPTH3AIHH —
10 %. ITocne BoCbMH JIET SKCIUTyaTallul CTAHOK, HAXOASIIMICS B UCIIPABHOM COCTOSTHHH, ObLI MPOAAH 110
JIOroBOpHOM 1eHe 3,5 muH. py0. Kakol skoHoMuYeckuii 3PPEeKT MOTYUHIO TPEANPHUITHE OT ONECpPaIHH
MIPOJaXkH CTaHKa?

Otser:
OcrtaToyHasi CTOUMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa!

Doer = Dpepsy — A X togenn = 15— 15X 0,1 X 8 = 3 mutH. py6.
DOkoHoMHYECKH 3((HEKT OT MPOIaXKH CTaHKA COCTABUT:
3=0, . — DPyer =3,5—3 =0,5maH. py6.

[IpennpusTie MOTYYUT JOMOTHUTEIBHBIN 10X0/ B pazmepe 0,5 MiH. pyo.

4. TlepBoHavanbHasi CTOUMOCTh CTaHKA COCTaBMUJIA 15 MITH. py0., CPOK IOJIE3HOTO MCIIOJIb30BAHMS —
10 net. I[Tocnme BOCEMU JIET IKCILTyaTalldd CTAHOK IPHIIET B HETOJHOCTH, OBUT JIEMOHTHPOBAH U CIIaH B
metaonoMm 3a 100 Teic.py6. Kakoif skoHoMuueckuid 3G (HeKT momyuusao MpeanpHusITHe OT JIMKBUAALUU
9TOro cTaHka?

OTBeT:
OcTtato4Hasi CTOMMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa:

Poer = Ppeps — A X toens = 15 — 15 % 1/1 4 x 8 = 3 m. py6.
DKoHOMHUYECKHUH APHEKT OT MPOJIaXKK CTAHKA COCTABUT:

I3=D,,s — Pyer = 0,1 —3 = —2,9 MJH. pyo.
[Ipennpusitie nony4ut yObITOK B pazMepe 2,9 MiH. pyo.

5. Cnecapp ILII. MBaHOB mpuinen Ha pacupofaxy CIHUCHIBAEMOT0 MMYIIECTBA CBOETO
IpeanpusATHs, cOOUpasch NPUOOPEeCTH A JIUYHBIX HYXKA (pe3epHbIil CTAHOK U MO/ICYUTAB, YTO CTAHOK HE
MOXKET OOOWTHCH JTOpoke 2 ThIC. py0. W Te Ha JOCTaBKYy, TaK KaK y CTaHKa MOJHOCTBIO HCTEK CpPOK
IIOJIE3HOTO HCIIOJIb30BAHUS M HAUUCIIEHA BCS CyMMa aMOpPTU3allMOHHBIX oTuucieHuid. Ilpas mm ILIL
HBaHOB B cBOMX pacueTax?

Ortser:

He mpaB, Tak xak ais nNpeAnpusTys BBIFOJHO YCTAHOBHUTH JHKBUIAIIMOHHYIO CTOMMOCTH CIIMCHIBAEMOIO
MCIPAaBHOTO CTaHKa HE paBHON ocTaTo4Hoi croumoctu (0 py6.), a TOTOBOPHOI! LIeHE MPOIaKy.

6. MoryTt i pa3nuyaThbCsl epBOHAYaIbHBIE CTOMMOCTH OJUHAKOBBIX CTAHKOB, MPUOOPETEHHBIX Y
OJHOT'O U TOTI'O XKE HpOI/ISBOJII/ITe.]'If{ 110 O)II/IHZLKOBOI?I OHTOBOI71 IICHEC paSHBIMI/I Hpe,Z[HpI/If{TI/IHMI/I u eciau ga, To
3a c4eT Kakux GaxTopon?

OTBeT:

MoryT pa3znu4arbcs U3-3a pa3HbIX TPAHCIIOPTHO-3arOTOBUTEIBHBIX 3aTpar.



7. CpenHerosioBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX NPOM3BOJICTBEHHBIX (DOHIOB MPEANPUATUS B TEKYIEM
roay ocraBmia 12 mutH. py0., IPOU3BEIEHO MPOIYKIMH 3a TOA HAa cyMMy 24 muH. py0. Ecnu B Oymnymem
roay Qonmootaada yBenauuutcs Ha 10%, TO MmpW IPOYMX PaBHBIX YCIOBUSX KaK H3MEHUTCA 00beM
MIPOU3BO/ICTBA MPOTYKIINN ?

Otser:
®onHoo0TAaYa B TEKYILEM TOTY:

TII 24
OT/.TEK chp.r 12
O6beM pou3BOJICTBA MPOAYKIIMU B OyAYIIEM ro1y:
Ty = Porpeyn X Pepr = 2 X (14 0,1) X 12 = 26,4 MJH. py6.
O0BeM MPOU3BOACTBA MPOAYKIIMK B OyAyIeM roay yBenuaurcs Ha 2,4 miH. pyo. (Ha 10 %)

o = 2 py®6.

8. 'o;oBoii TuaH BeImycka u3aenus B nexe coctariuger 3100 enunun, yucras Macca uzaenus — 35
Kr, kKo3(hdunment ncnonszoBanus matepuana — 0,83. [locie BHeApeHNs] HOBOI TEXHOJIOTHU MPEIIPUATHE
IUTAHUPYET TMOBBICUTH Kod(duument wucnonb3oBanus marepuana go 0,87. Ilema 1 kr marepuana
cocraBisieT 42 py6. OnpenenuTh MIAHUPYEMYIO 3KOHOMHUIO MaTepwiia B HATYPaJbHOM H CTOMMOCTHOM
BbIpakeHNH. CenaTh BHIBO/.

OrtBet:
Hopwma pacxoma marepuana no crapoit rexnonoruu: HP ., = Uy / Ky = 35/0,83 = 42,169 kr.
Hopwma pacxona matepuana mo HoBoi texuonoruu: HP, = Yge. / Ky = 35/0,87 = 40,230 kr.
DKOHOMUS MaTepuiia (B HATYpaJbHOM BBIPAKEHUN):
Dyar = (HPy — HP(;) X Q = (40,230 — 42,169) x 3100 =—6010,9 kr
DKOHOMUS MaTepHualia (B I€HEKHOM BBIPAKCHHH ):
Opar = (HPy — HP¢;) x Q x 11 = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 py0.
UYewm Bbitie k03O PHUIMEHT UCTIONB30BaHUS MaTepHala, TeM MEHbIIIe HOpMa pacxoja MaTepralia Ha u3Jenne
1 0OJIbIIIE YKOHOMHUS MaTepHaa.

9. B 6a30BOM rogy 00beM peanu3anuy IpOAYKIIMH COCTaBmII 12 MITH. py0., a CpeIHerofoBas cymma
o6opoTHbIX cpeacTtB — 400 Teic. py0. B oTueTHOM rogy obbem peanu3alvy NPOAYKIHM IUIAHUPYETCS B

pasmepe 15 muH. py0., a cpeaHerogoBas cyMMa oOOpOTHBIX cpeactB - 450 Twic. py6. Ompenenutsb
JMHAMUKY U3MEHEeHUs KoapuireHTa 060paunBaeMoCT 00OPOTHBIX CPEJICTB.
Orger:
Koadduunent odbopaunBaemoctu B 6a30BOM roay:
K06 6as — % = 11220 =30.
Koadduunent obopaunBaeMocTd B OTYETHOM TO11Y:

PII 15000
Kosor = oc = —zo- = 33,33

JuHamuka usmeHeHus ko3 duirienTa 000pavynBaeMOCTH OOOPOTHBIX CPEICTB MOJIOKUTEIbHASL.

10. PaGoumii m3roroBma 3a Mecan 1000 msmenmii, uro coctaBwio 110 % mmama. Pacumenka 3a
uznenue paBHa 30 pyO. IIpemus 3a mepeBbIlONHEHME TUIaHA Haducisgercs B pasmepe 1 % 3a Kaxabld
MIPOIICHT TIEPEBBINTONHEHHS TUTaHa. Kak mM3MeHHTcst 3apa0oTHas miiata pabodyero 3a MecsI] 1O CIeTbHO-
peMHUaIbHOM (hOpMe OIUIaTHI TPY/a, €CIIM paclieHKa 3a uszenue oynet pasHa 32 py0. (33 000 py6.)

Otser:
3apaboTHas 1uaTa pabouero npu crapoil pacueHke:

3IT=30 x 1000 x (1 + 10x1%) = 33 000 py0.
3apaboTHas muiaTa pabouero npu HOBOM pacleHKe:



3I1=32 %1000 % (1 + 10x1%) = 35 200 pyO.
3apaboTHas miara padouero ysenuuutcs Ha 3 200 py6. (Ha 6,67 %).

11. B 6a3oBom mnepuoje o0beM npou3BojicTBa mpoaykiuu coctaBui 5 000 000 py06., 4rCIeHHOCTh
paboTHuKoB npeanpusatus — 1250 genoBek. B oTueTHOM meproe YHCIEHHOCTh MEePCOHaNa CHU3UIACH JI0
1125 dgenoBek, a oObeM mpou3BOACTBA yBenuuuics A0 5625000 py6. Kak wusmeHwics ypoBeHBb
MIPOU3BOIUTEIBHOCTH Tpy1a?

Otser:

[TponzBoauTENBEHOCTE TpyAa (BBIpaOOTKA MPOAYKINK) B 6230BOM MEPHOJIE:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uemn.
[Tpou3BOIUTENBHOCTH TPY/a (BBIPA0OTKA MPOAYKIIUK) B OTYSTHOM TIEPUOJIC:
IITora =5 625 000/ 1125 =5 000 py6./ue.
[Ipon3BoauTENBHOCTH TPy yBEIUUMIACh Ha 25 %.

12. OCHOBHBIMH II€XaMH MPEINPUATHS U3TOTOBJICHO npoaykuuu Ha 1400 TeIC. py0., B TOM 4YHnCIe
Ha BHYTPUIIPOM3BOJICTBEHHbIE HYX/bI U3pacxoioBaHo npoaykuuu Ha 100 Teic. py6. BenomorarenbHbIMU
[eXaMu JIJIsl peain3ainu BeipaboTaHo mpoaykuuu Ha 120 teic. py6. [Ipon3BOACTBEHHBIMU MacTEPCKUMU
BBINOJIHEHB! Ul CTOPOHHEH OpraHu3alMd PeMOHTHbIE paboThl MO J0roBopy Ha cymmy 200 Thic. pyo.
Omnpenenuts 00beM MPOAYKIMH, M3TOTOBJICHHOW OCHOBHBIMH II€XaMH TPEANIPHITHS, KOTOPHIH Oyxmer
BKJIFOYEH B TOBAapHYIO Npoaykuuio. [loscuute oTBer.

Ortser:
1400 — 100 = 1300 TbIC. pYO.
B 00bem ToBapHOH MPOAYKIIMU BKIIOYAETCS MPOAYKIMS, IPeAHa3HaYCHHAs Uil peanu3anun. [Ipoaykmus,
UAyllas Ha BHYTPUIIPOU3BOJCTBEHHBIE HYX/Ibl, HE BKJIIOUAETCS B COCTaB TOBAPHOM MPOAYKIUH.

13. OcHOBHBIMHU LI€XaMH MPEANPUATUS U3TOTOBICHO Npoaykuuu Ha 1400 Thic. py0., B TOM 4ucIie
Ha BHYTPHUIPOU3BOCTBEHHbIE HYX/bI U3pacxoioBaHo mpoAaykuuu Ha 100 Teic. pyd. BenomorarensHbiMu
[exaMu JUIs peaiau3anuu BeipaboTaHo npoaykiuu Ha 120 teic. py0. [Ipon3BOICTBEHHBIMU MacTEPCKUMU
BBITIOJIHEHBI IJI1 CTOPOHHEW OpraHu3allid PEeMOHTHBIE PabOThI MO jaoroBopy Ha cymmy 200 Thic. pyo.
Onpenenuts 00bEM TOBAPHOW MPOAYKUMU MpEeAnpustus. UYTo BKIOYAETCS B COCTAaB TOBapHOMU
MPOTYKIUH?

Otser:
O6beM ToBapHoit nponykiuu TII = (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 ThIC. PYO.
B cocraB TOBapHOIl NPOAYKIMH BKIKOYAKOT: MPOAYKLIHMIO OCHOBHBIX M BCIIOMOTaTeIbHBIX LIEXOB
MPEANPUSITHS, PETHASHAUYCHHYIO ISl pean3allii; PEMOHTHBIE pa0OThI, BRIMOJHEHHBIE TIO JOTOBOPY IS
CTOPOHHEHN OpraHU3aLNH.

14. 3aTpatTel Ha U3rOTOBJIEHUE €IMHULIBI U3JENUS CIEAYIOIIHE:
- pacxoJ Matepualia Ha €IMHUIY u31enus coctaBisier 40 Kr;
- nena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IBI COCTABIISIOT 2 KT;
- [IeHa pean3aliy BO3BpaTHRIX 0TX010B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apa0oTHas TJIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padoUMX 3a 0JHO m3Aenue coctaBuia 20 pyo.;
- TOTIOJTHUTENbHAs 3apaboTHas mnata — 10%;
- ©TUHBINA TTPOIEHT CTPaxoOBBIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBBIX B3HOCOB M0 005A3aTEIILHOMY COIIMAIBHOMY CTPAaXOBAaHHUIO OT HECYACTHBIX CITy4aeB Ha
MIPOU3BOJICTBE M TpodeccHoHaIbHBIX 3a0oneBannii — 0,5 %;
- pacxo/Ibl IO COJIEPKAHUIO U IKCILTyaTanuu ooopyaoBanus —120 py6. Ha 0HO U3/ENHE;
- 00IIEeTPON3BOICTBEHHBIC pacxo bl — 30%;



- o0mexo3siicTBeHHbIe pacxo sl — 50%;
- BHEIIPOM3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3JeIHe.

Onpenenuts CymMMy NMEpEeMEHHBIX 3aTpaThl Ha MPOM3BOJCTBO m3aenus. Kakue 3arparsl ciemyer
OTHOCHUTH K TIEPEMEHHBIM?

Ortger:
K mepeMeHHBIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOPbIE HM3MEHSIOTCS IPH HM3MEHEHHH OO0beMa IPOU3BOJICTBA
MPOAYKITUH:
- 3aTpaThl HA MaTEPUaIbl 32 BHIYETOM CTOMMOCTH BO3BPATHBIX OTXOJIOB:

0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 py6.

- OCHOBHasI 3apabO0THasl TUIaTa MPOU3BOACTBEHHBIX pabouux: 20 pyo.
- IOTIOJTHUTETIbHAs 3apaboTHAas TUIaTa MPOU3BOACTBEHHBIX padounx: 20 x 0,1 =2 py0.
- HAUKCJIEHUA Ha 3apabotHyro miaty: (20 +2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 py6.
Cymma nepemMeHHBIX 3aTpat: 56 + 20 + 2 + 6,71 = 84,71 py6.

15. 3arpaThl Ha U3rOTOBJIEHUE EAMHMIIBI U3EIUS CIETYIOIIUE:
- pacxo]] MaTepuaia Ha eJUHUILY U3JeNns cocTaBiisieT 40 Kr;
- mera 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIC OTXO/IbI COCTABIISIOT 2 KT;
- 1IeHa peajau3aluu Bo3BpaTHbIX 0TX0a0B — 2000 py0.3a 1 T;
- OCHOBHasI 3apabOTHasl TUIaTa MPOU3BOCTBEHHBIX pabounx 3a 0J1HO u3zenue cocraBuia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTENbHAs 3apaboTHas mata — 10%;
- €IMHBIN TPOLICHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %0,
- POIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 0053aTEIFHOMY COIMATBHOMY CTPaXOBaHUIO OT HECYACTHBIX CITy4aeB Ha
MPOM3BOJICTBE U IIpodeccronanbHbIX 3a00eBannii — 0,5 %);
- pacxobl TI0 COJIEPIKAHUIO U IKCIUTyaTaruu ooopynoanus —120 py0. Ha 0HO U3ENHCE;
- obmenpoun3BoAcTBeHHBIC pacxo bl — 30%0;
- 00mexo3sicTBeHHbIe pacxo sl — 50%;
- BHETIPOU3BO/ICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U37enue.
Onpenenuth CyMMYy IOCTOSHHBIX 3aTpaT Ha CIWHUIY Npoayknuu. Kakwe 3aTparhl cieayer
OTHOCHTb K TIOCTOSIHHBIM?
OrtseT:
K mocTossHHBIM OTHOCST 3aTpaThl, KOTOpPblE HE HM3MEHSIOTCA MpPU H3MEHEHHH o0beMa MPOU3BOJICTBA
MPOIYKIIMH B TCUCHHE OMPEICIICHHOTO TIEPHO0/1a BPEMCHH
- pacxojbl MO COJEP>KaHUIO U dKCILTyaTanuu obopyaoBanus: 120 pyo.
- obmenpon3BoACTBEHHBIE pacxosl: 20 x 0,3 = 6 py0.
- obmexo3siicTtBenHble pacxoabl: 20 x 0,5 = 10 pyo®.
- BHEIIPOU3BOACTBEHHBIE 3aTpaThl: 3 pyo.
CyMMa NOCTOSIHHBIX 3aTpar Ha enquHuLy npoaykuuu: 120 + 6 + 10 + 3 = 139 py0.

16. 3aTpaThl Ha U3TOTOBJICHUE SAMHUIIBI U3EIHs CICTYIOIINE:
- pacxoJ Matepualia Ha eIMHUIY u31enus coctaBiser 40 Kr;
- nena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIC OTXO/IBI COCTABJISIOT 2 KT
- [IeHa pean3aliy BO3BpaTHIX 0TX0/10B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apa0oTHas TJIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padoUMX 3a 0JHO m3zAenue coctaBuia 20 pyo.;
- TOTIOJTHUTENbHAs 3apaboTHas mnata — 10%;
- ©TUHBINA TTPOIEHT CTPaxoOBBIX B3HOCOB — 30 %;
- POIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IO 0053aT€ILHOMY COIMATHHOMY CTPaXOBaHUIO OT HECYACTHBIX CITy4aeB Ha
MIPOU3BOJICTBE M TpodeccHoHaIbHBIX 3a0oneBannii — 0,5 %;



- pacxo/bl IO COJIEPKAHUIO U IKCILTyaTanuu ooopynoBanus —120 py0. Ha 0AHO U3/ENHE;
- obmenpoun3BoAcTBeHHBIE pacxo sl — 30%0;
- obmexo3siicTtBenHbIe pacxoabl — 50%;
- BHETIPOM3BO/ICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3zenue.
O6beM npousBojicTBa mpoaykiuu — 1000 equHUIL B TOI.
[lena peanm3anuu equHUIBI TpoAyKIuu — 120 pyo.
Onpenenuth TOUYKY 6€3yOBITOYHOCTH B HATYPATLHOM H CTOMMOCTHOM BBIPQ)KECHUH.

Ortser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYpPaJbHOM BBIPOKEHUH (KPUTUYECKUNA 00HEM IIPOM3BOJICTBA MPOIYKIINH):
Q _ 3I'IOCT
Kp —
]—ll - 3rlepl

[TocTostHHBIC 3aTpaThI 3a TOJ:
Bnoer = (120 +20 x 0,3 +20 % 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py0.

[lepemeHHbIe 3aTpaThl HA €AMHUILY IPOTYKIIUU:

3uept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) +20 + 20 x 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 py®6.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPaJIbHOM BBIPAYKEHUU:

3nocr 139000
Qo = Iy —3pepr 120 — 84,71

Touka 0€3yOBITOYHOCTH B CTOMMOCTHOM BBIPOKEHHUH (KPUTHUECKAs BHIPYUKa):

Q = QKp x I_[l =3939 x 120 =472 680 pY6

= 3939 eguHuL

17. B uexe npeanpustus ObUI peai30BaH IMPOEKT I10 3allyCKy B IPOM3BOJCTBO JBYX HOBBIX
BHJIOB TPOAYKIWU: u3nenus A u usnenmus b. B pesynprate B mexe Obuto mpousBeneHo 200 mir.
m3nenust A u 400 wt. m3genus b. CocraBpTe cMeTy 3arpar 1exa Ha MPOU3BOJACTBO HOBBIX W3JEIHUNA U
MPOAHAIIM3UPYUTE €€.

VicxonHble naHHBIE:

Iloka3zarenu 3HaueHue,
TBIC. pYO.
3apa0oTHas I1aTa NPOU3BOACTBEHHBIX pabounx 200
OCHOBHBIE MaTepUaJbl 140
3apa0oTHas m1aTa aJMMHUCTPATUBHO-YIIPABICHUECKOr0 MEPCOHATA 80
3apaboTHas 11aTa BCOOMOraTelIbHbIX padounx 80
AMopTu3anus 31aHus 60
DNeKTpUYECKast YHEPTUS Ha TEXHOJOTHICCKUE IIeTTH 100
DJeKTpudecKasl JHEpPrusl Ha OCBEICHHE TeXa 40
AmopTtu3anus 000pyJI0BaHUS 160
[Tpoune 3aTpaTh 200
Ortser:
CMerTa 3aTpar 11exa Ha MPOM3BOJICTBO HOBBIX U3JICNHil:
Cratbu 3aTpar [Tokazarens, Teic. py0. | CtpykTypa, %

1. MaTrepuaJibHBI€ 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42

1.2. OcHOBHBIE MaTepHaJIbI 140

1.2 DnekTpuyeckast JHEPTHs Ha TEXHOJIOTHYCCKHE TEITH 100

1.3 DnexTpuueckas JHEPrysi Ha OCBEIIEHUE 11€Xa 40
2. 3aTpaThl Ha ONJIATY TPY/Ja, BCEro: 360 33,96

2.1. 3apaboTHas mu1aTa NPOU3BOACTBEHHBIX pabounX 200




2.2. 3apaboTHas TuIaTa BCIOMOTaTeIbHBIX Pab0dmX 80
2.3. 3apa0oTHas 1jaaTa aJMUHUCTPATUBHO- 80
YIIPaBJICHYECKOTO IepCOHAlIa
3. CyMMbI HaYHCJICHHON aMOPTH3allH, BCEro 220 20,75
3.1. AMopTu3anus 31aHust 60
3.2. AMopTtu3aiys 000py10BaHus 160
4. Ilpoune 3aTpaTsbl 200 18,87
Hroro 1 060 100

Haubonee 3aTpaTHoii ctaThell siBnsieTcs 3apadotHas miata (33,96 % oT Bcex 3arparT); HaMMeHee 3aTPaTHON
— poune pacxoasl (18,87 % ot cymmsl 3aTpar).

Koo
Pesynomamut océoenun OIIOIT
Komnemenyuu
Cooepcanue komnemenyuu (UHOUKamMopa)

(unouxkamopa)

VK-9 CrniocobeH nmpuHIUMAaTh 000CHOBAHHBIE S KOHOMUYECKHE PEUICHHUS B PAa3IHUHBIX
00J1aCTAX KU3HEACITETbHOCTH
VK-92 [lpuHuMaeTr  DKOHOMHYECKHM  OOOCHOBaHHBIE  peHIeHHST B O0JIaCTH
' po¢eCCHOHAIBHON JAEATEIHHOCTH

a) munoeole mecmoesble meopemuuecKue 60npocol

1. Yro mnpencrasisieT coOOH MOHSITHE «CTOMMOCTh NPOJAHHOM B KaJEHIAPHOM IEpUOJIE
MPOIYKIIUN»?
1: 00beM peaTu30BaAHHOI NPOIYKIUH
2: 00beM TOBapHOW MPOAYKIIMH
3: 06beM BajOBOM MPOAYKIIUU
2. Cpena npennpusTus, B KOTOPYIO BXOJST INOJMTHYECKAs W IIPABOBas CUCTEMBI IOCYJapcTBa,
COCTOSIHME HAYKH U COBPEMEHHBIX TEXHOJOIHMH, SKOHOMHYECKas CUTyalus (KOHKYPEHLUS U COCTOSHUE
PBIHKOB), Teorpaguueckoe pacHojOXKeHHe NPEANPUSATHS, COLUAIBHO-KYJIbTypHas cpela M YpOBEHb
MEXTYHapOAHOIO COTPYIHUYECTBA — 3TO:
1: BHemHsAA cpena
2: BHYTPEHHSISI cpesia
3. YpoBeHb UCTOIb30BAHUS OCHOBHBIX MPOU3BOJCTBEHHBIX (POHIOB XapaKTEPHU3YIOT:
1: penTabenbHOCTD, NPUOBLIL
2: ponnoornaya, GoHR0EMKOCTH
3: ko3P puMEeHT CMEHHOCTH
4: MPOU3BOAUTENBHOCTD TPYJla pabounx
4. MaTepranoeMKOCTh IPOAYKLIUU — 3TO:
1: oTHOIIEHNE 00BEMa TOBAPHOM MPOIYKIIMU K OOIIEMY pacXxoly MaTepHalbHBIX 3aTpat
2: o0mwMii TOJOBOW pPAcXol CBIPbS, OCHOBHBIX M BCIOMOTaTEIbHBIX MAaTEPUAIOB, MOKYIHBIX
noiy(habpukaToB
3: oTHOLIEHHe 001Eero pacxoa MaTepUaAJbLHBIX PeCypcoB K 00beMy TOBaAPHO# NMPOAYKIHH
5. YpoBeHb NPOU3BOIUTEIBHOCTH TPY/AA XapaKTePU3YIOT:
1: ponmooTnaua, GOHIOEMKOCTH
2: BbIpa0oTKa HA 0AHOrO padoraruiero (padoyero)
3: TPyA0eMKOCTh U3TrOTOBJICHUS MPOAYKIMH



4: GOHIOBOOPYKEHHOCTH TPY/a
5: mpuObLIL
6. Ecniu Temribl pocta mpou3BOIUTEIBHOCTH TPyAa pabounx Ha MJIAHUPYEMBIH EPUO]T IPEBIMIAIOT
TEMIIbI pocTa 00beMa MPOU3BOACTBA MPOTYKIIMH, TO 3TO MPUBEAECT:
1: k HaliMy J1OIIOJTHUTENILHOM YMCIEHHOCTH paboumx
2: K COKPAILleHHUI0 CYIIeCTBYIOLIEl YMCJIEHHOCTH Padounx
7. CHIWKeHHE MaTepHaJIbHBIX 3aTpaT B CEOECTOMMOCTH NPOAYKIHMH MOXHO JOCTHYbh 33 CUET
YMEHbILICHUS:
1: amopTH3aIe OCHOBHBIX ()OHJIOB
2: HOPMBI pacxo/ia MaTepPUAJIbHBIX pecypcoB
3: 3apabOTHOI MIaThl OCHOBHBIX pabounx
4: IeH Ha MaTepUaJIbHbIE pecypchl

8. Ilpeanpusitue MOXeT 00eCIeYUTh POCT MPHOBLIH 3a CUET:
1: 3x0HOMNH CHIPbS HA TeXHUYECKOe 00Ty KUBaAHHE IIPON3BO/ICTBA
2: yBenM4eHus 3apabOTHON IUIaThl PpAOOTHUKOB
3: ucrosib30BaHUs 00Jiee T0POTo ChIPbs
4: noBbIICHUS KBATH(DUKALMM IIePCOHAIA

9 INokazarenb peHTA0ETFHOCTH MPOIYKIINN YMEHBIACTCS, SCITH:
: YBEJIMUMBAETCS LI€Ha U PACTEeT ce0eCTOUMOCTh MPOLYKIIMU
: YMEHbILIAETCs 1IeHa U pacTeT ce0eCTOMMOCTh IPOAYKLIUU
. YBeJIMYMBAETCH LIeHa U CHUIKaeTcsA ce0ecTOUMOCTh NPOIYKIMH
: YMEHBILIAETCS 1IeHa U CHUXKAETCs ce0eCTOMMOCTD ITPOYKIIMU
10. Yro 3HAUUT AJIs1 pyKOBOJAUTEIIS «IIPUHATH PEIICHUE)?

1: oTAaTh pacnopskeHHe O BBIOOPE albTEPHATUBEI
2: nepebpaTh BCe BO3MOKHbIE allbTEPHATUBbI
3. mepeOpaTh HECKOJBKO abTEPHATHB, NAIOIUX HambOosee >(PQPEeKTHBHbIE BO3MOKHOCTH pEIICHUS
poOIeMbI
4: cnenathb BbIOOP M OTAATH PAcHOpPsSKEHHE 0 peaju3alui KOHKPETHOro IiaHa JAelicTBUil

11. Kakas opraHM3allMOHHAas CTPYKTypa yIpaBieHUs HauOoiee mnpuemiema JUisi HeOOJbIIOH
(bupmbl, TPOU3BOASILEH TOIBKO OJMH UM HECKOJIBKO BHI0B MPOAYKIIMU WIH YCIyT?
1: TMBU3MOHANbHAs
2: MaTpu4Has
3: IMHeHHO-PYHKIMOHAIbHASA
4: cmemaHHas
5: HeopmanbHast

12. JIns xakux 1esieit B mporecce NpUHATHS PEIISHHUS HCIOTB3YETCs «MO3TOBast aTakay?
1: nHTeTeHCU(pUKALMS MBICIUTEIBHOTO Mpolecca
2: BbISIBJICHHE AJIbTEPHATHB WM FeHepauus uaeun
3: aHaNIM3 HECTAHJAPTHBIX PELLICHUI
4: BOBJIEUEHHE BCEX YYACTHHUKOB MPOIIECC MPUHSITUS PEILICHUS

AW —

6) munoeéble mecmoevle 60npPoOCvl OMKPbLIMO20 muna

1. CrouMoCTh M3rOTOBJIEHHBIX B KaJ€HJIAPHOM IEpPHOJE Ji1 peaju3aludd Ha CTOPOHY T'OTOBBIX
u3zenui, noiaypabpuKkaToB M pabOT MPOMBILIUIEHHOTO XapakTepa — 3T0 00BbeM
MPOYKIMH. (TOBAPHOIT)




2. B oT4eTHOM Teproie MPEANPHUITHE PEATU30BAI0 Ha CTOPOHY H3JIHIIHEE 000pya0BaHue, 00beM
TOBApHOM TMPONYKIMHM OCTajcsi Heu3MeHHbIM. [lokazarens (OHIOOTIAYM OTYETHOTrO TMepuoja IIo
OTHOIIEHUIO K TIOKA3aTeJIt0 MPOILIOTro Neproia . (yBetM4HUTCS)

3. Yactp mpuOBLIN, OCTAIOMIASACS B PACHOPSOKCHHHM OpPraHW3alliu IOCE HAYMCICHUS TEKYIIETO
Hajora Ha MPUOBLIb, C Y4ETOM U3MEHEHHUsS OTIIOKEHHBIX HAJIOTOBBIX aKTHBOB U OTJIOKEHHBIX HAJIOTOBBIX
00513aTENBCTB — ATO . (uncTast npuObLIb)

4. OtHoleHNEM TPHOBUIM OT MPOJAX K IMOJIHOM Ce0eCTOMMOCTH MPOAYKIIUU PACCUUTHIBACTCS
MoKa3aTeb . (peHTa0EeIBLHOCTH MPOAYKIIMH)

5. KoHTposb 32 BBIOJTHEHUEM MOCTABJICHHBIX MEPe] KOJJIEKTUBOM 3a7a4 JIOJKHBI OCYIECTBIISATh
. (pyxoBOaUTEJIb)

6. Ilpomecc moOyxmeHus cebs W Ipyrux K JIPQPEKTUBHON NEATEIBHOCTH IS JTOCTHIKEHUS
MOCTABJICHHBIX MEPE]l OpraHu3anuen meieu — 3To . (MoTHUBaIHs)

8) munoebsle npakmuuecKue 3a0anus

1. B oTyeTHOM TOAY CpeaHErofoBas CTOUMOCTh OCHOBHBIX (POHIOB MpearpusaTHs coctaBuia 2346
MJIH. py0., TOIOBOM OO0BEM MPOAYKIMH cocTaBuil 5743 muH. py6. B 0a3zoBoM romy cpemaHeromoBas
CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB Mpeanpuatvs cocTaBisuia 2221 muH. pyO., TOJOBOH 00bEM MPOIYKIIUU
cocraBisut 5041 mumH. py6. Onpenenuts, Kak U3MEHWIACH (POHIAO0THa4a OCHOBHBIX (JOHJIOB B OTYETHOM
roJy Mo cpaBHEHUIO ¢ 0a30BbIM. OnpeenuTh IMHAMUKY €€ U3MEHEHHUSI U CAENaTh BBIBO/.

OrtBet:
dongooTaaua 6a30BOro roja:

® TII 5041 2 27 V6
6a3 — 4 — 5554 — 4/ PYo.
oTASE T 2221
doH00TIaYa OTYETHOTO I'OJa:
® _TH_5743_245 5
OTA.0TY q)cp.r - 2346 - 4 py "

H3menenue (I)OHJIOOTI[a‘II/II

®dotp oty — PoTp 6a3 2,45 — 2,27
AdoTa = =

ot 6a3 2,27
®onpooTaaua ysenuuuiacb Ha 7,93 %. [luHamuka W3MEHEHMsS IIOKaszaress IOJoXKHUTenpHas. Poct
(hOHI00TIauM TOBOPUT O MOBBIILIEHUU 3PPEKTUBHOCTH UCIIOJIb30BAHNS OCHOBHBIX (DOH/IOB.

= 7,93 %.

2. YncTeiii Bec TOTOBOM neTanu - 35 kr. [Ipu cTapoil TEXHOIOTUM W3TOTOBIICHUS JCTAIH BEIMYHHA
(akTHUECKUX OTXOJOB NpH 00pabOTKe 3aroTOBKU cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrare BHeApeHHMs HOBOU
TEXHOJIOTUU M3TOTOBJICHUS JI€TaJM OTXOJbl IUIaHUpYeTCs COoKpaTtuTh Ha 12 %. BriOpaTh Hambonee
3¢ EKTUBHYIO C TOUKH 3pEHMS 3aTpaT Ha MaTepHallbl TEXHOJIOTHIO, 000CHOBATH BHIOOD.

Otser:

HopwMma pacxona maTepuana npu cTapoil TEXHOJIOTHH:
HP = 35+2,1 =37,1 kr.
OTtxobI ociie u3MeHeHus Texuoioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona marepuana npu HOBOM TEXHOJOTHH:
HP =35+2,1 x (1-0,12) = 36,85 xr.
[Ipu BHEApEHUHN HOBOM TEXHOJIOTHH HOpMa pacxojia MaTepuaia Oy/aeT MeHblIIe, 3aTpaThl Ha MPHOOpeTeHne
Matepuaina Oynyt meHble. COOTBETCTBEHHO, HOBast TEXHOJIOTHS d(h(heKTuBHEE.



3. UncThlii Bec TOTOBOM netanu - 35 kr. [Ipu cTapoii TEXHOIOTUU W3TOTOBIICHUS JETald BEINYMHA
(bakTHUECKUX OTXOJOB NpH 0O0pabOTKe 3aroToBKM cocTaBisiaa 2,1 kr. B pesynprare BHeApeHMs HOBOU
TEXHOJIOTUH U3TOTOBJICHUS JI€TAIM OTXO/bI INIAHUPYETCS COKpaTuth Ha 12 %. Onpenenutb ko3 uIeHTt
UCIOJIb30BAHUS MaTepuia MpH CTApOH M HOBOM TEXHOJOIMSX W3rOTOBJIECHUS JNETAIU U CAENaTh BBIBOJ,
Kakasi TexHosorus oomnee 3 pexTuBHasI.

Ortser:

KoadduunenT ncnonb3oBanus MaTepuaia Mpu CTapoil TEXHOIOTHU:
Kum =Ysec / HP =35/ (35 xr + 2,1 kr) = 0,94.
Koadduurent ncnonp3oBanus MaTepraia Mpu HOBOM TEXHOJIOTHU:
Kum =35/ (35+2,1 x (1 - 0,12)) = 0,95.
D¢ dexTuBHEE HOBAsI TEXHOJIOTHUS, TaK KaK OONBIINHA KO3()(OUIIMEHT UCTIONB30BaHUS MaTepraia TOBOPUT O
HOBBIIEHUN 3((HEKTUBHOCTH HCHOJIb30BAHUS JAHHOIO Marepuana (yBEJIMYEHHE IPOLEHTa TOJIHOTO
BBIXOJ[a MaTepUalia U CHIKCHUE BEJIMYMHBI OTXOJIOB).

4. Koo duumeHnt o6opaunBaeMocTd 00OPOTHBIX CPEACTB B 0a30BOM rofy cocTaBmil 12 060poTOB.
B oTueTHOM rony miaHupyeTcsl yBeIuuuTh ero 10 18. Ha cKonbKo JHEH W3MEHUTCS JUIUTEIbHOCTh OJTHOTO
obopora? Kak 310 ckaxercs Ha MOTPEOHOCTH MPEATIPUATHS B OOOPOTHBIX CPECTBAX ?

Otser:
JlimrenpHOCTH 000poTa B 6azoBoM roxay: Tod = 360 / Koo = 360/12 = 30 nHei.
JlnurenbHOCTH 000poTa B oTueTHOM rofy: Tob = 360 / Koo = 360/18 = 20 nuei.
JMTenbHOCTh 000pOTa 0OOPOTHBIX CPEACTB YMEHBIIUTCS HA 10 THEH.
B oTueTHOM TOAY TOTPEOHOCTH NPEANPHUITHS B OOOPOTHBIX CPEIACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIOXKCHHBIE B 00OPOTHBIE CPEICTBA, OyIyT OBICTpEe BO3BPAIIATHCS HA MPEANIPUITHE B BHJIE BHIPYUKH.

5. Belpyuka OT peanu3anuu NpoAyKLHUU COCTaBUia B 0T4eTHOM roay 120 miH pyo0., a B cieayrouemM
IUIAaHOBOM Tojy manupyetcs 140 muH py6. Uncno 000poTOB 0OOPOTHBIX CPEACTB B OTYETHOM T'OAY OBLIO
mecTb, B IUIAHOBOM TOJYy TMPENIOJIaracTcss YCKOPHTH O000padynBaeMOCTh 3a CUET YMCHBIICHUS
maTenabHocTH 00opoTa Ha 10 nmHei. PaccuurtaTh pasmep SKOHOMHHM OOOPOTHBIX CPEACTB B pe3yibTare
YCKOpeHHs1 000paunBaeMOCTH.

OTBeT:

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpeACTB B 0TUeTHOM TO1Y: OC g = Pllory / Kog.ora = 120 / 6 = 20 mutH. pyo.
JImuTenbHOCTh 000pOTa B OTUETHOM TOAY: Togora = 360 / 6 = 60 nHei.

JMTenbHOCTh 000POTA B TUTAHOBOM TONY: Togny = 60 — 10 = 50 mHeit.

KonuuecTBo 060p0TOB B mi1aHOBOM rofy: Kog, = 360/50 = 7,2.

Cpennuit pazmep 000pOTHBIX cpencTB B mi1aHoBoM roay: OCy,; = PIly, / Kegnn = 140 / 7,2 = 19,444 wmun.

pyo.
OxoHomust 000poTHBIX cpeactB AOC = 20 — 14,444 = — 5,556 muH. pyo.

6. B 6a30BOM Toay Ha MPEANPHUITAN CPEIHECITUCOYHAS YHCICHHOCTh paboumx coctapisuia 120
4eJioBeK. B MiIaHoOBOM roay mpeaycMaTpuBaeTcs YBEIUYUTh 00bEeM MPOU3BOCTBA npoaykuuu Ha 10 %, a
MIPOU3BOJUTENBHOCTh TpyAa — Ha 2 %. OmnpeaenuThs IJIaHUPYEMYIO YHCIEHHOCTh pabouux. Crenaiite
BBIBO/I.

Otser:

YucneHHOCTh pabouunx miaHoBoro roga: 120 x 1,1/1,02 = 130 gen.
Ecmun Temn pocra o0beMa IpPOM3BOACTBA OOJBILIE TEMIA POCTa MPOU3BOAMUTENBHOCTU TPYyAd, TO 3TO
MPUBOAMT K YBEIMUYCHHIO YKcia pabouux (MOMCKY U HaiiMy JononHuTensHo 10 pabounx).

7. B 6a30BOM roay Ha MpEANPHUATHU CPEIHECIUCOYHAs YHCICHHOCTh paboumx coctasisuia 120
4esoBeK. B miaHOBOM rojy mpenycMaTpuBaeTcsl yBEJIMYUTh 00BEM MPOM3BOJACTBA MPOAyKIUH HA 4 %, a



MIPOU3BOUTENFHOCTh Tpya — Ha 6 %. OnpenenuTh MIAaHUPYEMYIO YHCICHHOCTh paboumx. Cremnaiite
BBIBO/I.

Ortser:
YucnenHocts padounx mianoBoro roaa: 120 x 1,04 /1,06 = 118 qemn.
Ecnu Temn pocta 00beMa IpOM3BOICTBA HUXKE TEMIIa POCTa MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/AA, TO 3TO MPUBOAUT
K YMEHBIIICHUIO Ynciia pabodyunx (BEICBOOOXKICHHE 2 pabovmX).

8. [InmanoBas uynciaeHHOCTh padboTaromux - 1000 yenoBek. DakTUUecKass YUCICHHOCTh Pa0OTAFOIINX
cocraBuia 990 genoBek. O0beM BaOBOW MPOIYKIUH 110 TUTaHy - 20 MITH. py0., pakTudecku - 19 miH. pyo.
Onpenenuth BHINOTHEHHE IJIaHA 110 MPOU3BOAUTEIHLHOCTH TPYAA.

Ortger:

[Ipou3BoaUTENBHOCTH TPy/a (BbIpAO0OTKA MPOAYKIIMH) TUIAHOBAS:
[ITmm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uen.
[Ipou3BoIUTENBHOCTH TPy/a (BbIPA0OTKA MPOAYKIINU) (haKTUYECKAs:
[T¢akr = 19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uemn.
Brinmonnenue nnana:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan nmo mpou3BOAUTEIHLHOCTH TPy/Aa BhIOIHEH HA 96 % (He moBbinosiHeH Ha 4 %).

9. llena Ha uzznenus, coctaBiswoomas B 1 kBaptaine 200 py6., Bo 2 kBaprajue noBsicuiach Ha 10 %.
[Tocrosiuubie u3nepxkku cocrapisior 200 000 py6. Ynenbrble mepemenHble m3aepxkku — 60 py0. Kaxk
M3MEHEHUE [IEHbI TOBIIUAET Ha KPUTUYECKUI 00bEeM MPOU3BOJICTBA TPOAYKIIUU?

Ortger:

Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KpUTHYECKUI 00bEM MTPOU3BOJICTBA MPOAYKLIMHK) B 1 KBapTae:
3nocr 200 000
QKp =

Ty — 3uep1 200 — 60

Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KPUTHUYECKUN 00BEM MTPOU3BOICTBA IPOYKIIMN) BO 2 KBapTaJIe:
3nocr 200000
QKp =

Lll - 3nep1 200 X 1,1 - 60
IloBbIIcHHNE LOCHBI U3ACTIHA BO 2 KBapTaJie MpHUBCJIO K YMCHBIICHUIO KPUTHYCECKOI'O o0beMa IMPONU3BOACTBA
MPOYKIMH (ITPOJaB MEHbILIEE KOJIUYECTBO MPOIYKIIMU MOYXKHO MOKPBITh T€ K€ 3aTPaThI).

= 1429 eguHui

= 1250 eguHun,

10. Ha mnpeampusatuu paccMaTpwBaeTCs TMPOCKT IO TPOU3BOACTBY HOBOro TtoBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Teic. py0., YAENbHBIX MEPEMEHHBIX U3JEpKeK — 85 pyO./KT, cpemHss
[IeHa peajn3alnuu Ha peiHKe cObiTa — 90 py0./kr. [Ipon3BoACTBEHHAS MOIITHOCTh MIPEANPHUATHS pacCUUTaHA
Ha 250 1. CTOUT 11 NIPEANPUATHIO BHEPATH MPOEKT MO MPOU3BOACTBY HOBOT'O TOBapa?

Orger:

Kputnueckuii 00beM Mpou3BoICTBAa HOBOM MPOAYKIIUH COCTABUT:
3nocr 1500 000
QKp =

I - 3nepl 90 — 85
Tak kak NPOM3BOACTBEHHAs MOIIHOCTb Mpeanpuatus cocrtaBiaser 250 T, a 0e3yObITOUHBIM 00BEM

MPOU3BO/ICTBA HOBOM mpoaykiuu — 300 T, To npennpuaTue Beeraa OyaeT HeCTH IPU MPOU3BOJICTBE HOBOT'O
ToBapa yObITKU. [Ipeanpuarrio He CTOUT BHEAPATH JAHHBIN MPOEKT.

= 300000 kr = 300 T.

11. Jlns peMoHTa TEXHUKH TPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIHME JAeTanud. Eciam WX W3TOTOBUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha cojep:kanue o0opyaoBanus coctaBst 100 Toic. py0. B
roJi, a MEPEMEHHbIE PacXoAbl Ha eNUHHIY Npoaykiuu — 50 py6. ['oToBbIE nmeTamm MOXKHO KYHHUTh B
HeorpaHnueHHOM KonudecTBe 1o 150 py0. 3a eaunmiy. Kakoe pemienue 6omee BHITOJHO?



Ortser:

1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
Buocr 100000

Qup = Iy —3uep1r 150 —50
Ecnu nmotpebHocTs B nmetansax coctaBut 1000 mTyk B rog, To o0a BapuaHTa (KyNUTh WM MPOU3BOIUTH
CaMHM) paBHO3HAUHBI.
2) Eciu motpedHOCTh B ieTaisax 6osbine 1000 mryk B rox (Hampumep, 2000 miT.):
- 3aTpatbl Ha okynKy 2000 x 150 = 300 000 py6.
- 3arpatsl Ha ipousBoacTBO 100 000 + 50 x 2000 =200 000 py6.
Brirognee npou3BOANTh CAMHM: 3aTPaThl Ha MOKYINKY OOJIbIIIE, YEM 3aTPaThl Ha IPOU3BOJICTBO.
3) Ecniu motpebHOCTh B netansx 6ombire 1000 mryk B ro (Hampumep, 500 mrt.):
- 3aTpathl Ha TOKynKy 500 x 150 =75 000 py6.
- 3arpatsl Ha ipou3BoAcTBO 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.
BrirogHee nmokynarh: 3aTpaThl Ha OKYIIKY MEHbIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOICTBO.

= 1000 peTanei.

12. 3a oT4eTHBI MepuoJ BhIpyUKa OT peanu3aliil MPOAYKIUU Tpeanpustus cocrasuia 500 miH.
pyo0.; cebectonmocth npoaykiuu — 400 mMiH. py0.; mpouue A0xXoabl — 125 MiH. py0.; mpodue pacxoabl — 75
MiH. py0. IlpennpusiTie HaXOIUTCS Ha OOIIEH cCHCTeMe HaIoroo0aoxeHnus (Hamor Ha npuobuTs — 20 %).
Paccunrarh Bce BUIBI TPUOBUIN TIPEITPHSITHS.

Otser:
[Tpu6su16 0T Mpogax: 500 — 400 = 100 muH. pyo.
Hanoroo6naraemas npu6suib: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
UYwucras nmpudbuib: 150 — 150 % 0,2 = 120 muH. pyo.

13. IlpeanpusiTie BHIITYCKAeT OJUH BHU]I MPOIYKIUU. VICXOHBIE TaHHBIE:

— TeKyImuit 00beM npojax — 500 ThIC. IIT. B MeCHL;

— peiHOYHas 11eHa — 60 pyo.;

— cbipbe — 30 py0./mT.;

— oIjiaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ oturciaeHussMu) — 10 py06./mr.;

— TeXHOJIOIHYecKast JIeKTpoIHeprus — 5 py0./mrT.;

— 001IenTPON3BOICTBEHHBIE pacxo bl 3a Mecsi] — 2000 Twic. pyo.;

— obmexo3saicTBeHHbIe pacxosl 3a Mecsl — 1000 ToIc. pyo.;

— BHEIIPOU3BOJICTBEHHBIE pacxo/pl B Mecsl — 500 ToIc. pyo.

Onpenenutb pazMep NpUOBLUIM OT MPOJAXKU MPOAYKIUH 3a Mecsl. Kak nmoBnuser Ha nNpHObLIb OT
MPOJAXXKH MPOIYKIIMH pElIeHNEe OCTABIIUKA O MOBBIILIEHUH 1IEHbI Ha cbipbe Ha 20 %7

Ortser:
[Tpu6su1s = Beipyuxa — 3arpatsl = L3 X Q — (Bhoer + 3nep1 XQ)

[MTpu6sL1E = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 TBIC. PYO.
[Tocre moBBITIIEHNUS TICHBI HA CHIPbE:
[Mpu6sLTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,2+10+5) x500) = 1 000 THIC. PYO.

[Tocrne mOBBIIEHUS IEHBI HA CHIPhE MPHUOBLIH OT MPOJAXKH MPOAYKIIMU CHU3UTCS Ha 3 MIH. pyO. B MECSIl
(ymenpumres Ha 75 %).

14. Omnpenenute H3MEHEHUE pPEHTAOENBHOCTH MPOAYKUMH U €€ JAUHAMHUKY IpH CIEAYIOIIHUX
3HaYeHUAX (PUHAHCOBBIX MOKa3aTeNeH:
- IpUOBLIL OT MPOJAX 3a MPOLUIBINA rof coctaBuia 23,87 MiH. py0., B Tekymem rony — 20,3 MiH. pyo0.;
- ce0ecToMMOCTh IPOAYKIUHU - 132,1 MiH. py0. B mponuioM roay u 139,92 mMiH. py0. B TEKYIIIEM Troay.
Ortser:



PenTabenpHOCTh pOAYKIMHU Ipourtoro roga: Ry, = My / S = 23,87 / 132,1 = 18,07%.
PenTabensHOCTh IPOAYKIMHK TeKyIero roja: Ry, = IMeas / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.
W3menenne pentabensHoctu npoaykiun: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.
JlnHaMuKa OTpULIaTeNIbHAsL, T.K. PEHTa0eIbHOCTh 3aTpaT CHUYKACTCS.

15. UIT HBanoB W.M. BelllyckaeT NOHYMKH. M3AEp>KKH Ha MPOU3BOJCTBO OIHOTO ITOHYHKA
coctaBisitoT 3 pyons. B mae MBanoB W.M. mponaBan moH4YMKH 1o 4 pyOns 3a MITYKy, ¥ €My YAaloCh
npoaatk 1o 3toi nere 16 000 mryk. [Toguss B utoHe neny no 4,5 pyosnei, on npoxan 11 500 moHYHKOB.
OnenuB ¢uHaHcoBble pe3ynbraThl AestensHoctu WUIT MBanos WM.M. 3a maii u uiOHB, CleNaiiTe BBIBOJ,
npaBwibHO JiK nocTynui MBanos M.U., moaHsB 11eHY HA HOHYUKH?

OrtBer:

[Tpu6sias B Mae: IT= (113 - S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.

[Tpu6sis B utone: [1= (13— S) x Q =(4,5—-3) x 11 500 = 17 250 py6.

Tak kak mpuOBLIb B MIOHE YBEIUYHUIIACH IO CPABHEHHUIO C MaeM, 1o VMIBaHOB MOCTYIWII MPAaBUIIBHO, TOTHSB
LIEHY Ha TTOHYHUKH.

16. Ha nHavano wmecsna OCTaTKW NPOAYKIMM Ha ckiane cocrapmwid 500 Teic. pyd. beuio
MIPOM3BEICHO TOBAPHOM MPOAYKIHUSA 3a TeKylmuil mecsl Ha cymmy 0,9 muH. py0. O0beM peann3oBaHHON
MPOIYKIIMH B TeKyIIeM mecsite coctaBui 1,0 miH. py6. KakoB Oyzaer pasmep octaTtka Ha CKJIaJie Ha KOHEI
Mecsa 1 moyemy?

OrtBet:

Ocrarok Ha ckiazae Ha koHen Mecsina Ok = TIT - PIT+ Ou=0,9 — 1 + 0,5 = 0,4 muH. pyo.

O0beM peaM30BaHHON MPOMYKIUU OOJbINe, YeM IPOU3BEIACHHONW TOBApPHOW, CJICIOBATEIBHO, YaCTh
MPOJYKIIMK CO CcKiana Obuta mpojaHa. Pasmep ocraTka Ha ckiazie Ha KOHel Mecsia ymeHbimicsa Ha 100
THIC. PYO.

17. llpennpusiTie B TEKYLIEM MecsLE MOTYYHIIO MPUObUIL OT MPOAAXKU MPOAYKIMHU B pazmepe 600
ThIC. py0. YcTaHOBIEHHAs LieHa peanu3aiun coctapiser 1000 py6. mt., nepemenHsle 3aTpatel — 600 pyo.
/T, IloctosiHHble 3aTparbl mnpeanpustus coctaBisaioT 400 Teic. py0./mec. B cienyromem Mecsie
IUTAHUPYETCS MOJNyYUTh NPUObUIL OT MPOJAXH NpOAYKIUH B pasmepe 1 miH pyO. Kakoil oO6bem
MPOAYKIIMK HEOOXOJUMO JONOJHUTEIBHO MPOU3BECTH M pealn30BaTh JUISl BBIIOJHEHHS IIJIAHOBOTO
nokaszatess mpuobLIu?

Ortser:

O0BeM npon3BOACTBA NPOIYKIIMU B TEKYIIIEM MECHIIE:
Bnocr + 11400000 + 600000

Orex =1 Brept 1000 — 600 T
O6beM pOU3BOCTBA MPOAYKIIMHU B TUIAHOBOM MeECSLIE:
3noer + 11 400000 + 1000000
Qun = = = 3500 wr.

Ly — Buept 1000 — 600
Jns monydeHus NpUOBLIM OT MPOJAXHU MPOAYKLIMH B pasmepe 1 MIH. pyO. HYKHO JOMOJIHUTEIHHO
npou3sBecTy U peann3oBaTh 1000 mwt. npoayKuum.

18. Ha mpeanpusitun BHEApSieTCS MPOEKT MO BBINYCKY BETPSHBIX T'€HEPATOPOB 3JIEKTPOIHEPTHH
oOjeryeHHOM KOHCTpyKUuU. Mcxons M3 NPOU3BOACTBEHHOM MOIIHOCTU MPEINPUSTHS, O MPOEKTY
npeamnosaraeTcs Mpou3BOAUTH exerogHo 1o 100 mTyk BeTpoycTaHOBOK. llepemeHHBIE 3aTpaThl Ha
equHUIly npoaykiuu coctaBat 20170 py0./mrT., mocTostHHBIE 3aTpaThl Ha BhIMYcK 100 mmT. cocTaBsT
1710 000 py®.



Hasnauass 1eHy Ha HOBBIM ISl TPEOUPUATHAS TOBAp, PYKOBOACTBO (UPMBI  Kemaer
MaKCUMU3UPOBATh MPUOBLIL OT MPOAAKU ITOr0 TOBApa.
[To mpenBapUTEIbLHBIM OIICHKAM EMKOCTH pPBIHKA M COOTHOIIEHUE IIeHbl M 00BEeMOB COBITA
BBITJISLUT CIEAYIOUIMM 00pa3oM:
- BapuanT A: ripu uene 30 Teic. pyoneit Oynet nmpogano 150 BeTpoycTaHOBOK B TOA:
- apuant b: ipu nene 45 toic. pyouiei — 120 BEeTpOyCTaHOBOK B TOI;
- BapuaHT B: npu niene 70 Thic. pyoOuei — 50 BETpoyCTaHOBOK B TOJI;
- papuanrt [': ipu nene 90 toic. pyosieit — 20 BETpOyCTaHOBOK B T'OJI.
Kakoli u3 mpencTaBiIeHHBIX BAPUAHTOB IIEHBI 00eceuuT GprpMe HauOOIbIIYIO MPUOBLIE?
Otser:
[TonHas cebecToMMOCTD (3aTpaThl HA IPOU3BOJCTBO U PEATIU3ALINIO) OJTHON BETPOYCTAHOBKHU:!
S1=20171+1710000/100 =37 171 py6.
[TpuObLTb OT peanu3anyu MPOIYKINH (IT0 BApUAHTaM):
ITA = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
M5 = (I3-S1) X Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 py0O.
g = (I[;-S1) x Q = (70000 —37171) x 50 = 1 641 450 py6.
Iy = (113-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 pyo.
Hau6omnburyto npudsuis pupme odbecrieunt 1ena 70 Toic. pyOseil 3a BETpOYCTaHOBKY.

Koo
Pesynomamut océoenun OIIOIT
Komnemenyuu
Cooeporcanue komnemeHnyuu (UHOUKAMOPa)
(unouxkamopa)
Cnoco0OeH  OCyHIECTBISITh MPOPECCHOHANBHYIO JEATEIbHOCTh C  Y4ETOM
OIIK-2 SKOHOMMYECKHX, IKOJOTHYECKUX, COLMAIbHBIX, HHTEIUIEKTYaJlbHO IPaBOBbIX U
JpYyrUX OrpPaHWYECHMM Ha BCEX OJTalax >KU3HEHHOIO LMKJIA TEXHUYECKUX
00BEKTOB U MPOIIECCOB
OcymecTBisier NpoecCHOHANBHYIO AESITENbHOCTh C YY€TOM JKOHOMHYECKHX
OIlK-2.1 OTpaHWYEHUN Ha BCEX DTamax >XU3HEHHOTO IMKJIAa TEXHUYECKHX OOBEKTOB M
MIPOLIECCOB

a) munoesle mecmoeble 60RPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. K aTamam KM3HEHHOTO IMKJIA TOBapa OTHOCATCS
1: BbIBegeHHe
2: pocr
3: 3peJiocTh
4: pa3zpaboTka TOBapa
5: ymagok
2. HazoBuTe cTajnio >KM3HEHHOTO IMKJIA TOBapa, XapaKTepU3YIOIAsCs MOCTENEHHBIM 3aMeIJICHHEM
TEMIIOB pocTa 00bEMOB MPOJIAXKH, TaK KaK TOBAp YK€ MOITYYHJI MPU3HAHUE OOJBIIMHCTBA MOTEHI[HAIbHBIX
MTOKYIIATEJIEH.
1: Poct
2: Coan
3: BHeapenue
4: 3pesocTb
3. Tlepwon nmpu3HaHHUS TOBapa MOKYMATEISIMU U OBICTPOTO YBETHMUEHHSI CITpOca Ha HETo:
1: Buenpenue
2: Pocr



3: 3penocth
4: Cnan

4. Tlepuop MosIBICHUS TOBAapa Ha PHIHKE M MIOCTEIICHHOTO YBEIWYCHUSI 00bEMa €ro MPOJIakKu
1: Poct
2: BHenpeHue
3: Cnag
4: 3penoctb

5. Cranus KU3HEHHOTO LIMKJIA TOBapa, NMPH KOTOPOM XapaKTepHbl TPU HAINPaBICHUs AEHUCTBHM. Bo-
IIEPBBIX, MOXHO COKPATUTh MAapKETUHIOBbIE NPOrpaMMbl M KOJMYECTBO IPOU3BOJMMBIX TOBApOB, BO-
BTOPBIX — «OKUBUTbY» TPOJIYKT, H3MEHHMB €ro YINAKOBKY, OpraHU3alMl0 PO3HUYHOW NPOJAXH,
MIO3ULIMOHUPOBAHHUE HA PHIHKE U, HAKOHEL, B-TPEThUX — IIPEKPATUTh BBINYCK JAaHHOW MPOIYKIIMH.
1: Poct
2: Buenpenue
3: Cnan
4: 3penoctb

6. Lukn "HayuHo-uccnenoBarenbckas paboTa — MPOU3BOACTBO" MOApa3yMeBaeT:
1: COBOKYNHOCTb B3aMMOCBSI3aHHBIX 3JIEMEHTOB, CIIOCOOHAs BBIIIOJIHATH OTHOCUTEIBHO HE3aBUCUMbIE
(GYHKLIMU 1715 TOCTUIKEHUS OINPEIeJIEHHBIX MMOILeIIeH 1eJei CUCTEMBI
2: B3aUMOCBSI3b HAYYHBIX HCCJIEAOBAHMI ¢ X IPOMBILIJIEHHBIM 0CBOCHHEM

7. BbICTpOMTH B JIOIMYECKOW IOCIENI0BATEIbHOCTH 3Tambl pa3pabOTKU TOBapa U IOATOTOBKH
IIPOU3BOJICTBA!
l: MapKeTHHIOBBIE MCCJEOBAHUSA, MCIIBITAHUS B PBHIHOYHBIX YCJIOBHAX, HAyYHO-UCCIEIOBATEIbCKUE U
ONbITHO-KOHCTpyKTOpckue  paborsl  (HMOKP), koHCTpykTOpcKass — MOATrOTOBKa  MPOU3BOJICTBA,
TEXHOJIOTUYECKas MOJArOTOBKA IPOU3BOJICTBA, OPraHM3allMOHHAS IOJrOTOBKAa IPOM3BOJICTBA, OCBOEHHE
MPOIYKIINH
2: mapkeTHHroBble uccienoBanus, HUOKP, ucnibiTanusi B pbIHOYHBIX YCI0BHAX, KOHCTPYKTOpPCKAas
NMOATOTOBKA TMPOM3BOJACTBA, TEXHOJIOTMYeCKAsl IMOATOTOBKA TMPOMU3BOJACTBA, OPraHM3ALMOHHASA
NMOAT0TOBKA NMPOU3BOACTBA, 0CBOCHUE NPOAYKIUH
3: HHUOKP, mapkeTHHroBbIE HCCIEIOBAaHUS, UCHBITAHHWA B PBIHOYHBIX YCIOBHSX, KOHCTPYKTOPCKAas
MIOArOTOBKA MPOM3BOACTBA, TEXHOJIOTMYECKAsl OArOTOBKA NMPOU3BOJICTBA, OpPraHU3allMOHHAs IOArOTOBKA
MIPOU3BOJICTBA, OCBOCHHE MPOTYKIIUI

8. VYpoBeHb NPOU3BOAUTENBHOCTHU TPYy/a XapaKTEePU3YIOT:
1: ponnooTaayda, GOHIOEMKOCTh
2: BbIpa0oTKa HA 0HOrO padorauiero (padovero)
3: TPyA0eMKOCTHh U3TrOTOBJICHUS MPOAYKIMH
4: poHIOBOOPYKEHHOCTH TPy
5: npuObLIb

9. Ecau TeMmbl pocTa MPOU3BOAUTENBHOCTU TPyAa pabouMX Ha IUIAHUPYEMbIM MEepHo]| MPEBbIMLAIOT
TEMIIbI pocTa 00beMa MPOU3BOACTBA MPOYKIIMH, TO 3TO MPUBEAET:
1: K HaliMy JIOMOJTHUTEIBHON YMCICHHOCTH PaboUYnX
2: K COKPAILleHHUI0 CYIIeCTBYIOLIEi YMCJIEeHHOCTH padounx

10. CHuxeHue MaTepHalbHBIX 3aTpaT B CEOECTOMMOCTH MPOAYKIMH MOXHO JOCTHYb 3a CYET
YMEHBIIICHHUS:
1: amopTH3aMK OCHOBHBIX (DOHJIOB
2: HOPMBI pacxo/ia MaTepHAJIbHbBIX pecypcoB
3: 3apa0O0THOI MIaThl OCHOBHBIX pabounx
4: IeH Ha MaTepHAaJIbHbIE pecypchl

6) munoeble mecmoeble 60npocsvl 3aKpvlmoco muna



1. IpoayKuus UMEET KU3HEHHBIA LUK B BHIE HEKOTOPOU IOCIIEAOBATEILHOCTH B3aMMOCBI3aHHBIX
(mpoueccon)

2. JKusHeHHBIN LMKI TOBApa — 3TO KOHIIEIIMs, KOTOpas OIKCHIBAET IIPOU3BOICTBO U COBIT IIPOIYKTA,
HpI/I6I)I.HI), KOHKYPCHIIUIO U CTPATCTHUIO MAPKCTHHIA BO BpCMCHU, C MOMCHTA IMOABJICHHA TOBApa HAa PBIHKC

710 €0 CHATHS C u (Mpou3BOCTBA M MPOIANKH)

3. Ha srane (BHepeHHs1) TOBapa Ha PBIHOK LIEHA MOXKET YCTaHaBJIMBATHCS
(TUTAaHMPOBATHCST) HUKE CEOECTOMMOCTH.

4. OcHoOBHas 11€JIb KOMMEPUYECKHUX OPraHU3alui - (mosry4eHune NPUOBLIN)

5. IlnaHoMepHBI mpolecC IMOCTENEHHOrO0 IIEPEeHECEHUs CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB Ha
ce0eCTOMMOCTh U3TOTOBIISIEMOM MPOAYKIIUN HA3bIBACTCS (amopTH3anuei)

6. HCpI/IO,I[ BPEMCHH, B TCUCHUC KOTOPOI'0 MCIIOJIB30BAHHE 00BEKTa OCHOBHBIX (bOHI[OB IIPpHU3BaHO
MNPHUHOCUTL OOXOA OpraHvu3allui WKW CIYXUTb IJI BBIIIOJHCHUA L[CJIGI\/JI €€ JCATCIbHOCTH, HA3bIBACTCA

CpPOKOM (10J1€3HOr0 UCMOJIL30BAHMST)
7. BblpaxeHHBIE B JICHEXKHOW (oOpMe 3arparbl NPEANPHUSATHS Ha TPOU3BOJACTBO U PEaTU3AIHIO
MPOAYKLIHH — 3TO (cebecTOMMOCTD)

8) munoebsle npaKkmuuiuecKkue 3a0anus

1. JIns HYXIO OpraHu3aldyd HY)XHO NPUOOPECTH TPU CIUHUIBI 00OpYAOBaHUS, HA 4YTO OBLIO
BbiienieHo 1 960 Teic. py6. Llena mpomaBua — 650 TeIc. py0. 3a €AMHUILY, 3aTPAThHI IO JTOCTaBKE COCTaBST
10 TBIC. pYO., 3aTpaThl HA YCTAHOBKY W mojkitoueHne — 30 Toic. py0. XBaTUT JIM BBIICIICHHBIX CPEICTB Ha
MOKYTIKY CEpBEPOB?

OrtBer:
3arpatsl Ha npuoOpeTeHue ceBepoB cocTaBat: 3 X650 + 10 + 30 =1 990 Toic. pyo.

Boigenennsix 1 960 ToIc. py0. HE XBaTUT Ha MIPHOOpEeTEHUE 000PYI0BaHUS.

2. Ha npuoOpeteHre HeOOXOAUMBIX KOHTPOJIUPYIOIIUX TPUOOPOB NPEeANIpUiTHEM ObLIO BBIJIEIEHO
2 miH. py0. llena mponaxu mpobdopa 3aBojioM-uzroropureneM — 350 ToIC. py0. 3a €IUHMILY, 3aTPaThl 1O
JOCTaBKe cocTaBsiT 2 %, 3aTpaThl Ha YCTAaHOBKY M TmojkimoueHne — 3 % oT 1neHsl npuodperenus. Kakoe
KOJINYECTBO NMPHUOOPOB MOKET KYIUTH MPEIPUATHE HA BbIJCICHHbIE CpeIcTBA?

Ortger:
3arpathl Ha NPUOOPETEHHE, T0CTABKY, ITOIKIIIOYEHNE U YCTAHOBKY OJIHOTO IPUOOpa COCTaBAT:
350 x (1+ 2% +3%) = 367,5 ThIC. pYO.
[IpennpusiTie MOeT MpuoOpecTu:
2 000 000/ 367 000 = 5,45 = 5 npubOpPOB.

3. IlpousBoACTBEHHAs TIPOrpaMma BBIITYCKa HOBBIX u3nenuil B 1exe coctasisier 20 000 B mecsit
(240 000 B ron). Pexxum paboThl 1exa — B 1 BOCBMHYACOBYIO CMEHY, NMPa3HUKOB M BBIXOJHBIX B JAaHHOM
roqy coryiacHo kaineHzaapio 115 nueit. [1naHoBbI nponeHT BpeMeHH Ha oOcitykuBaHue o0opynoBanus — 4
%. TpynoemMkocTh U3roToBiaeHus uzaenus — 24 muH. Kosdoumuent BeinoaHenus HopM paBeH 1. B mexe
yCTaHOBJIEHO 38 cTaHkoB. OrnpenenuTb, XBaTUT JU HMMEKOIMIMXCS CTAHKOB [IJII  BBIITOJHEHUS
IIPOU3BOJICTBEHHOU ITPOrpaMMbI?

Orser:

KOHI/I‘-ICCTBO Tpe6yeMor0 060pyI[OBaHI/IH IJI1 U3TOTOBJICHUA MMPOAYKIIHUU:
oty XNy 24/60 x 240000

. - = 50 _
i Fap X Kgy (365 —115) x 1 x8%x (1 —4%) x 1 CTaHKOB




Nmerommxcst B 11eXe CTAaHKOB HE XBAaTUT /IS BBINOJHEHUSI MPOU3BOACTBEHHON mporpamMmbl. HyxHO
YCTaHOBUTS eIle 12 CTaHKOB, WM TIEPEUTH HAa TBYXCMEHHBIN PEKUM PaOOTHI.

4. Moryt i pa3InyaThCs MEPBOHAYAIBHBIC CTOMMOCTH OJMHAKOBBIX CTAHKOB, TPHOOPETCHHBIX Y
OOJHOT'O U TOI'O KE HpOI/ISBOI[I/ITeHSI 110 OI[PIHaKOBOI;'I OHTOBOI>'I IICHC pa3HBIMI/I HpeﬂHpI/ISITI/ISIMI/I u eciam ga, To
3a cueT Kakux (pakTopoB?

OTBeT:

MoryT pa3nu4aTbCs U3-3a Pa3HbIX TPAHCIIOPTHO-3arOTOBUTEIBHBIX 3aTparT.

5. IlepBoHauanbHasi CTOUMOCTh CTaHKa cOCTaBWia 15 MuIH. py0., TOAOBasi HOpMa aMOPTHU3ALUU —
10 %. ITocne BocbMH JIET SKCIUTyaTallul CTAHOK, HAXOASAIIMICA B UCIIPABHOM COCTOSTHHH, OBbLI MPOAAH 110
noroBopHOU 11eHe 4,5 muH. py0. Kakoit sxoHOMHUYeckuii 3G GeKT MOoMydusio MpeaArnpusaTie OT ONeparuu
IIPOJaKH CTaHKa?

Otser:
OcTraro4Hasi CTOMMOCTb CTaHKa Oy/€eT paBHa:

Doer = Dpepy — A X togenn = 15— 15X 0,1 X 8 = 3 mutH. py6.
DOxoHoMHUYeCKH 3P (EKT OT MPOJIaKH CTAHKA COCTABHT:
=D, — Poer = 4,5 — 3 = 1,5 MmsH. pyb.

[Ipennpusitie nonyyut npuObLIb B pazmepe 1,5 MiH. pyo.

6. [lepBoHayasibHass CTOMMOCTb CTaHKA COCTaBWiIa 15 MIIH. py0., CPOK IOJI€3HOTO UCIIOJIb30BaHUS —
10 ner. [Tocne BocbMHU JIeT 3KCIUTyaTallid CTAHOK IPHUIIEN B HETOJHOCTb, ObLI JEMOHTHPOBAH U CIaH B
MmetayutosioM 3a 50 Teic. py0. Kakoi sxoHoMuyeckwid 3(p(GEKT MONMydnio MPEANpHUsITAE OT JIMKBUIAINN
3TOro cTaHka?

Ortger:
OcTtaToyHast CTOUMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa:

DPoer = Preps — A X togeny = 15 — 15 1/10 * 8 = 3 MJIH. py6.
DKOHOMHYECKHIA 3P(PEKT OT MPOJIAKN CTAHKA COCTABHT:
I3=D,,z — Poer = 0,05 — 3 = —2,95 muH. pyo6.
[IpeanpuATHE TIONYYUT YOBITOK B pazmepe 2,95 MitH. pyo.

7 3aBoja MO MPOU3BOJACTBY CTEKIOTKAHU pabOTaeT B JIBE CMEHBI, KOIMYECTBO CTAHKOB HA HAYaJO
roga — 500. C 1 ampenst yctaHoBieHO 60 HOBBIX CTAaHKOB, a ¢ | WMIONS BBIBEICHO U3 IKCIuTyataruu S0
cTaHkoB. Yucio pabouyux aHel B roay — 260, TIaHOBBIM MPOIEHT MPOCTOEB HA PEMOHT cTaHka — 5 %,
IIPOU3BOJIUTENILHOCT OJHOTO CTaHKA — 4 M CTEKJIOTKaHM B 4ac, IJIaH BbIITycka npoayKuuu — 7500 TeIc. M.
Onpenenuts MPOU3BOJICTBEHHYIO MOIIHOCTh (aOpUKU TO BBIMYCKY CTEKIOTKaHH, KOX(POUIIUEHT
HUCITOJIB30BaHUA MOIIITHOCTH. CI[CJ'I&TI) BBIBO.

Ortser:

CpenHero10Boe KOJIMYECTBO pabOTAONIUX CTAHKOB!
60x9 50x6

12 12

No6.cp.r = 500 +

D¢ddexTuBHbIi HoHA BpeMeHU pabOThl CTAHKOB:
D3 =260 %X 2x8x%x(1—-5%) =3952u.
[Ipon3BoacTBEHHASE MOIITHOCTH (haOPUKHU:
M = No6.cp.T X ®3d X KBH X Hnp = 520 X 3952 X 1 X 4 = 8220160 M CTEeKJIOTKaHHU
Koaddumment ncrnonp3oBanus MOITHOCTH:

= 520 cTaHKOB.

7500000

KuM = ———
"M = 8220160

=0,912.



3aBoj 3arpykaeT MMEIIIUe MPOU3BOACTBEHHBbIE MomHOCTH Ha 91,2 %. Ilpun HEOOXOIUMOCTH MOKHO
YBEJIMYUTH IUIAH BBITYCKA IPOAYKIUH.

8. KonnuecTBo OJHOTHIHBIX CTaHKOB B 1iexe — 30; HOpMa BpeMeHU Ha OOpabOTKYy €IUHHIIBI
npoaykiuu — 0,6 4; pexxum paboTsl — 2 CMEHBI 10 8 4acoB; perjJaMeHTUPOBaHHbIE IPOCTON 000pYI0BAHUS
— 3 % ot pexuMHOro (oHjaa BpeMeHHu; KO3(G(GUIMEHT UCIOIb30BAHUS MTPOU3BOJACTBEHHON MOIIHOCTH —
0,82; uncno mepadbouunx gauei B roxy — 110.

OnpenenuTs NPOU3BOACTBEHHYIO MOITHOCTh U (haKTUUECKUI 00beM BblllycKa npoaykuuu. Caenarb
BBIBO/I.

Ortser:

D¢ dexTuBHBINA (HOHI BpeMEHH PabOThI CTAHKOB:
®3¢dp = (365 —-110) x 2 X8 X (1 —3%) = 3957,6 u.
IIpon3BoacTBEHHAS MOLTHOCTD LI€Xa:
M No6 X @3 X KB 30 X 3957.6 X 1

t 0.6
dakTUuecKuii 00BEM BBITyCKa MPOIYKIIUHU:
Véoakt = M X Kum = 197880 X 0,82 = 162261 eauHuLIa TPOAYKIUH.
Ilex wucrnosnp3yeT HMMEIOIIMECS CTaHKU TOJIbKO Ha 82 %. MOXHO yBenM4MTh O00BEM MPOU3BOAUMOMN

MMpOAYKIIHH.

= 197880 eguHHUL, IPOAYKIUH.

9. MebenbHas (pabpuka mprodpesa TEXHOIOTUYECKYIO JTMHUIO I U3TOTOBICHHS MSTKUX YTOJKOB.
JIMMTEeNbHOCTh M3TOTOBJICHUSI OHOTO M3ENHs Ha HeW cocTamiseT 8 4. TexHoisoruueckas JUHUS Oyner
BBEJICHA B KCIUTyaTanuo k Havany [V kBaprana pacyeTHoro roja ¢ 76 pabouumu qHsAMHU. Pexum paboThl
JUHUN — JBYXCMEHHBIA 1m0 8 4. OKMIgaeTcsi, 4TO O KOHIA pacdyeTHOTo roja Oymer mM3roToBieHO 125
MATKUX YToJKoB. OmnpeaenuTs MPOU3BOJCTBEHHYIO MOIIHOCTh TeXHOJoruueckod nuHuu B [V kBaptane
roga U Kod((UIMEHT WCIOJIB30BAHUS MMPOW3BOJACTBEHHON MOIHOCTA HOBOW TEXHOJIOTMUYECKOHW JIMHHUM.
Crenarts BBEIBOJI.

OrtBeT:

[IpowusBoicTBEHHAs! MOLITHOCTh TEXHOJIOTHUEcKoi nuHuu B |V kBaprase:
M No6 X ®ap X KBH 1X76%X2X8

t 8
Koaddunment ucnonbp3zoBanus MOITHOCTH:

= 152 MArKUX yroJiKa.

K —125—082
I/IM—152— ,82.

Texnonornueckas nuHus Oblia 3arpyxeHa B IV kBaprane Toibko Ha 82 %. MOXHO YBEIMUYUTH BBITYCK
MSATKHX YTOJIKOB 10 152 eauHMIl B KBapTal.

10. ITpousBoacTBeHHAas TIOMIAAL cOOpouHOro 1exa — 330 e [Tnomanp, HeobxoauMas ist COOpKHU
OJHOTO u3nenus, pasHa 110 M2, TPyIOeMKOCTh cOopku m3aenust — 20 mgHei. ['010BOM eHCTBUTENbHBIN
¢dona paboTel nexa — 255 nueil. Pabora onHocmennas. KoaduuueHT BoimoaHenus HopM — 1. 3a ron B
nexe Obut0 coOpaHo 30 wusnmenuit. OmnpeaenuThs MPOM3BOJCTBEHHYIO MOITHOCTH COOPOYHOTO II€Xa,
kod¢duireHT ee ucnonb3oBanus. Caenarb BHIBOI.

OTBeT:

HpOI/I3BOI[CTBCHHa$I MOIITHOCTH CGOpO‘-IHOFO nexas:

M_5'><CI>3(1)><nCM><KBH_330)(255><1><1_35 .
- S, X tog T 110x20 Y reAdmMR

Koaddunment ncrnonp3oBaHus MOITHOCTH:

K —30—086
I/IM—35— ,86.



COopouHbIil 11ex ObUT 3arpy’kxeH B TeueHHe rojga Ha 86 %. EcTb pe3epB 1Mo yBeNTMYEHHUIO KOJIMYECTBA
cobupaemMoi poIyKIUH.

11. I'onoBoii mnan Beitycka uznenus B nexe cocrapisieT 30 000 eguHulil, yucTas Macca U3JEIUs —
3 kr, K03 punment ucnonszoBanus marepuana — 0,8. Ilocie BHeAPEHUS HOBOW TEXHOJIOTUU MPEIANPHUAITHE
IJIAHUPYET TMOBBICUTh KO3 (GUIIMEHT ucnoiib3oBaHus wmarepuana g0 0,85. Ilena 1 kr wmarepuana
cocraBisier 50 py6. OnpenenuTh MIAHUPYEMYIO 3KOHOMHUIO MaTepuja B HATYpPaJTbHOM M CTOMMOCTHOM
BbIpakeHHH. CIenaTh BBIBO/I.

OrtBer:
Hopwma pacxoma marepuana no crapoit rexnonoruu: HP., = Uy / Ky = 3/0,8 = 3,750 kr.
Hopwma pacxona matepuana o HoBoi texnonoruu: HPy, = Uy, / Ky = 3/0,85 = 3,529 kr.
DKoHOMHMS MaTepuiia (B HATypaIbHOM BBIPAKEHHUH):
Duar = (HP; — HP¢;) x Q = (3,529 — 3,750) x 30000 = — 6630 kr
DKoHOMHMS MaTepuaa (B ICHS)KHOM BBIPOKCHHH ):
Opar = (HPy; — HP¢;) x Q x 11 = (3,529 — 3,750) x 30000 x 50 =— 331 500 pyO®.
Uewm BbIIe K03QGUIMEHT UCIIOIB30BaHKS MaTepHalia, TEM MEHbIIIE HOpMa pacxoja MaTepualia Ha U3IeIue
1 0OJIbIlIE PKOHOMHUS MaTepHaa.

12. YucTslii Bec rotoBoit fetanu - 35 kr. [1pu crapoii TeXHOJIOTMHM U3TOTOBJICHUS JETAU BEIMUNHA
(akTHUECKUX OTXOJOB IpH 00pabOTKe 3aroToBKM cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrare BHeApeHMs HOBOU
TEXHOJIOTUM M3TOTOBJICHUS J€Tald OTXOJbl IUIaHHUpYyeTcs cokpatuTh Ha 12 %. BreiOpaTe Haumbonee
3¢ GEKTUBHYIO C TOUKH 3pEHMS 3aTpaT Ha MaTepUallbl TEXHOJIOTUI0, 000CHOBATh BBIOOD.

Ortger:

Hopma pacxona maTepuana npu cTapol TEXHOJIOTHH:
HP= 35+2,1 =37,1 kr.
OTtxo/pI ociie u3MeHeHus Texnoioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona matepuana npu HOBOM TEXHOJIOTHU:
HP=35+2,1 x(1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipu BHEApEHUHN HOBOM TEXHOJIOTHH HOpMa pacxojia MaTepuaia OyleT MeHblIe, 3aTpaThl Ha PHOOpeTeHne
Matepuaina Oynyt MeHble. COOTBETCTBEHHO, HOBast TeXHOJIOTUS 3 dekTuBHEE.

13. AO «Anbda» HamepeHo mpuodOpectd y HoBomumenkoro Meramrypruaueckoro komOuHara 2 T
CTaJILHOTO MpoKaTa. Bo3MOXHEI J1Ba BapraHTa MOCTABKU:

- apromoOuiem KamA3 rpy3onoabsEMHOCTRIO 8 T U OOIIMMHE 3aTpaTamu B 15 ThIC. pyo.

- TIEpEBO3KOM 110 kene3Hor fopore Ha cknax AO «TyrnauepMmer» BMECTE ¢ MapTHEHW JTUCTOBOIO IPOKATA.
I'py3onogbemuocts BaroHa — 30 T., pa3Mep MEpeBOJUMON COBMECTHOM MapTUU COCTAaBUT 22 T,
TpaHCHOPTHBIE 3aTpaThl Ha 1 BaroH — 85 ThIC. py0. CTOMMOCTH MEPEBO3KU IO KeNe3HOW aopore Oyaer
pacrpesieieHa MeX1y IOoJydyaTelsiMH MeTajula IPONOPLUOHAIBHO Becy napTtuu. CTOMMOCTB JOCTaBKH
Mmetajuia co cknaga AO «Tymauepmer» B AO «Anbda» cocTaBuT 2 THIC. pyoO.

Kaxoit BapuanT nocraBku Beioeper AO «Anbhan?
Ortser:

3arpaThl Ha JIOCTABKY METAJlIa [0 BTOPOMY BapHaHTY:

3 =285000 x 2/22 +2000 =9 727,27 py0.

DTO0 MEHbIIIE, YeM 3aTpathl Mo nepBomMy Bapuanty (15 000 py6.). CnegoBarenbHoO, 11e1€c000pa3HO BEIOPATh
BTOPOM BapHAHT IMOCTABKU METAIA.

14. KoaddunueHnt o00pauynBaeMoCcT 00OPOTHBIX CPEJACTB B 0A30BOM roy cOCTaBWI 12 060pOTOB.



B oTdeTtHOM TOoay MIaHHpYyeTCS YBEIHUUTH ero 1o 18. Ha ckoibKo aHel U3MEHHUTCS JUTUTEIHHOCTh OJTHOTO
obopoTta? Kak 310 ckaxercs Ha HOTPEOHOCTH NMPEANPUATUS B OOOPOTHBIX CpPe/ICTBAX?
Ortser:
JlnmutenbHOCTH 000poTa B 6a30BoM roay: Tod = 360 / Koo = 360/12 = 30 aneii.
JlnurenpbHOCTH 000poTa B oTueTHOM roy: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 nueii.
JlnmuTenbHOCTh 000pOoTa 0OOPOTHBIX CPEJICTB YMEHbIIUTCS Ha 10 qHEH.
B ordyetHOM TrOMy MOTPEOHOCTH MPEANPUATHS B OOOPOTHBIX CPEACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIO’KEHHBIE B 000POTHBIE CPEICTBA, OyAYyT ObICTpee BO3BpAILATHCS HA MPEANPUATUE B BUIE BHIPYUKH.

15. Belpyuka OT peanu3anudyd MNPOAYKIIMH COCTaBWJIa B OT4eTHOM Toxy 120 muH pyb., a B
CIIeyIoIIeM IUIaHOBOM Trofay manupyercs 140 muH py06. Uucino 0O60pOTOB OOOPOTHBIX CPEACTB B
OTYETHOM roay OBUIO IIECTh, B TUIAHOBOM TOJy IPEAINOJaraercs yCKOPHTh 00OpadyMBaeMOCTh 3a CUET
YMEHBIIIEHUS JUTUTeTbHOCTH 000opoTa Ha 10 nHeil. Paccumrarh pazmMep SKOHOMHUM OOOPOTHBIX CPEICTB B
pe3ynbTaTe YCKOpPeHHsI 000paunBaeMOCTH.

OrtBer:

Cpennuii pazmep 060poTHBIX cpeAcTB B 0TY4ETHOM ToAy: OCqrg = Pllory / Kog.ora= 120 / 6 = 20 muH. pyoO.
JUMTeTbHOCTE 000POTA B OTUYETHOM TOY: To5.0rq = 360 / 6 = 60 nHei.

JluTenbHOCTh 000pOTa B IIAHOBOM roay: Top s = 60 — 10 = 50 nueit.

KonuyectBo 060poToB B mi1aHoBoM roay: Kos ., = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpeacTB B iaHoBoM roay: OCy, = PIly, / Kogur = 140 / 7,2 = 19,444 mun.

pyo.
Oxonomus o6opotHbIX cpenctB AOC =20 — 14,444 = — 5,556 muH. pyo.

16. B 6a30BoM mepuoae o6beM npousBojacTsa npoaykiuu coctasui 5 000 000 py6., yrcneHHOCTh
pabotHuKOB npeanpusaTus — 1250 yenoBek. B oTueTHOM mepHoze YHCICHHOCTH MEPCOHANA YBEINYHIIACH
no 1300 dgenoBek, a o0bem mpousBozacTBa yBenuuuics Ao 5 500 000 py6. Kak usmeHwiics ypoBeHb
MPOU3BOIUTENHHOCTH Tpyia?

Ortser:

[Tpon3BOIUTENBHOCTE TPy/a (BRIPA00OTKA MPOAYKIIHH) B 0a30BOM IIEPHO/IC:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py0./uen.
[Ipon3BoauTeNnbHOCTH Tpya (BbIpA0OTKA MPOAYKIIMK) B OTYETHOM IEPUOJIE:
[TTory = 5 500 000 / 1300 = 4 230,77 py6./4en.
[Tpon3BOIUTENEHOCTD TPY/Ia YBEIUYHIIACH HA:
ATIT = (4230,77 — 4000) / 40000 = 5,77 %.

17. B 6a30BoM rojy Ha NpeINpUATHN CPEIHECNHCOYHAs YMCIEHHOCTh pabouux cocrasisia 120
4eJoBeK. B MiaHoBOM roay nmpeaycMaTpuBaeTcs YBEIUYUTh 00beM NMPOU3BOCTBA npoaykuuu Ha 10 %, a
MIPOU3BOJUTENBHOCTh TpyAa — Ha 2 %. OmnpenenuTs MIaHUPYEMYIO YHMCIEHHOCTh pabouux. Cnenaiite
BBIBOJI.

Otser:

UucnenHocts pabounx mianosoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 gemn.
Ecmu Temm pocra oObeMa MPOW3BOJACTBA OOJNBIIE TEMIAa POCTAa MPOWU3BOAMTEIBHOCTH TPyHAa, TO OSTO
MPUBOAMT K YBEIMUYCHHIO YKcia pabouux (MOMCKY U HailiMy JonoaHuTeabHo 10 pabounx).

18. B 6a3oBOM rofy Ha MPEANpPUATHU CPEIHECIHCOYHAs YHCIECHHOCTh paboumx coctaBisia 120
YeJIOBEK. B Mm1aHOBOM TOly MpenycMaTpUBaETCA YBEIUYUThL 00bEM MPOU3BOJICTBA MPOAYKIMU Ha 4 %, a
MPOU3BOJIUTENLHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpenenuTs MIaHHUPYEMYIO YHCIEHHOCTh pabouux. Chenaiite
BBIBOJI.

Ortser:



UucnenHocTh pabounx miaHoBoro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gemn.
Ecnu temmn pocta 06beMa IpOU3BOACTBA HIXKE TEMIIA POCTA IPOU3BOAUTEIBHOCTH TPYAA, TO 3TO IPHUBOAUT
K YMEHBIICHUIO YHCiIa pabounx (BHICBOOOXKACHUE 2 pabOUHX).

19. TIlnanoBas uucieHHocTh pabotatomux - 1000 yenoBek. @DakTUuecKass YHUCICHHOCTb
paboraromux cocrapmia 990 yenoBek. OObeM BaJIOBOM MPOMYKIIUK 10 TUIaHy - 20 MITH. pyo0., pakTHueckn
- 19 mMH. py6. OnpeaenuTs BBINOIHEHHE IJIaHA 110 IPOU3BOANUTEIBHOCTH TPY/Ia.

Otser:

[TpousBoauTENEHOCTS TPYAA (BBIpaOOTKA MPOAYKIIMH) IIJIAHOBAS:
[ITrun =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uen.
[TpousBoauTeNEHOCTE TpyAa (BIpabOTKA MPOAYKINHN) (paKTHYECKas:
IITdaxr = 19 000 000 /990 = 19 191, 919 py6./4emn.
Beinonnenue iana:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan no Npon3BOAUTENHLHOCTHU TPYy/ia BbINOJIHEH HA 96 % (He noBbinosiHEH Ha 4 %).

20. B niaHoBOM rojy 1o CpaBHEHMIO ¢ 0a30BBIM I'OJIOM HPHUPOCT 00BbEMA TOBAPHOM MPOIYKIUU
pe1ycMOTpeH Ha 6 %, MpUpOCT MPOU3BOAUTENBHOCTH Tpyda — Ha 4,5 %. O0beM TOBapHOI MPOIYKINH B
6azoBoM roy coctaBmi 10 MiH. py0., 9ncieHHOCTh paboTHUKOB — 2000 yenmoBek. OnpenennTe N3MEHEHNE
YUCJICHHOCTU PAOOTHUKOB.

Otser:

[IpouzBoauTenbHOCTH Tpy/ia (BEIPAOOTKA MPOAYKIIMHK) B 06a30BOM rOfy:
[1T6a3 = 10 000 000 / 2 000 =5 000 py6./uen.
[Ipou3BoauTenbHOCTH Tpyaa (BbIpaOOTKA IPOAYKIIMH) B IUIAHOBOM IO/1y:
[TToty = 5000 % 1,045 =5 225 py0./uemn.
YucneHHOCTh paOOTHUKOB B IJIAHOBOM TOAY:
Y = 10 000 000 x 1,06 /5 225 =2029 gen.

YuCaeHHOCTh pa6OTHI/IKOB B INIaHOBOM I'oly 1O CpaBHCHHUIO C 0a30BBIM TOAOM YBCIUYUTCA Ha 29 4enoBeK.

21. Ha npenmpusaTMM paccMaTpUBAETCS MPOEKT IO IPOU3BOJACTBY HOBOro Ttomapa. CymMa
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 ThIC. pyo., yAEIbHBIX NEPEMEHHBIX U3JEpKeK — 85 pyO./Kr., cpenHss
LIeHa peanu3aluy Ha peiHKe cObITa — 90 py6./kr. [Ipon3BoACTBEHHAS MOIIHOCTD MPEANPUATHS pacCuuTaHa
Ha 500 1. CToUT M NPEANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT MO IPOU3BOJCTBY HOBOTO TOBapa?

Ortser:

Kputnueckuit 00bemM Mponu3BoACTBAa HOBOM MPOAYKIIMM COCTABUT:

Bpocr 1500000

= = = 300 000 kr = 300 T.
Iy~ 3 90-85 A

QKp

[IpennpusATHIO CTOUT BHEAPATH JAHHBIM MPOEKT, €caM 00BbEM IMPOU3BOACTBA HOBOI'O TOBapa COCTABUT
6omabmie 300 T, TONBKO TOrJa MpeAnpusTue OyneT Mojay4yaTh MPUOBLIL OT MPOMU3BOJACTBA U pealu3aliu
JAHHOTO TOBapa.

22. Jlna peMoOHTa TEXHUKH TpPeOYIOTCS COOTBETCTBYIOUIME JeTainu. Eciu uX H3roToBUTH
COOCTBEHHBIMU CHJIAMHM, TO IMIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha cojiep:kanne o0opyaoBanus coctaBsT 100 Thic. py0. B
rojl, a MepeMEHHbIE PACXOJbl Ha eIuHHULY npoayKuuu — 50 pyO. ['oToBBIE neTanu MOXHO KYNMUTh B
HeoTrpaHUYeHHOM KoimdecTBe 1mo 150 py6. 3a equauIy. Kakoe pemenue 6osee BHITo1HO?



Orser:
1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:

3nocr 100 000
QKp =

Ty —3peps 150 — 50

= 1000 peTanei.

Ecnu norpebnocts B neransx coctaBuT 1000 mTyk B roa, To 0ob6a BapuaHTa (KYMUTh WU MPOU3BOJIUTH
CaMUM) paBHO3HAYHBI.

2) Ecnu motpebHoCTh B Aetanax oombiie 1000 myk B roa (Hanpumep, 2000 mT.):

- 3atpaThl Ha okymnky 2000 x 150 =300 000 py0.

- 3aTpatbl Ha Tpou3BoAcTBO 100 000 + 50 % 2000 = 200 000 py6.

BrirogHee MpOoU3BOINUTE CAMHM: 3aTPAThl HA TOKYIKY OOJIBIIIE, YeM 3aTpaThl HA TIPOU3BOICTRBO.

3) Ecm motpebHOCTH B Aetansax 6ombiie 1000 mTyk B roa (Hanpumep, 500 mir.):

- 3aTpaThl Ha OKynKy 500 x 150 =75 000 py6.

- 3atpaThl Ha ipousBoAcTBO 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.

BriToHEE TOKYTATh: 3aTpaThl HA TIOKYIIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOICTBO.

23. B mexe mpennpusATHs ObUI peaqn30BaH MPOEKT IO 3aIyCKy B MPOU3BOJACTBO JIBYX HOBBIX
BUJIOB NpoayKuuM: u3fenuss A u u3nenus b. B pesynaprare B mexe Obuto npousseneHo 200 mit.
m3nenust A u 400 wt. u3nenus b. CocraBbTe cMeTy 3arpar Liexa Ha HPOU3BOJCTBO HOBBIX H3IEIUN U
[IpOaHATIM3UPYHUTE ee.

VcxonHble NaHHBIE:

[Mokazarenu 3HaueHue,
TBIC. pYyO.
3apaboTHas TUIaTa IPOU3BOACTBECHHBIX PAOOUIX 210
OCHOBHbIE MaTepUabl 320
3apa0oTHas 1IaTa aIMUHUCTPATUBHO-YIIPABICHUYECKOTO TIEpCoHaa 110
3apa0OoTHas m1aTa BCIOMOTaTeNIbHBIX pab0Ymx 90
AmopTH3anys 31aHus 60
DneKTpuYecKast JHeprusi Ha TEXHOJOTHYECKUE 1IeIH 120
DneKkTpuyecKasl JHeprusi Ha OCBELICHHE 1eXa 40
AmMopTu3zanust 000pyI0BaHUS 160
IIpoune 3aTpatsl 200
Ortser:
CwMerTa 3aTpar 1iexa Ha MPOM3BOJICTBO HOBBIX M3JICIHIl:
CratbH 3aTpar IToka3zatens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %

1. MaTepuaJjibHbI€ 3aTPaThl, BCEr0: 480 36,64

1.1. OcHOBHBIC MaTepHAaIBI 320

1.2 DnexTpuyeckast SHepryus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 1IeTTH 120

1.3 Dnextpuyeckas SHEprus Ha OCBEHIEHUE 1IeXa 40
2. 3aTpaTsl HA OILIATY TPYAA, BCEro: 410 31,30

2.1. 3apaOoTHasi aTa NPOU3BOICTBEHHBIX PA0OUNX 210

2.2. 3apaboTHas 1u1aTa BCIIOMOTaTelbHbBIX PA00UYNX 90

2.3. 3apaboTHas maaTa aIMUHUCTPATUBHO- 110
yIIPaBJIEHYECKOTO NepcoHalIa
3. CyMMBbI HAaYHCJICHHON aMOPTH3allH, BCEro 220 16,79

3.1. AMopTH3aIus 31aHus 60

3.2. Amoptu3anus o00py0BaHUS 160




4. Ilpoune 3aTpaTsbl 200 15,27

HUroro 1310 100

Haubonee 3arpaTHOW cTaThel SBISIOTCS MaTepHalbHBIE pacxoabl (36,64 % OT Bcex 3aTpar); HaMMEHee
3aTpaTHOU — npouue pacxosl (15,27 % oT cyMMbI 3aTpar).

24. CocTaBUTh CMCTY 3aTpaT Ha IPOU3BOACTBO IMMPOAYKIHUHU IO CICAYIOIUM HNCXOJHBIM JaHHBIM:

ITokasarenn 3HaueHue, ThiC. Pyo.
ChIpbe 1 OCHOBHBIC MaTEpHAIIbI 5230
BcnomoraTenbHble MaTepuallbl 1430
ITokynHbIie moayhabpuKaThl U KOMIUICKTYIOIIHE 230
Bo3zBpaTHbIie 0TXO01BI 140
OcHoBHasi 3apaboTHas 11aTa pabOTHUKOB 6 500
JlonmomHuTeNbHAS 3apaboTHA I1aTa pabOTHUKOB 2 200
ToIUIMBO IS TEXHOJIOTMUECKUX LIETET 300
DHeprus Ui TEXHOJIOTMYECKUX LieJIei 120
Awmoptuzanus OI1D 790
3arpaThl Ha PEMOHT M TexHu4eckoe oociyxuBanue OIID 350
[Ipoune npou3BOACTBEHHBIE PACXObI 2100

Enunblii mpoueHT cTpaxoBbiXx B3HOCOB — 30 %, MPOLIEHT CTPaxOBBIX B3HOCOB IO 00S3aTEIbHOMY
COLIMAJIbHOMY CTPaxOBaHHMIO OT HECYACTHBIX CIIydaeB Ha MPOW3BOJICTBE H TMPOPECCHOHATBHBIX
3a0oneanuii — 0,5 %.

OtgerT:
CraTbu 3aTpar IToka3arens, ThIC. pyo.
1. MarepuaJjibHbIe 3aTPaThl, BCEro: 7170
1.1 Cpipbe 1 OCHOBHBIE MaTEpHAIbI 5230
1.2 Bo3BpaTHbI€ OTXO/IbI (BEIUUTAIOTCS) 140
1.3 BcnomorarenbHble MaTepUabl 1430
1.4 TlokynHble noayhadpuKaThl U KOMIUIEKTYIOIINE 230
1.4 TomnmBO IS TEXHOJIOTHYECKUX IIeJIEH 300
1.5 DHeprus 1 TEXHOJIOTUYECKUX IeJe 120
2. 3aTpaThl Ha OMJIATY TPY/Ja, BCEro: 8 700
2.1. OcHoBHas 3apaboTHasl 1aTta pabOTHUKOB 6 500
2.2. lonogHUTENbHAS 3apab0THAs MJ1aTa pabOTHUKOB 2 200
3. CymMMbI HAYHCJIEHHOI aMOPTH3AINHU 790
4. Ilpoumne 3aTparThbl, BCEro: 5103,5
4.1 CTtpaxoBBIC B3HOCHI 2 653,5
4.2. 3aTparhl Ha PEMOHT M TeXHHYecKoe oociyxuanue OI1TD 350
4.3 Ilpoure npon3BOJCTBEHHBIE PACXO/IbI 2100
HUroro 21 763,5

25. OnpenenuTh MEHY Ha HaydHYHO pa3paboTky. CMmera 3arpaT npejcTaBieHa B Tadaure. [Ipuosiin
coctaisieT 40 % ot cmeTHOI cronmoctu pazpadotku, HIC 20%.
Cratbu 3aTpar 3HaueHue, pyo.
1. MaTepuanbHbl€ 3aTpaThl 37680
2. 3aTpaTsl Ha OIJIATY TPYAA, BCETO 176890




2.1 ocHOBHas 3apaboTHas TIaTa

153817

2.2 nonoyHUTENbHAs 3apaboTHas TUIaTa 23072
3. AMopTH3anus 3823
4. TIpouwne 3aTparsbl 104175

OrtBerT:

Cratbu 3atpar

3Hauenue, pyo.

1. MarepuaiabHbIe 3aTPaThl 37680
2. 3aTpathl Ha OIUIATY TPYJa, BCETO 176890
2.1 ocHoBHas 3apabOoTHas MIaTa 153817
2.2 nomoJgHUTENbHAs 3apadOoTHAsI T1aTa 23072
3. AMopruzanus 3823
4. TIpouwne 3aTparthl 104175
HToro: cMmeTHasi CTOMMOCTb pa3padoTKu 322568

[lena = 322568 + 129027,2 + 90319,04 = 541914,24 py6.

26. Ilpennpusrtue BbIMYCKaeT OJUH BUJ MPOAYKIUU. VIcXonHbIe TaHHbBIE:

— TeKymui 00beM npojax — 500 ThIC. IT. B MECSI;

— pbiHOYHas 1ieHa — 60 pyo.;

— coipbe — 30 py0./mT.;

— oIjiaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ otuncineHusiMu) — 10 py6./mr.;

— TEXHOJIOTHYECKAs JIEKTPOIHEPTUs — 5 py0./mT.;

— o01Ienpon3BOICTBEHHBIE pacxobl 3a Mecsil — 2000 Teic. pyo.;

— 001ex 035U cTBeHHBIE pacxo bl 3a Mecsil — 1000 Teic. pyo.;

— BHEMPOU3BOJICTBEHHBIE pacXo sl B MecsIl — 500 TrIC. pyo.

Onpenenuth pa3Mep NPHOBLTH OT MPOJAXKHU MPOAYKIIMU 3a Mecsil. Kak moBnusier Ha MPUOBUTH OT
MPOJIAKH MPOTYKIINH PElIeHre MTOCTABIUKA O MOBBIIIEHUH IIeHbI Ha ChIpbe Ha 15 %?

OrtBeT:
[TpuosL1s = BeIpyuka — 3atparsl = L1 X Q — (Broer + 3nep1 XQ)

[Mpu6sTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 THIC. PYO.
[Tocne moBbIIIEHHS LIEHBI HA CHIPHE:
[TpuobuTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,15+10+5) x500) = 1 750 THIC. PYO.

[Tocne moOBBIIEHHS IIEHBI Ha ChIphE MPUOBLIL OT MPOJAXHU MPOIYKIUU CHHU3UTCS Ha 2,25 MiH. py0. B
Mecsil (yMmeHbIuTes Ha 56,25 %).

27. UII NBanoB WM.U. BbeilyckaeT noHYMKH. M3AE€pKKM HA MOPOU3BOJCTBO OJHOTO MOHYHMKA
coctaBistoT 3 pyomns. B mae WBanoB M.U. mponaBan moH4nku no 4 pyOis 3a IITYKY, U €My YAaloCh
nponaath mo »Toi 1eHe 16 000 mryk. [loxgHsB B uroHe meHy 10 S5 py6nei, on nmpoxan 7 500 mMOHYHKOB.
OnenuB ¢uHaHcoBble pe3ynbraThl AestensHoct WUII MBanos M.U. 3a mail u uioHb, clienaiiTe BBIBOJ,
npaBwIbHO JK nocTynuia MBanos M.U., nogHsB 1IeHYy HA TOHYUKH?

Ortser:

[Mpu6suas B Mae: IT= (113 — S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.

[Tpu6sLis B ntone: [1= (13— S) x Q = (5—-3) x 7 500 = 15 000 pyO.

Tax xak npuOBLIL B MIOHE YMEHBUIWIACH IO CPAaBHEHUIO ¢ MaeM, 1o MBanos M.1. moctynun HenpaBuibHO,
MOJHSAB LIEHY HA TIOHYUKH.



28. B cebecTroMMOCTH HM3ENUs pacXoJbl Ha OCHOBHBIE MaTepuanbl coctaBisitoT 1200 py6., Ha
sHepruro — 800 py0., HA OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIaTy MPOM3BOJCTBEHHBIX pabounx — 900 py6. Y
OPEINpUATHS MMEETCsT HEKOTOpas CyMMa CBOOOJHBIX CpPEACTB, KOTOPbIE MOXXHO IMOTPaTHTh KOO Ha
yIIydllleHuEe TEXHOJIOTMH, B PE3yJIbTaTe Yero pacxoJbpl Ha Marepuaibl cHu3sATcs Ha 10 %, pacxonsl Ha
sHepruto — Ha 3 %, 100 Ha MEXaHU3aIUIO TPYAA, B PE3yJIbTaTe 4ero BO3MOXKHO CHHIKEHHE PAacXoJl0B Ha
OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIaTy MPOU3BOJACTBEHHBIX pabouux B 1,3 pasza. Kakum oOpazoMm mpeanpustuio
BBITOIHO IOTPATUTh UMEIOLIUECS CpeACTBa?

Otser:

CHukeHue 3aTpaT Ipu yJIydlIEeHUH TEXHOJIOTHH:

2 =1200 x 10% + 800%3% = 144 py6.

CHuxeHue 3aTpaT Npu BHEAPEHUU MEXaHU3ALUU TPYyAa:
2=900-900/1,3 =207,69 py6.

[IpennpusaTio BBIr0IHEE BIOKUTH CPEACTBA B MEXaHU3ALUIO TPYy/Ia.

29. 3a otueTHBIN roa pUpPMa MOTYIHIIA MPUOBLIH OT MPOAAKHU MPOIYKIIUU B pazmepe 14 miH. pyo.
®upma BeITycTUT B maHoBoM roay 30 000 enxuHUIl rOTOBOI MPOIYKIIMH, ONTOBAs 1I€HA 3a eAuHUIy — 15
ThIC. py0., c€0ECTOMMOCTh MPOJAYKIUU MO OT4YeTy 3a mcrekmmii rog — 10 Teic. py6. OcTaTok roToBOM
MPOJYKIIMK Ha CKJaJe Ha Hayano IuiaHoBoro roga — 1500 exuHui, Ha KoHeI[ IutaHoBoro roga — 500
eauHuIl. PaccunTarh TMHAMUKY U3MEHEHUS PUOBLIN B IJIAHOBOM TOJTy 110 CPABHEHUIO C OTYETHBIM.

Otser:

[Tpubsu1s OT Mpomaxku equHubl npoaykuuu: I1; = 15 000 — 10 000 = 500 py6.
[MTpu6bLTE OT Mpoaaxu 3a rof: I, = 500 x (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 py6.

JlnHaMuKa U3MEHEHUS TPUOBLIH IMOJIOKHUTEIbHAS, TPUOBLIL OT poAaku yBenuanutcs Ha 10,71 %.

30. Ompenenute M3MEHEHHWE PEHTAOEIBHOCTH MPOJAYKIMU W €€ JWHAMHKY IpH CIEeIYIOIIUX

3HaYeHUSX (PUHAHCOBBIX MOKA3aTeNCH:

- MPUOBLTH OT MPOJIAXK 3a MPOILIBINA TOJ] cocTaBmwia 23,87 MitH. pyo0., B TekymeM roay — 20,3 muH. py0.;

- cebecTonMOCTh MpoAyKIMH - 132,1 MitH. py0. B ponuioM roay 1 139,92 miH. py6. B TEKyILEM roy.
Orger:

PentabenbHOCTD MpoAyKIHy Ipouutoro roaa: Ry, = Iy, / S = 23,87/ 132,1 = 18,07 %.

PenTabensHOCTD MPOAYKITHH TEKYIIETO rofa: Ryex = [pear / S = 20,31 /139,92 = 14,51 %.

N3menenue penrabensHocTr npoaykuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56 %.

JlnHaMuKa OTpHIaTeIbHAs, T.K. PCHTa0CIBHOCTh 3aTPaT CHIYKACTCS.

31. 3a orueTHBI TOJ MOKa3aTenu palbOTHI JABYX ILIEXOB 3aBOJA CJENYIOLIME: 00bEM TOBapHOMN
npoayKiuu nepsoro nexa — 100 miuH. py6., BToporo — 180 miH. py6.; mojgHast ce0eCTOMMOCTh TOBApPHOTO
BBIMTYCKa MPOAYKIMH mepBoro mnexa — 90 miH. pyd., BToporo — 153 muH. py6. Kakoit nex cpabortan B
OTYETHOM TOAY JIyullle, HCXOJIs U3 YPOBHS 3aTpaT Ha 1 py0. TOBapHOM MpoayKIuu?

Otser:
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOIl MPOAYKIIMHU Y IEPBOTO 1eXa:
3=90/100=0,9 py6./py0.
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOI MPOAYKIIMHU Y BTOPOTO IIeXa:
3=153/180= 0,85 py0./py0.

D¢ dexTuBHEe paboTaeT BTOPOIl 11X, Tak Kak 3aTpaunBaeT Ha 1 py0. npousBoaumoit npoaykiuu 0,85 pyo.
3aTpaT (MEHbIIIe, YeM MEPBBIH LeX).

32. Tlo muiany mpeampusiTue MpousBeno 3a Tekymuid mecsair 199 700 mryk npoaykiuu. Octatku
HepeaTn30BaHHOW MPOIYKIMK Ha Hadajno Mecsua coctaBisitoT 1 300 mryk, Ha koHerr mecsima — 1 000



mryk. lena equaunbl npoaykuuu — 116 py6./mr., cedbecronmocts eauHUIBl Tpoaykuuu — 100 py0./mT.
[IpennpusiTue HaxXoIUTCS Ha 00IIEH crUcTeMe HaIorooooxeHus (Haor Ha npudsLs — 20 %). Onpenenutsb
CYMMY YHCTOM MPUOBUTH MPEATNPUATHS 32 TCKYITUH MECSII.
Otser:
KonuyecTBo npoaykuuu, nmoajiexaiieil peain3annu:
Qpeam3. = Qmp + (Qa.M — Qr.M) = 199 700 + (1 300 —1 000) =200 000 11T,
[TpuOBLTb OT peau3ayu MPOTyKIHH:
ITp = Beipyuka — Cebectoumocts = 116 x 200 000 — 100 x 200 000 = 3 200 000 py®.
CymMma Hasora Ha IpUObLIb:
Hm =3 200 000 x 0,2 = 640 000 py6.
Yucrast nprObLIb:

ITu =3 200 000 — 640 000 = 2 560 000 pyo®.

33. llena mpuobperenuss obopynoBanus paBHa 1,8 MiH. pyO.; TpPaHCIIOPTHO-3arOTOBUTEIbHbBIE U
pacxosl — 2 %, CTPOUTEIHFHO-MOHTaKHBIE M ITyCKO-HAJIJI09HbIe padOThl — 6 % OT IEeHBI TPUOOPETEHUSI.
Cpok mosie3HOro ucrnosib3oBanus obopynoanus — 10 ner. [Ipennpustue nmpuMeHseT JTUHEHHBIH METO.
HauyuciaeHus amoptusauuu. OOopynoBaHue Oyzaer paboTaTb B YCIOBUSX AarpecCUBHOW cpenbl U
MOBBIIIEHHOW CMEHHOCTH (MOBBIIIAOMUI K03()(HUIIMEHT K HopMe aMopTH3anuu — 2). Paccuntats Hopmy
aMOPTH3ALUU U CyMMY aMOPTH3AlMOHHBIX OTYHCICHUH 3a TO/I.

Ortser:

['ooBas HOpMa amopTU3aLUK:

H, =

2
X100 = —x 100 =209
T 00 10 00 0%

CymMa HauuCJIEHHON aMOPTU3AlUH 3a TOJI:

H, 20
A= Ppepy X 100 1,8 X (1 + 2% + 6%) x 100 = 0,3888 muH. py6. = 388,8 ThIC. pyb.

34. llena nmpuobperenust o0opyaoBaHusl paBHa 18 MIH. py0.; TPaHCHOPTHO-3arOTOBUTEIBHBIC H
pacxojipl, CTPOUTEIILHO-MOHTA)XXHbIE W IYCKO-HaJaJouyHble paboTsl  coctaBuian 10 % oT 1eHbI
npuobperenusi. Cpok MOJE3HOTO HMCHOJIb30BaHUS oOopynoBaHusi — 12 jer. Ilpeanpusitue nmpumeHser
JUHEWHBIH MeTOJl HauMcieHus amoptuzanuu. OOopynoBaHMe OyAeT HCIONIb30BaTbCS TOJIBKO JUIS
OCYILIECTBJICHUS! HAyYHO-TEXHUUYECKOH  JESITeNbHOCTH  (MOBBILIAIOMIMM  KO3PPUIMEHT K HOpMe
amopTtu3auuu — 3). PaccuntaTs HOpMy aMOPTHU3aLUK U CYMMY aMOPTH3allMOHHBIX OTUMCIIEHUH 3a TO.

Orger:

I'omoBas HOpMa aMOpTU3ALUH:

3 3
=—X = —X =259
H, 100 12 100 =25 %

hidZe
CYMMa HA4YHCICHHOMN aMOpTHU3alru 3a T'OA:

H, 25
A= chepB X m =18x (1+10%) X M = 4,95 MJH. pyo.

35. Ompenenuth TOYKYy Oe3yOBITOYHOCTHM WPOU3BOJICTBA ToBapa, eciu ero I1ena 400 pyo.,
MepEeMEeHHbIE 3aTpaThl Ha equHUITY ToBapa — 200 py0., YCIOBHO-IIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl MPHU BBIITYCKE TOBapa
B 10 000 equuui coctasisitor 1 mutH. py0. PentabensHo u paboTtaet npeanpustue?

Ortser:

Touka 6€3yOBITOUHOCTH:

3nocr 1000 000
Qwp = = 5000 eguHuUL TOBapa.

"0y — 3pep: 400 —200




O6mem mpousBojacTBa ToBapa coctamiseT 10 000 exwnwMI, 3TO OOJBINE, YeM TOYKa O€3yOBITOUYHOCTH,
CJIEJIOBATEIILHO, IPEAPHUATHE ITOTyYaeT IPHOBLIb OT PeaTu3aluy MPOAYKIIHH:

IT=10000 % 400 — (10000 x 200 + 1000000)= 1000000 py6.
Penrabensrocts npoaykiuu R = 1000000/(10000 x 200 + 1000000) = 33,33 %.

[Tpennpusrue paboTaeT peHTabEeNbHO.

Onepatop 240 000 "KomnaHus "TeHzop" —

[OKYMEHT NMOZMWUCAH 3/IEKTPOHHOW NOANUCHIO

COr'JTACOBAHO ®reoy BO "PIrPTY", PIPTY, EBgokuMoBa EneHa HukonaesHa, 3aBeaytolmii MpocTas noanucb
kacbeapoii SMOI




